RIDGID  RE 6/RE 60/RE 600 Manual

Electrical Tools

¢ Portugués - 61
-----------



RIDGID RE 6/RE 60/RE 600 Electrical Tools

Table of Contents

Recording Form For Machine Serial NUMDET ... e 1
SAfElY SYMDBOIS....... ..o ettt e et e e e e et e e e e e e bt e e e e e e a b e e e e e e b b ee e e e e nbe e e e e e nbee e e e anreeas 2
General Power Tool Safety Warnings

L oT Q== TS T= 1 =Y SRR 2

ELECIMCAI SAFETY ..ottt ettt e e sttt e s b et e s abe e e e b et e e b e e e s R e e e e nn e e e bee e e anneeeanneeeanreeean 2

PEISONAI SAFELY ..ottt sttt e e b et e ettt e e b e e e e bt e e e R e e e e aae e e e bee e e aaneeeanneeeanreeean 3

o)=Y g oo I U T Y o To I 7 U SRR 3

Battery TOOI USE AN CAre ........ueiiiiiiiiiiie ettt ettt e e e e a bt e e e e st e e e e e e e b bt e e e e e nbee e e s e aabbe e e e e anbeeeeeenneeas 3

7= o SRS 4
Specific Safety Information

Yo (g o= I IoTo] IS = =1 PSP UPR PSP PRSI 4
RIDGID Contact INFOrMALION .............ociiiiiie e s e e sn e e e s anr e e sneeeeannee s 4
Description

TOOI STATUS LIGNTS ...eiiiiieiiiie ittt e bt e e b et e s b et e e s e e e e be e e e as e e e be e e e amneeebeeeeanbeeeanneeeanreeennnes 6
Specifications

S 1e= La Lo = Tdo Lo [0 T o] 0 01T o | SRR 6
Pre-0peration INSPECHION ... ..o it sttt et e s bt e e st e e e sbe e e sbeeesbee e e anreesneeeeanreean 7
Set-Up And Operating INSIFUCHIONS ............cooiiiiii bbb b e e s nre e e eans 7

Changing Heads With QCS Coupling (RE 6/RE B0 ONIY) .....ueiiiiiiiiiiieiiiee ettt smbe e see e s smee e snee s 8

(O] 01=T 7= 1o o [F PP 8
1] (o] £« 1= PP PPP 8
Maintenance Instructions

L0 1= oV T oo SRR STRRRP 9

(O] (=T= T o 1o To T @ @3S T @ 10 o] 1o T PSPPI 9

L8 o] == Te o 1] o T [T PEPPR RPN 9

Required Maintenance By RIDGID Independent SErviCe CENTEI .........ccoiiiiiiiiiiii it 9

ST gV (ot oo [ R =T o - 1 TSR 9
OPHIONAI EQUIPMENT ...ttt h et e ettt e s b et e e be e e o bt e e e s ee e aabee e e abe e e aaeeeenbeeesmbeeeanbeesanneeennes 10
(D 1= o To L7 | OO PRI 10
EC Declaration of CONFOIMILY ...........cc.oiiiiiii et e s rae e e e sab e e e rabe e e sabe e e asse e s anbeeeenneas 10
Electromagnetic Compatibility (EIMIC) .............oooiiiiiii et rat e e s e e e sare e s sabe e e sneeas 10
Lifetime Warranty ...ttt e e s b e e e e e s aa b e e e e e e aber e e e e sanbre e e e s anreeeeeaas Back Cover

*Original Instructions - English

ii 999-999-463.08_REV. G




I RE 6/RE 60/RE 600

Electrical Tools

RE 6/RE 60

RE 600 Series Tools

A WARNING!

Read this Operator’s Manual
carefully before using this

tool. Failure to understand

and follow the contents of RE 6/RE 60/RE 600 Electrical Tools
this manual may result in

electrical shock, fire and/or Record Serial Number below and retain product serial number which is located on nameplate.

serious personal injury. Serial
No.
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Safety Symbols

In this operator's manual and on the product, safety symbols and signal words are used to communicate important safe-
ty information. This section is provided to improve understanding of these signal words and symbols.

This is the safety alert symbol. It is used to alert you to potential personal injury hazards. Obey all safety messages that follow this

symbol to avoid possible injury or death.

A DANGER DANGER indicates a hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.

FNETZLTITT M WARNING indicates a hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious injury.

PEYXTIITTll CAUTION indicates a hazardous situation which, if not avoided, could result in minor or moderate injury.

LT3l NOTICE indicates information that relates to the protection of property.

This symbol means read the operator's manual carefully before using the equipment. The operator's manual contains
important information on the safe and proper operation of the equipment.

This symbol means always wear safety glasses with side shields or goggles when handling or using this equipment to reduce
the risk of eye injury.

H./. This symbol indicates the risk of hands, fingers or other body parts being crushed.

}% This symbol indicates the risk of electrical shock.

General Power Tool Safety
Warnings’

Read all safety warnings, instructions, illustra-
tions and specifications provided with this power
tool. Failure to follow all instructions listed below
may result in electric shock, fire, and/or serious
injury.

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS
FOR FUTURE REFERENCE!

The term "power tool" in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

Work Area Safety

¢ Keep your work area clean and well lit. Cluttered or
dark areas invite accidents.

* Do not operate power tools in explosive atmo-
spheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases, or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

¢ Keep children and by-standers away while oper-
ating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

Electrical Safety

¢ Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any adap-
ter plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will reduce
risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded sur-
faces such as pipes, radiators, ranges and refrig-
erators. There is an increased risk of electrical shock
if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet condi-
tions. Water entering a power tool will increase the risk
of electrical shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords increase
the risk of electric shock.

* When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a
cord suitable for outdoor use reduces the risk of elec-
tric shock.

If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a ground fault circuit interrupter

* The text used in the General Power Tool Safety Warnings section of this manual is verbatim, as required, from the applicable UL/CSA 62841 standard. This
section contains general safety practices for many different types of power tools. Not every precaution applies to every tool, and some do not apply to this tool.
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(GFCI) protected supply. Use of a GFCI reduces
the risk of electric shock.

Personal Safety

* Stay alert, watch what you are doing and use com-
mon sense when operating a power tool. Do not
use a power tool while you are tired or under the
influence of drugs, alcohol, or medication. A mo-
ment of inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

* Use personal protective equipment. Always wear
eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch
is in the OFF-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energizing power tools that have the switch
ON invites accidents.

* Remove any adjusting key or wrench before turn-
ing the power tool ON. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may result
in personal injury.

* Do not overreach. Keep proper footing and bal-
ance at all times. This enables better control of the
power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewelry. Keep your hair, clothing, and gloves away
from moving parts. Loose clothes, jewelry, or long hair
can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection
can reduce dust-related hazards.

Do not let familiarity gained from frequent use of
tools allow you to become complacent and ignore
tool safety principles. A careless action can cause
severe injury within a fraction of a second.

Power Tool Use And Care

* Do not force power tool. Use the correct power
tool for your application. The correct power tool will
do the job better and safer at the rate for which it was
designed.

* Do not use power tool if the switch does not turn it
ON and OFF. Any power tool that cannot be con-
trolled with the switch is dangerous and must be
repaired.

RE 6/RE 60/RE 600 Electrical Tools RIDGID

Disconnect the plug from the power source and/or
remove the battery pack, if detachable, from the
power tool before making any adjustments, chang-
ing accessories, or storing power tools. Such pre-
ventive safety measures reduce the risk of starting
the power tool accidentally.

Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the pow-
er tool or these instructions to operate the power
tool. Power tools are dangerous in the hands of
untrained users.

Maintain power tools and accessories. Check for
misalignment or binding of moving parts, breakage
of parts and any other condition that may affect the
power tool’s operation. If damaged, have the power
tool repaired before use. Many accidents are caused
by poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly main-
tained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc.
in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations dif-
ferent from those intended could result in a hazardous
situation.

Keep handles and grasping surfaces dry, clean
and free from oil and grease. Slippery handles and
grasping surfaces do not allow for safe handling and
control of the tool in unexpected situations.

Battery Tool Use And Care

Recharge only with the charger specified by the
manufacturer. A charger that is suitable for one type
of battery pack may create a risk of fire when used with
another battery pack.

Use power tools only with specifically designated
battery packs. Use of any other battery packs may
create a risk of injury and fire.

When battery pack is not in use, keep it away
from other metal objects, like paper clips, coins,
keys, nails, screws or other small metal objects
that can make a connection from one terminal to
another. Shorting the battery terminals together may
cause burns or a fire.

Under abusive conditions, liquid may be ejected
from the battery; avoid contact. If contact acciden-
tally occurs, flush with water. If liquid contacts
eyes, additionally seek medical help. Liquid ejected
from the battery may cause irritation or burns.
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* Do not use a battery pack or tool that is damaged
or modified. Damaged or modified batteries may
exhibit unpredictable behavior resulting in fire, explo-
sion or risk of injury.

* Do not expose a battery pack or tool to fire or
excessive temperature. Exposure to fire or temper-
ature above 265 °F (130 °C) may cause explosion.

¢ Follow all charging instructions and do not charge
the battery pack or tool outside the temperature
range specified in the instructions. Charging im-
properly or at temperatures outside the specified range
may damage the battery and increase the risk of fire.

Service

* Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts.
This will ensure that the safety of the power tool is
maintained.

* Never service damaged battery packs. Service of
battery packs should only be performed by the man-
ufacturer or authorized service providers.

Specific Safety Information

This section contains important safety information
that is specific to this tool.

Read these precautions carefully before using the
electrical tool to reduce the risk of electrical
shock or serious personal injury.

SAVE THESE INSTRUCTIONS!

A compartment in the tool carrying case is included to keep
this manual with the machine for use by the operator.

Electrical Tool Safety

* Keep your fingers and hands away from the tool
head during the operating cycle. Your fingers or
hands can be crushed, fractured or amputated if they
become caught in the head or between the head and
other objects.

* Do not use on energized electrical lines to reduce
the risk of electrical shock, severe injury and death.
Tool is not insulated. Use appropriate work proce-
dures and personal protective equipment when working
near energized electrical lines.

* Large forces are generated during use that can
break or throw parts and cause injury. Keep all
unnecessary personnel away from work area. Stand

clear during use and wear appropriate protective equip-
ment, including eye protection

Do not modify tool. Modifying the tool in any manner
may result in personal injury.

Never repair a damaged head. A head that has been
welded, ground, drilled or modified in any manner can
break during use. Never replace individual compo-
nents. Discard damaged heads to reduce the risk of
injury.

* Use proper tool, head, die, connector and cable
combinations. Improper combinations can result in an
incomplete or improper crimp which increases the
risk of fire, severe injury or death.

* One person must control work process and ma-
chine operation. Only the operator should be in the
area when the tool is running. This helps reduce the
risk of injury.

Before operating a RIDGID Electrical Tool, read and
understand:

— This operator's manual,

— The specific head instructions,

— The battery/charger manual,

— The connector and die/insert manufacturer’s instal-
lation instructions,

— The instructions for any other equipment used with
this tool.

Failure to follow all instructions and warnings may
result in property damage and/or serious injury.

RIDGID Contact Information

If you have any question concering this RIDGID® product:

— Contact your local RIDGID distributor.

— Visit RIDGID.com to find your local RIDGID contact
point.

— Contact Ridge Tool Technical Service Department at
rtctechservices@emerson.com, or in the U.S. and
Canada call (800) 519-3456.

Description

The RIDGID® Models RE 6/RE 60/RE 600 family of
Electrical Tools are used to perform a variety of func-
tions, such as crimping electrical compression connections,
cutting electrical cables and hole punching operations,
depending on the head used with the tool.

The RE 6 and RE 60 Electrical Tools are equipped with
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the RIDGID® QuickChange System™ (QCS™) Coupling
that allows the installation and use of a variety of inter-
changeable heads.

The RE 600 series of Electrical Tools have dedicated
(non-interchangeable) heads.

All heads (both interchangeable and dedicated) can be
rotated 360 degrees for better access in tight spaces.

When operated, an internal electric motor powers a
hydraulic pump which supplies fluid to the cylinder of the
tool, moving the ram forward and applying force to spe-
cially designed tool heads.

The tools come with two (2) fabric loops that can be
used with appropriate attachments such as shoulder
straps or tie off lanyards.

The tools are equipped with a bright work light that turns
on when the run switch is depressed.This allows the
user to easily illuminate the work area.

The tool status lights indicate the tool’s status (tool
ON/OFF, temperature out of range, service required, etc.).

See specific head instructions for specifications and other
information.
QCS Type Fabric Loop

Label
QCS Sleeve / /\

Work Pressure

LED __— / /

. Release
Light Run
Switch Button \
Warning Labels Battery

Figure 1 — RE 6/RE 60 - Use QCS Coupling for head

RE 6/RE 60/RE 600 Electrical Tools RIDGID

Loop
Type Label /\
LED Work — / Pressure
Light Run Release
Switch Button

N\

Warning Labels Battery
Figure 2 — RE 600 Series Dedicated Head Tools

ON/OFF

/ Button

Figure 3 — Tool Status Lights

Figure 4 — Machine Serial Number - The first 4 digits (cir-
cled) indicate the year and month of manufac-
ture. (12 = year, 06 = month).

attachment
Control Marking | Description
On/Off Button 1/0 Main tool power switch (I = On, O = Off).
Run Switch — Depress to advance tool ram. In most cases, hold until ram automatically retracts.
Pressure —_ Allows tool ram retracted prior to automatic retraction. Primarily used with Punch Heads. If
Release Button used with a crimp head, crimp is NOT complete and must be repeated.
QCS Sleeve — Used to retract QCS balls and change heads.

Figure 5 — Controls Chart
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Green - . . . -
Solid Light Blinking Light .
lcon g N .g, g Meaning
S g
Green Tool ON, ready to use.
Green Battery low. Tool will not operate. Recharge
[Ijl battery/Insert fully charged battery.
Red Tool out of Specification temperature range. Bring tool

and battery to correct operating temperature range.

Indicates service interval approaching. Starts 2,000
Yellow cycles prior to service interval (see Figure 7). Tool is
usable, but tool will lock after service interval.

Tool is locked. Tool has completed service interval
Yellow Yellow (see Figure 7) and requires service.

Tool has malfunctioned. Have serviced.

Figure 6 — Tool Status Lights

Specifications
Weight’ Dimensions |Piston Travel| Service
Model Description LxHx W (mm) . Interval
O | s T hxwineh) | ™ | MM | oyctes
RE 6 6T Tool For Use 3000 | 6.6 318x154 x 73 32 1.3 32,000
w/Interchangeable Heads 12.5x6.1x29
RE 60 60 kN Tool For Use 3000 | 6.6 318 x 154 x 73 32 1.3 32,000
w/Interchangeable Heads 125x6.1x29
RE 600 RDH Latching Round 4300*'| 9.5 395x 165 x 73 17 0.7 10,000
Die Head 15.6x6.5x2.9
RE 600 SC Scissor Cut 4800 | 10.5 473 x174x 73 24 0.9 10,000
Head*? 18.6x6.9x2.9
RE 600 4PI 4 PIN Indenter 4800 | 10.5 474 x192x 73 32 1.3 10,000
Head 18.7x7.6x2.9
"With 2 Ah Battery * Includes dies *2 Versions for Cu/Al wire and ACSR available - See blade markings.
Figure 7 — Specification Chart
Piston Force ............... 60 kN (6-ton) (13,500 Ibs.) Allowable Humidity......0-80%
QCS Coupling Type ...RE6 6T QCS Operating Temperature
RE60 60kN QCS Range .....cccovenenennne. 15° F to 122° F (-10° C to 50° C)
RE 600 Series — N/A Storage Temperature
Duty CycCle.......ooo....... @)= 3 Cycles per minute Range ..o 32° Fto 113° F (0° C to 45° C)
Motor Go to RIDGID.com/CrimpDies for the RIDGID Crimp
Voltage ..o 18V DC Die/EIe_ctricaI_Connector Compatibility Charts for these
tools with various heads.
Amperage................ 18 Amp
POWGF ..................... 324 WattS standard Equipment
Battery.......ccoveveennnnn 18V Li-lon, Rechargeable Battery Refer to the RIDGID catalog for details on equipment

(see Optional Equipment) supplied with specific tool catalog numbers.

Ingress Protection........IP44 ILTXZA Selection of appropriate materials and joining
Protection Class.......... @ /N methods is the responsibility of the system designer and/or
installer. Before any installation is attempted, careful eval-
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uation of the specific service environment requirements
should be completed. Consult connector manufacturer
for selection information.

Pre-Operation Inspection
A WARNING

Daily before use, inspect your electrical tool and cor-
rect any problems to reduce the risk of serious injury
from electric shock, crushing injures, equipment
failure and other causes, and prevent tool damage.

1. Remove battery from tool.

2. Clean any oil, grease or dirt from the tool and head,
including handles and controls. This aids inspection
and helps prevent the tool or control from slipping from

your grip.

3. Inspect the electrical tool for:

* Proper assembly, maintenance and completeness
(See Figures 1-3).

* Any broken, worn, missing, misaligned or binding
parts.

* Presence and readability of the tool and battery
warning labels.

* Any other condition which may prevent safe and
normal operation.

If equipped with the QCS Coupling, inspect for:

* Foreign material in the QCS coupling (see Main-
tenance section).

¢ Confirm that the twelve (12) retaining balls are pre-
sent in all openings and that there is no damage.
Figure 8 shows the inside of a complete and clean
QCS coupling.

* When inspecting the mating QCS coupling on
interchangeable heads, dimples in the grooves
of the QCS coupling are normal with use and are
not considered damage (Figure 9).

RE 6/RE 60/RE 600 Electrical Tools RIDGID

Retaining
Balls

Figure 8 — Inside of QCS Coupling

Dimples
Acceptable

Figure 9 — Dimples in QCS Coupling Grooves

If any problems are found, do not use the tool until the
problems have been repaired.

4. Inspect and maintain any other equipment being used
per its instructions to make sure it is functioning prop-
erly. Inspect the heads for wear, deformation or other
issues.

Set-Up And Operating
Instructions

A WARNING

B

v

Keep your fingers and hands away from the tool
head during the operating cycle. Your fingers or
hands can be crushed fractured or amputated in the
head or tool or between the tool head, work piece
and other objects.

Do not use on energized electrical lines to reduce
the risk of electrical shock, severe injury and death.
Tool is not insulated. Use appropriate work proce-
dures and personal protective equipment when
working near energized electrical lines.

999-999-463.08_REV. G
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Large forces are generated during use that can
break or throw parts and cause injury. Keep all
unnecessary personnel away from work area. Stand
clear during use and wear appropriate protective
equipment, including eye protection.

Do not operate the electrical tool without inserts in
the tool head. This can damage the electrical tool
and/or cause serious personal injury.

Follow set up and operating instructions to reduce
the risk of injury from crushing, electrical shock
and other causes and to prevent tool damage.

1. Confirm have appropriate work area (See General
Safety Rules). Operate in clear, level, stable, dry loca-
tion. Do not use tool while standing in water.

2. Inspect the work to be done and determine the cor-
rect RIDGID tool for the application. Using an incor-
rect tool for an application can cause injury, damage
the tool and make incomplete connections.

3. Confirm that the electrical tool and head have been
inspected and set up as directed in their instructions.
If needed, confirm that proper dies have been in-
stalled in the head.

Changing Heads With QCS Coupling
(RE 6/RE 60 only)

Remove the battery from the tool. Retract QCS sleeve and
remove/insert the appropriate interchangeable head.
Release QCS sleeve to retain the head (Figure 10).
Confirm that the head is fully inserted and locked into the
tool. Do not operate without an interchangeable head or
head inserts installed - this can damage the electrical
tool. If interchangeable head will not lock into QCS cou-
pling, ensure ram is fully retracted by pressing the pres-
sure release button.

There are different QCS coupling types. Make sure that
the tool and interchangeable head QCS coupling types are
compatible (as marked).

Depress QCS Type

Markin
Insert Head QCS Sleeve ]

/

= =

Figure 10 — Installing Interchangeable Head in the QCS
Coupling

Operation

1. With dry hands, install a fully charged battery into the
electrical tool. Press the ON/OFF button (Figure 3) to
power on the electrical tool. All three tool status will
blink once. Then, the green light should solidly illumi-
nate indicating the tool is ready to operate (See Figure
6 for Tool Status Lights). The electrical tool will auto-
matically turn OFF if left unused for 600 seconds.

Figure 11 — Tool in operation

2. Refer to the instructions for the head in use for specific
operating instructions. With hands clear of the head
and other moving parts, depress the Run Switch to
advance the tool ram and activate the head. The
advancement of the ram can be stopped at any point
by releasing the Run Switch. This allows final posi-
tioning of the head for cutting, punching or gripping
and positioning of connectors.

Unless otherwise stated in the specific head instruc-
tions, continue to press the Run Switch until the ram
automatically retracts. Automatic ram retraction indi-
cates that the electrical tool has reached the appro-
priate force and the cycle is complete. This is required
to ensure the complete crimping of electrical con-
nections.

If the ram does not fully retract, press the pressure
release button. If the pressure release button is
pressed while crimping an electrical connection, the
crimp is NOT complete and needs to be repeated.

3. When operation is complete, press the ON/OFF but-
ton to turn OFF and remove the battery.

Storage

Remove battery from tool. Store electrical tool and battery
in case. Avoid storing in extreme heat or cold. The elec-
trical tool will not turn ON if the tool or battery temperature
is outside of the specification range. This will be indicated
by a tool status light. (See Figure 6)
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Store in a dry, secured area that is out of
reach of children and people unfamiliar with the Electric
Tool. The electrical tool is dangerous in the hands of
untrained users.

Maintenance Instructions

A WARNING

Remove battery from tool before performing main-
tenance or making any adjustment.

Cleaning Tool

Wipe exterior of the electrical tool clean daily with a clean,
dry cloth.

Cleaning QCS Coupling

Point the QCS opening down and gently shake any debris
out. Visually inspect the QCS opening for any debris.
Cotton swabs can be used to wipe out debris. Do not let
material build up into the retaining ball pockets (Figure 8).
The QCS coupling is lubricated for life at the factory. Do
not add any lubricant to the QCS coupling,

Troubleshooting

RE 6/RE 60/RE 600 Electrical Tools RIDGID

Required Maintenance By RIDGID
Independent Service Center

The Electrical tool must be serviced at set intervals by a
RIDGID Independent Service Center to ensure proper
operation. This will be indicated by a tool status light (See
Figure 6). See Specifications for service interval.

Service And Repair

Improper service or repair can make machine
unsafe to operate.

Service and repair on these Electrical Tools must be per-
formed by an RIDGID Independent Crimp Tool Service
Center. Use only RIDGID service parts.

For information on your nearest RIDGID Independent
Service Center or any service or repair questions see
Contact Information section in this manual.

SYMPTOM

POSSIBLE REASONS

SOLUTION

Tool will not turn ON
when ON/OFF button is
pressed.

Battery is completely discharged or battery has
failed.

Insert fully charged battery/recharge battery.

Battery not properly inserted into handle of tool.

Check to assure battery is fully inserted.

The connections
produced are not
complete.

Used wrong tool/insert for the cable size or mate-
rial.

Install the correct tool/insert.

The tool was not square to the connector.

Make sure that the tool is square to the connector.

Tool is in need of repair.

See Contact Information for nearest RIDGID Inde-
pendent Service center.

Oil leaks from tool.

Seal or mechanical problems.

Motor runs but tool will il level low. i :

not complete a cycle. Oil level low See Contact I_nformatlon for nearest RIDGID Inde
pendent Service center.

Dies stop during Oil level low.

operation.

Cutting tool stops dur- Oil Level low. See Contact Information for nearest RIDGID

ing operation.

Independent Service center.

Cutting edges are dull or broken.

Replace dull or broken blades with appropriate
replacements.

Material not within blade specification.

Change to blade specified for material to be cut.

See Figure 6 — Tool Status Lights
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Optional Equipment

To reduce the risk of serious injury, only use equip-
ment specifically designed and recommended for
use with the RIDGID Electrical Tools, such as listed
below.

RE 6/RE 60/RE 600 Series

Catalog
No. Description

44693 | 18V 2.0Ah Battery (North & Latin America, Australia)

44698 | 18V 4.0Ah Battery (North & Latin America, Australia)

43458 | 120V Advanced Lithium Battery Charger

43333 | 230V Advanced Lithium Battery Charger

43323 | 18V 2.0Ah Battery (Europe & China)

43328 | 18V 4.0Ah Battery (Europe & China)

RE 6/RE 60 Series
Catalog
No. Description

52283 | 4P-6 4PIN™ Dieless Crimp Head

52078 | Swiv-L-Punch Knockout Punch Head

47918 | SC-60C Cutter Head for Copper/Aluminum Wire

49408 | SC-60C Cutter Head for ACSR

52083 | RE 6 Carrying Case (Plastic)

47773 | RE 60 Carrying Case (Plastic)

47753 | LR-60B Latching Round Head

For a complete listing of RIDGID equipment available
for these tools, see the Ridge Tool Catalog online at
RIDGID.com or see Contact Information.

Disposal

Parts of the Electrical Tool contain valuable materials
and can be recycled. There are companies that specialize
in recycling that may be found locally. Dispose of the
components in compliance with all applicable regula-
tions. Contact your local waste management authority
for more information.

For EC Countries: Do not dispose of elec-
trical equipment with household waste!

According to the European Guideline 2012/-

19/EU for Waste Electrical and Electronic

Equipment and its implementation into nation-
I ! (cgislation, electrical equipment that is no
longer usable must be collected separately and disposed
of in an environmentally correct manner.

EC Declaration of Conformity

The EC Declaration of Conformity (890-011-320.10) will
accompany this manual as a separate booklet when
required.

Electromagnetic Compatibility
(EMC)

The term electromagnetic compatibility is taken to mean
the capability of the product to function smoothly in an
environment where electromagnetic radiation and elec-
trostatic discharges are present and without causing
electromagnet interference to other equipment.

The RIDGID RE 6/RE 60/RE 600 Family of Electrical
Tools conform to IEC61000-6-5 (Ed. 1.0) Electromagnetic
Compatibility (EMC) Part 6-5: Generic Standards — Im-
munity for Equipment Used in Power Station and Sub-
station Environment.

These tools conform to all applicable EMC
standards. However, the possibility of them causing inter-
ference in other devices cannot be precluded. All EMC
related standards that have been tested are called out in
the tool's technical document.

10

999-999-463.08_REV. G



B RE 6/RE 60/RE 600

Pinces electriques

A\ AVERTISSEMENT !

Familiarisez-vous avec cette notice
avant d’utiliser I’appareil. Tout

manque de compréhension ou de
respect des consignes ci-présentes
augmenterait les risques de choc
électrique, d’incendie et/ou de
grave blessure corporelle.

RE 6, RE 60

Pinces série RE 600

Pinces électriques RE 6, RE 60, RE 600

Enregistrez ci-dessous pour future référence le numéro de série de I'appareil indiqué sur sa plague
signalétique.

N° de
série




RIDGID Pinces électriques RE 6, RE 60, RE 600
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Pinces électriques RE 6, RE 60, RE 600 RIDGID

Symboles de sécurité

Les symboles et mots clés utilisés a la fois dans ce mode d’emploi et sur 'appareil lui-méme servent a signaler
d’'importants risques de sécurité. Ce qui suit permettra de mieux comprendre la signification de ces mots clés et symboles.

Ce symbole sert a vous avertir de risques d’accident potentiels. Le respect des consignes qui le suivent vous permettra d’éviter

les risques d’accident grave ou potentiellement mortel.

A DANGER Le terme DANGER signifie une situation dangereuse qui, faute d'étre évitée, provoquerait la mort ou de graves

blessures corporelles.

A AVERTISSEMENT

Le terme AVERTISSEMENT signifie une situation dangereuse potentielle qui, faute d’étre évitée, serait sus-
ceptible d’entrainer la mort ou de graves blessures corporelles.

A ATTENTION Le terme ATTENTION signifie une situation dangereuse potentielle qui, faute d’étre évitée, serait susceptible d’entrain-

er des blessures corporelles légéres ou modérées.

VNYEN iV Vil Le terme AVIS IMPORTANT indique des informations concernant la protection des biens.

Ce symbole indique la nécessité de bien se familiariser avec la notice d’emploi avant d’utiliser ce matériel. La notice
d’emploi renferme d’importantes consignes de sécurité et d’utilisation du matériel.

tion ou utilisation de cet appareil afin de limiter les risques de Iésion oculaire.

@ Ce symbole indique la nécessité de porter des lunettes de sécurité a ceilleres ou des lunettes fermées lors de la manipula-

!4 Ce symbole signale un risque d’écrasement des doigts, des mains ou autres membres.

}% Ce symbole signale un risque de choc électrique.

Consignes générales
de sécurité*

A AVERTISSEMENT

Famiiliarisez-vous avec Pensemble des consignes de
sécurité et d’utilisation ci-présentes afin d’éviter les
risques de choc électrique, d’incendie et/ou de
grave blessure corporelle.

Conservez I'ensemble de ces consignes et
instructions pour future référence !

Le terme « appareil électrique » utilisé dans les con-
signes de sécurité couvre a la fois les appareils branchez
sur secteur et ceux fonctionnant sur piles.

Sécurité des lieux

* Assurez-vous de la propreté et du bon éclairage
des lieux. Les chantiers encombrés ou mal éclairés
sont une invitation aux accidents.

» N’utilisez pas d’appareils électriques en présence
de substances volatiles telles que liquides, gaz ou
poussiéres combustibles. Ce type de matériel risque
de produire des étincelles susceptibles d’enflammer les
poussieres et émanations combustibles.

* Eloignez les enfants et les curieux durant I'utili-
sation des appareils électriques. Les distractions
risquent de vous faire perdre le contréle de I'appareil.

Sécurité électrique

¢ La fiche de I'appareil doit correspondre a la prise
de courant utilisée. Ne jamais tenter de modifier la
fiche d’'une maniére quelconque. Ne jamais utilis-
er d’adaptateur de prise sur les appareils équipés
d’une fiche avec terre. Cela limitera les risques de
choc électrique.

« Evitez tout contact physique avec des objets reliés
a la terre tels que canalisations, radiateurs, cuisi-
niéres et réfrigérateurs. Tout contact avec la terre
augmenterait les risques de choc électrique.

* N’exposez pas les appareils électriques a la pluie
ou aux intempéries. Toute pénétration d’eau a
lintérieur de I'appareil augmenterait les risques de
choc électrique.

* Ne maltraitez pas le cordon d’alimentation de I’ap-
pareil. Ne jamais utiliser le cordon pour porter, tirer
ou débrancher I'appareil. Eloignez le cordon de la
chaleur, des matiéres grasses, des objets tran-
chants et des mécanismes. Les cordons d’alimen-
tation endommagés ou entortillés augmentent les
risques de choc électrique.

¢ Lors de I'utilisation de I'appareil a I'extérieur, pré-
voyez une rallonge électrique homologuée pour
ce type d’emploi. Cela limitera les risques de choc
électrique.

* Le texte utilisé dans les consignes de sécurité générales ci-présentes est tiré verbatim de la section de la norme UL/SXA/EN 60745 applicable, comme limpose
la réglementation. Lesdites consignes de sécurité générales sont sensé couvrir de nombreux types d’appareils électriques. Certaines d’entre-elles ne sont pas
applicables a 'ensemble de ces appareils, et certaines ne sont pas applicables a celui-ci.
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RIDGID Pinces électriques RE 6, RE 60, RE 600

Utilisation et entretien des appareils
électriques

* Ne forcez pas I'appareil. Prévoyez I’appareil le

» S’il est inévitable d’utiliser I’'appareil dans des
endroits humides, prévoyez une source d’alimen-
tation protégée par disjoncteur différentiel. La pré-
sence d'un disjoncteur différentiel limitera les risques de

choc électrique.

Sécurité individuelle

 Soyez attentif, restez concentré et faites preuve de
bon sens lors de I'utilisation de ce type d’appareil.
Ne jamais utiliser ce matériel lorsque vous étes
fatigué ou sous l'influence de drogues, de I'alcool
ou de médicaments. Lors de I'utilisation d’un appareil
électrique, un instant d’inattention risque d’entrainer
de graves lésions corporelles.

Prévoyez les équipements de protection individu-
elle appropriés. Portez systématiquement une pro-
tection oculaire. Selon le cas, le port d'un masque a
poussiére, de chaussures de sécurité antidérapantes,
du casque ou d'une protection auriculaire peut aider a
limiter les risques de Iésion corporelle.

Evitez les démarrages accidentels. Assurez-vous
que son interrupteur est éteint avant de brancher
I'appareil, y introduire un bloc-piles, le soulever
ou le transporter. Porter un appareil électrique avec
son doigt sur linterrupteur, voire le brancher lorsque son
interrupteur est en position « Marche » est une invita-
tion aux accidents.

Retirez toute clé ou dispositif de réglage éventuel
avant de mettre I’'appareil en marche. Une clé ou
tout autre dispositif de réglage engagé sur un élé-
ment mécanique pourrait provoquer un accident.

Ne vous mettez pas en porte-a-faux. Maintenez
une bonne assiette et un bon équilibre a tout mo-
ment. Cela assurera un meilleur contréle de 'appareil
en cas d'imprévu.

Habillez-vous de maniére appropriée. Ne portez
ni accessoires, ni bijoux. Eloignez vos cheveux,
vos vétements et vos gants des mécanismes
lorsque I'appareil fonctionne. Les foulards, les bijoux
et les cheveux longs risquent d’étre entrainés par les
mécanismes en rotation.

Vérifiez le bon raccordement et fonctionnement
des aspirateurs de poussiére éventuels. De tels
aspirateurs peuvent limiter les risques associés a la
dispersion des poussiéres.

Ne permettez pas la familiarité issue d’une utili-
sation fréquente de I'appareil vous rendre com-
plaisant au point d’ignorer les principes de sécurité
applicables. La moindre inattention peut engendrer de
graves blessures corporelles dans une fraction de
seconde.

mieux adapté aux travaux envisagés. Un appareil
adapté produira de meilleurs résultats et un meilleur
niveau de sécurité lorsqu'il fonctionne au régime prévu.

N’utilisez pas d’appareil dont I'interrupteur mar-
che/arrét ne fonctionne pas correctement. Tout
appareil qui ne peut pas étre contrélé par son inter-
rupteur est considéré dangereux et doit étre réparé.

Débranchez I’appareil ou retirez son bloc-piles
avant tout réglage, remplacement d’outils ou stock-
age. De telles mesures préventives aideront a limiter les
risques de démarrage accidentel de I'appareil.

Rangez les appareils électriques non utilisés hors
de la portée des enfants. L’utilisation de cet appareil
doit étre exclusivement réservé a du personnel
compétent. Tout appareil électrique peut devenir dan-
gereux entre les mains d’un novice.

Assurez I’entretien régulier des appareils élec-
triques et de leurs accessoires. Assurez-vous de
I'absence d’éléments grippés ou endommagés,
voire toute autre anomalie susceptible de nuire au
bon fonctionnement et a la sécurité de I'appareil.
Faites réparer tout appareil endommageé avant de le
réutiliser. De nombreux accidents sont le résultat
d’appareils mal entretenus.

Assurez I'affutage et la propreté des outils de
coupe. Des outils de coupe correctement entretenus
et affutés sont moins susceptibles de se gripper et sont
plus faciles a contréler.

Utilisez I'appareil, ses accessoires et ses outils
selon les consignes ci-présentes, tout en tenant
compte des conditions de travail existantes et de
la nature des travaux envisagés. Toute utilisation de
Fappareil a des fins autres que celles prévues aug-
menterait les risques d’accident.

Nettoyez systématiquement les poignées et autres
surfaces de prise-en-main de I'appareil. Des
poignées ou autres surfaces glissantes peuvent com-
promettre la sécurité d’utilisation de I'appareil en cas
d’'imprévu.

Utilisation et entretien des piles

* Rechargez les bloc-piles exclusivement avec le

type de chargeur spécifié par le fabricant. L utili-
sation d’un chargeur adapté a un autre type de bloc-
piles augmenterait les risques d’incendie.

* Utilisez exclusivement le type de bloc-piles prévu

pour I'appareil en question. L utilisation de tout autre

14
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type de bloc-piles augmenterait les risques de blessure
et d'incendie.

Eloignez les bloc-piles non utilisés des autres
objets métalliques tels que trombones, piéces de
monnaie, clés, clous, vis ou autres petits objets
métalliques qui risqueraient de faire contact entre
les bornes du bloc-piles. Un tel court-circuit pourrait
provoquer des brdlures ou un incendie.

* En cas d’abus, un bloc-piles risque de déverser
son électrolyte liquide. Evitez tout contact avec
celui-ci. En cas de contact accidentel avec ce lig-
uide, rincez a grande eau. En cas de contact ocu-
laire, faites appel a un médecin. L’électrolyte liquide
peut provoquer des irritations et des brdlures.

N’utilisez pas un bloc-piles ou appareil endom-
magé ou modifié. Les bloc-piles endommagés peu-
vent réagir de maniére imprévisible et provoquer des
incendies, des explosions ou des blessures cor-
porelles.

N’exposez ni les bloc-piles, ni I’'appareil aux flam-
mes ou a des températures excessives. Leur expo-
sition aux flammes ou a des températures de plus de
265 °F (130 °C) pourrait occasionner une explosion.

Respectez I'ensemble des consignes de recharge-
ment et ne chargez ni le bloc-piles ni I'appareil
endehors des limites de température précisées ci-
apres. Le rechargement inapproprié ou a des tem-
pératures hors limites pourrait endommager le bloc-piles
et augmenterait les risques d’'incendie.

Service aprés-vente

» Confiez la révision de I'appareil a un réparateur
qualifié pouvant justifier 'emploi de piéces de
rechange d’origine. Cela assurera la sécurité opéra-
tionnelle de I'appareil.

* Ne jamais tenter de réparer un bloc-piles endom-
mageé. La révision des bloc-piles doit étre confiée au
fabricant ou a son représentant agréé.

Consignes de sécurité
spécifiques

La section suivante contient d’importantes con-
signes de sécurité visant ce type d’appareil en par-
ticulier.

Lisez-les soigneusement avant d’utiliser la pince
électrique afin de limiter les risques de choc élec-
trique et de graves blessures corporelles.

Pinces électriques RE 6, RE 60, RE 600 RIDGID

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS !

La mallette de I'appareil comprend un logement prévu
pour garder ce manuel a la portée de tout utilisateur
éventuel.

Sécurité de la pince électrique

* Eloignez vos doigts et vos mains des tétes inter-
changeables durant le cycle de fonctionnement de
I’appareil. Les doigts et les mains risquent d’étre
écrasés, fracturés ou amputés s'ils se prennent dans la
téte ou entre la téte et tout autre objet.

N’utilisez pas I'appareil sur des lignes électriques
sous tension afin de limiter les risques de choc
électrique, de blessure corporelle grave ou de mort.
Cet appareil n’est pas isolé. Appliquez les normes
de sécurité appropriées et utilisez les équipements de
protection individuelle prévus lors des interventions a
proximité de lignes électriques sous tension.

L'importance des forces générées par I'appareil est
suffisante pour briser et projeter des objets de
maniére dangereuse. Eloignez tout personnel non
essentiel de la zone d’intervention. Tenez-vous a
lécart en cours d'opération et prévoyez les équipements
de sécurité individuelle appropriés, protection oculaire
comprise.

Ne jamais modifier I'appareil ou ses tétes. La moin-
dre modification de I'appareil ou de ses tétes aug-
menterait les risques d’accident.

Ne jamais tenter de réparer une téte endommagée.
Toute téte préalablement soudée, meulée, percée ou
modifiée risquerait de briser en cours d’opération. Ne
jamais tenter de remplacer des composants individuels.
Afin de limiter les risques d’accident, remplacez sys-
tématiquement toute téte endommageée.

Utilisez les combinaisons d’appareil, téte, matrice,
raccord et cable appropriées. Une mauvaise com-
binaison de ces éléments peut nuire a l'intégralité du
sertissage qui, a son tour, augmenterait les risques
d’'incendie, de blessure corporelle grave et de mort.

Un seul individu doit contréler a la fois le proces-
sus et 'appareil. Cet individu doit étre le seul a se trou-
ver sur les lieux lors du fonctionnement de I'appareil.
Cela aidera a limiter les risques d’accident.

Avant d’utiliser une pince électrique RIDGID, famil-
iarisez-vous avec :

— Le manuel ci-présent,
— Les instructions visant le type de téte utilisé,
— Le manuel visant le bloc-piles et son chargeur,

— Les consignes d’'installation du fabricant des con-
necteurs et des matrices ou inserts,

999-999-463.08_REV. G
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RIDGID Pinces électriques RE 6, RE 60, RE 600

— Les consignes d'utilisation de tout autre matériel
utilisé avec cet appareil.

Le non-respect de 'ensemble de ces consignes pour-
rait entrainer d'importants dégats matériels et/ou de
graves lésions corporelles.

Coordonnées RIDGID

En cas de questions concernant ce produit RIDGID®
veuillez :

— Consulter le distributeur RIDGID le plus proche ;

— Visiter le site RIDGID.com afin de localiser le représen-
tant RIDGID le plus proche ;

— Consulter les services techniques Ridge Tool par mail
adressé a rictechservices @emerson.com, ou bien, a
partir des Etats-Unis ou du Canada, en composant le
800-519-3456.

Description

Selon le type de téte utilisé, les pinces électriques RIDGID®
RE 6, RE 60 et RE 600 assurent une variété de fonctions
comprenant le sertissage des connecteurs électriques a
compression, la coupe des cébles électriques et la
découpe par emporte-piece.

Les modeéles RE 6 et RE 60 sont équipés d’un mandrin a
raccord rapide RIDGID® QCS™ pour le montage des
diverses tétes interchangeables.

La pince électrique modéle RE 600 utilise des tétes spé-
cifiques (non interchangeables).

Toutes les tétes, interchangeables ou non, peuvent tourn-
er sur 360° afin de pouvoir mieux accéder aux endroits
limités.

Le fonctionnement de la pince consiste d'un moteur élec-
trique interne qui entraine une pompe hydraulique reliée

a un cylindre dont le piston avance contre la téte choisie
de l'appareil.

Chaque appareil est livré avec deux (2) ceillets en tissu
pour recevoir la bretelle ou la laniére de sécurité appro-
priée.

Ces appareils sont également équipés d'un éclairage
haute intensité qui s’allume dés que I'on appui sur la

gachette. Cela assure un parfait éclairage de la zone
d’intervention.

Les témoins de l'appareil indiquent I'état de fonction-
nement (marche/arrét, dépassement des températures
limite, besoin de révision, etc.).

Désignation du type (Eillets en tissu

Manchon du de raccord QCS
mandrin QCS / /\

Bouton de

LED . f
décompression

Eclairage _— I

Gachette

Avertissements Bloc-piles

Figure 1 — Pinces électriques types RE 6 et RE 60 avec rac-

cords rapides QCS pour le montage des tétes
Eillets

Plaque signalétique /\

Eclairage —
LED

Bouton de
décompression

Gachette

Avertissements

Bloc-piles
Figure 2 — Tétes spécifiques du modéle RE 600
Touche
Marche/Arrét

/

Figure 3 — Témoins d’état de fonctionnement

Figure 4 — Numéro de série de I'appareil — Les 4 premiers
chiffres (encerclés) indiquent I'année et le
mois de fabrication. (12 = année, 06 = mois).
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Commande Marquage | Désignation
Touche marche/arrét 1/0 Interrupteur électrique principal (I = Marche, O = Arrét
Gachette — Appuyer pour faire avancer le piston. Dans la majorité des cas, tenir appuyé jusqu’au retrait
automatique du piston.
Bouton de —_ Permet de ramener le piston de I'appareil avant son retrait automatique. Utilisé principalement
décompression avec les tétes emporte-piece. Son utilisation avec une téte de sertissage produira un

sertissage incomplet qui devra étre répété.

Chemise QCS — Sert a ramener les billes du QCS lors du changement de tétes.
Figure 5 - Commandes de I'appareil

Vert Allumé .
i Clignotant
Icone (en continu) ?, , Désignation
Vert Appareil sous tension, prét a fonctionner
rljl Vert Bloc-piles déchargé. L’appareil ne fonctionnera pas.
er Recharger le bloc-piles ou utiliser un bloc-piles rechargé.
Rouge Appareil hors des limites de température. Ramener I'appareil et

le bloc-piles dans la plage des températures opérationnelles.

Proximité de I'intervalle de révision. Commence a 2 000 cycles
Jaune avant l'intervalle (Figure 7). L’appareil reste utilisable, mais se
verrouillera dés I'atteinte de I'intervalle de révision.

Appareil verrouillé. Intervalle de service arrivée a terme et
Jaune Jaune révision obligatoire (Figure 7).

Anomalie opérationnelle. Faire réviser I'appareil.

Figure 6 — Témoins d’état de fonctionnement

Caractéristiques techniques

Modél D Poids* Dimensions  |Course du piston| Cycles
odéle ésignation
9 kg Ibs LxhxI(mm) mm 0o de_
LxhxI(pouces) service
RE 6 Pince 6T pour tétes 3 6,6 | 318x154x73 32 1,3 32000
interchangeables 12,5x6,1x2,9
RE 60 Pince 60 kN pour tétes 3 6,6 | 318x154x73 32 1,3 32 000
interchangeables 12,5x6,1x2,9
RE 600 RDH Téte de matrice ronde 43| 95 | 395x165x 73 17 0,7 10 000
a loquet 15,6 x6,5x2,9
RE 600 SC Téte 4 cisaille*? 48 10,5 | 473x174x73 24 0,9 10 000
18,6 x6,9x2,9
RE 600 4PI Téte & poingon 48 1105 | 474x192x73 32 1,3 10 000
4 PIN 18,7x7,6x2,9
"Avec bloc-piles 2 Ah *1 Avec matrices *2 Versions pour cable Cu ou Al et ACSR disponibles — voir marquage des lames.

Figure 7 — Tableau des caractéristiques techniques
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Force du piston .......... 60 kN (6 tonnes) (13 500 livres)
Types de
raccords rapides......... RE6 6T QCS
RE 60 60kN QCS
RE 600 — N/A
(0377¢) [ @€ )=3 cycles/minute
Moteur
Tension.......cccceeeuee 18 V (cc)
Ampérage ............... 18 A
Puissance................ 324 Watts
Bloc-piles.......c............ Bloc-piles Li-ion 18 V
(voir Accessoires)
Etanchéité ................... IP44

Classe de protection ... 0]/l
Humidité permissible...80 %

Limites de température de

fonctionnement............. 15a122 °F (-10 a 50 °C)
Limites de température de
stockage ......c.cceevvereennn. 32a113°F (0a 45 °C)

Allez & RIDGID.com/CrimpDies pour les tableaux de com-
patibilité des matrices de sertissage RIDGID et des types
de raccords électriques applicables a ces appareils équipés
des diverses tétes.

Equipements de série

Reportez-vous au catalogue RIDGID pour les détails vi-
sant 'équipement de chaque appareil référenceé.

Le choix des matériaux et des
méthodes de raccordement appropriés reste la respons-
abilité du bureau d’études et/ou de linstallateur. Une
étude approfondie des besoins spécifiques du réseau,
notamment en matiére de milieu chimique et température
d’exploitation, s'impose avant toute tentative d’installa-
tion. Consultez le fabricant des connecteurs pour les
critéres de sélection applicables.

Inspection de ’appareil
A AVERTISSEMENT

Effectuez une inspection préalable quotidienne de la
pince électrique afin de corriger toute anomalie
éventuelle susceptible d’endommager Pappareil ou

ses tétes, voire provoquer des chocs électriques
et des blessures par écrasement ou autres causes.

1. Retirez le bloc-piles de I'appareil.

2. Eliminez toutes traces d’huile, de cambouis ou de
crasse de 'appareil et de la téte, notamment au niveau
des poignées et commandes. Cela facilitera l'inspec-
tion et améliorera la prise en main de l'appareil.

3. Lors de linspection de la pince électrique, concentrez-
vous sur les points suivants :

* L’assemblage, I'état de fonctionnement et l'inté-
gralité de l'appareil (Figures 1 a 3).

* D’éventuelles piéces endommagées, usées, man-
guantes, désalignées ou grippées.

e La présence et la lisibilité des avertissements
apposés sur I'appareil et le bloc-piles.

e Toute autre anomalie qui pourrait nuire a la sécu-
rité et au fonctionnement prévu de I'appareil.

Examinez les appareils équipés d’un raccord rapide

QCS pour:

* La présence éventuelle de débris dans le QCS
(voir Entretien)

* Vérifiez que les douze (12) billes de retenue du rac-
cord QCS sont bien présentes dans leurs loge-
ments respectifs et qu’elles sont en bon état. La
Figure 8 montre lintérieur d’'un raccord QCS propre
et en bon état.

¢ Lors de l'inspection du raccord QCS correspondant
des tétes interchangeables, il est a noter que la
présence de légéres indentations le long des rain-
ures du raccord QCS est signe d’'usure normale et
ne constitue pas une anomalie (Figure 9).

Billes de
retenue

Figure 8 — Intérieur d’un raccord QCS
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Indentations
acceptables

Figure 9 — Indentation des rainures de raccord QCS

Faites corriger toute anomalie éventuelle avant de
réutiliser 'appareil.

4. Examinez et entretenez tout autre matériel utilisé
selon les consignes applicables afin de vous assurer
de son bon fonctionnement. Examinez les tétes pour
signes d'usure, de déformation ou d’autre anomalie
éventuelle.

Préparation et utilisation de
Pappareil

A AVERTISSEMENT

4

a

4

En cours d’opération, éloigner les doigts et les mains
de la téte de 'appareil. Les doigts et les mains peu-
vent étre écrasés, fracturés ou amputés par la téte
ou par appareil ou entre la téte, 'ouvrage et autres
objets.

Afin de limiter les risques de choc électrique de
grave blessure corporelle ou de mort, n’utilisez pas
cet appareil sur des lignes électriques sous tension.
L’appareil n’est pas isolé. Utilisez les méthodes de
travail et équipements de protection individuelle
appropriés lors des travaux a proximité de lignes
électriques sous tension.

En cours d'utilisation, la force générée par Pappareil
est suffisamment importante pour briser et projeter
Pouvrage et provoquer des blessures. Eloigner tout
personnel non essentiel de la zone d’intervention. Se
tenir a Pécart en cours d’utilisation et porter les
équipements de protection appropriés, y compris
une protection oculaire.

Ne jamais utiliser la pince électrique en Pabsence
d’une téte équipée des inserts appropriés. Cela ris-
querait dendommager la pince et/ou provoquer de
graves blessures corporelles.

Pinces électriques RE 6, RE 60, RE 600 RIDGID

Respecter les consignes de préparation et d’utili-
sation afin de limiter les risques de blessure par
écrasement, choc électrique ou autres causes,
et afin d’éviter d’endommager Pappareil.

1. Confirmez la compatibilité des lieux (voir Consignes
de sécurité générales). Assurez-vous d’'un emplace-
ment dégagé, de niveau, stable et sec pour l'utilisa-
teur. Ne jamais utiliser cet appareil avec les pieds
dans l'eau.

2. Examinez les travaux envisagés afin de sélectionner
la pince RIDGID appropriée. L'utilisation d’une pince
inadaptée pourrait provoquer des blessures, endom-
mager 'appareil et nuire a l'intégralité des raccords.

3. Confirmez I'inspection préalable et la préparation
appropriée de la pince et de la téte selon les con-
signes applicables. Au besoin, confirmez la présence
des matrices appropriées.

Changement de tétes équipées d’un
raccord rapide QCS (RE 6 et RE 60
uniquement)

Retirez le bloc-piles de I'appareil. Ramenez la collerette
QCS de la pince en arriére, puis retirez ou introduisez la
téte interchangeable appropriée. Relachez la collerette
pour verrouiller la téte (Figure 10). Assurez-vous que la
téte prévue pour I'application envisagée est entierement
engagée et verrouillée dans I'appareil avant de mettre ce
dernier en marche. Ne jamais utiliser la pince électrique en
I'absence d’une téte interchangeable ou ses inserts, car
cela risquerait d’endommager I'appareil. Si le raccord
QCS de la téte interchangeable refuse de se verrouiller,
appuyez sur la touche de décompression afin de vous
assurer que le piston est entierement replié.

Il existe plusieurs types de raccord rapide QCS. Vérifiez
les marquages de chaque pour vous assurer de la com-
patibilité du raccord QCS de I'appareil et celui de la téte
interchangeable.

Marquage du

R !
amenez la type de QS

Engagez la téte collerette QCS

/

= =

Figure 10 — Montage d’une téte interchangeable sur
raccord QCS
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RIDGID Pinces électriques RE 6, RE 60, RE 600

Utilisation de Pappareil

1. Avec les mains séches, montez un bloc-piles entiere-
ment rechargé sur la pince électrique. Appuyez sur la
touche Marche/Arrét (Figure 3) pour activer 'appareil.
Les trois témoins d’état de fonctionnement de l'appareil
clignoteront une fois. Ensuite, le témoin vert devrait
rester allumé pour indiquer que I'appareil est prét a
fonctionner (voir Figure 6 — Témoins d’état de fonc-
tionnement). La pince électrique s’éteindra automa-
tiguement au bout de 600 secondes d’'inactivité.

Figure 11 — Appareil en cours d’utilisation

2. Reportez-vous aux instructions visant la téte utilisée
pour les consignes spécifiques applicables. Avec les
mains éloignées de la téte et autres mécanismes,
appuyez sur la gachette pour faire avancer le piston
de la pince et actionner la téte. L’avancement du
piston peut étre interrompu a tout moment en lachant
la gachette. Cela permet le positionnement final de la
téte lors des opérations de coupe, de perforation ou
de prise et positionnement des connecteurs.

Sauf indication contraire dans le manuel de la téte utili-
sée, dans la majorité des cas, il est nécessaire de
maintenir son appui sur la gachette jusqu’a ce que le
piston revienne automatiquement en arriére. Cela
indique que la pince électrique a atteint la force néces-
saire et que le cycle est complet. Cela assure le ser-
tissage complet des connecteurs électriques.

Si le piston ne revient pas complétement en arriere,
appuyez sur la touche de décompression. Si cela
arrive durant le sertissage d’'un connecteur élec-
trique, le sertissage en question restera imparfait et
devra étre répété.

3. En fin d’opération, appuyez sur la touche Marche/
Arrét pour éteindre 'appareil avant d’en retirer le bloc-
piles.

Stockage

Retirez le bloc-piles de I'appareil. Rangez la pince élec-
triqgue et son bloc-piles dans la mallette de transport.
Evitez de stocker a des températures extrémes. La pince
électrique ne fonctionnera pas en dehors des limites de
température indiquées. Cela sera signalé par un témoin
lumineux (Figure 6).

Rangez I'appareil dans un endroit
sec et sous clé, hors de portée des enfants et des individus

non-familiarisés avec cette pince électrique. L’appareil
serait dangereux entre des mains novices.

Entretien

A AVERTISSEMENT

Retirez le bloc-piles avant 'entretien ou réglage de
Pappareil.

Nettoyage de Pappareil

Essuyez I'extérieur de la pince électrique au quotidien a
l'aide d’un chiffon propre et sec.

Nettoyage du raccord rapide QCS

Orientez I'extrémité du raccord QCS vers le bas et sec-
ouez-le délicatement pour en déloger les débris éventuels.
Examinez l'intérieur du raccord pour débris résiduels.
Une boule de coton peut servir a éliminer les débris
éventuels. Ne permettez pas I'encrassement des loge-
ments des billes de retenue (Figure 8). Le raccord QCS
est lubrifié a vie a l'usine. Ne jamais lubrifier le raccord
QCS. Le mandrin QCS est lubrifié a vie et ne nécessite
aucune lubrification supplémentaire. Ne jamais lubrifier le
mandrin QCS.

Révisions obligatoires chez un répara-
teur RIDGID agréé

Afin d’assurer son bon fonctionnement, la pince élec-
trique doit étre confiée a un réparateur RIDGID indépendant
pour une révision périodique. Ce besoin de révision sera
indiqué par un témoin lumineux (Figure 6). Reportez-vous
a la section Caractéristiques techniques pour les inter-
valles de révision applicables.
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Révisions et réparations

Toute révision ou réparation mal effectuée pourrait

compromettre la sécurité de 'appareil.

La révision et la réparation de ces pinces électriques
doivent étre confiées a un centre d’entretien des sertis-
seuses RIDGID indépendant. Utilisez exclusivement des
pieces de rechange RIDGID.

Dépannage

Pinces électriques RE 6, RE 60, RE 600 RIDGID

Veuillez consulter la section Coordonnées RIDGID pour
trouver le centre d’entretien RIDGID indépendant le plus
proche ou pour adresser toutes questions visant la révision
ou la réparation de 'appareil.

SYMPTOME

CAUSES POSSIBLES

SOLUTION

L’appareil ne s’allume
pas lorsque I’on appui
sur la touche
Marche/Arrét.

Bloc-piles déchargé ou défaillant.

Insérer un bloc-piles rechargé ou recharger le
bloc-piles existant.

Bloc-piles mal inséré.

Vérifier I'insertion du bloc-piles.

Les connexions
produites sont incom-
plétes.

Utilisation d’une téte ou insert inadapté a la sec-
tion ou qualité du céble.

Monter la téte interchangeable ou l'insert
approprié.

Appareil mal aligné sur le connecteur.

Refaire le sertissage. S’assurer que I'appareil est
d’équerre par rapport au connecteur.

L’appareil a besoin d’étre réparé.

Consulter la section Coordonnées pour localiser le
réparateur RIDGID le plus proche.

Fuite d’huile.

Joint d’étanchéité ou problémes mécaniques.

Le moteur tourne mais
I'appareil n’atteint pas
un cycle complet.

Manque d’huile.

Les matrices s’arrétent
en cours d’opération.

Manque d’huile.

Consulter la section Coordonnées pour localiser le
réparateur RIDGID le plus proche.

L’outil de coupe s’arréte
en cours d’opération.

Manque d’huile.

Consulter la section Coordonnées pour localiser
le réparateur RIDGID le plus proche.

Lames émoussées ou brisées.

Remplacer toute lame émoussée ou brisée par
une lame de rechange appropriée.

Matériaux hors des limites de dureté de la lame.

Prévoir les lames spécifiées pour les matériaux a
couper.

Se reporter a la Figure 6 — Témoins d’état de fonctionnement
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RIDGID Pinces électriques RE 6, RE 60, RE 600

Accessoires

A AVERTISSEMENT

Afin de limiter les risques de blessure grave, utilisez
exclusivement les accessoires spécifiquement
prévus pour les pinces électriques RIDGID, tels que
ceux indiqués ci-apreés.

RE 6, RE 60 et RE 600
Réf.
catalogue | Désignation
44693 | Bloc-piles 18V /2,0 Ah (Amérique du Nord / Australie)
44698 | Bloc-piles 18V /4,0 Ah (Amérique du Nord / Australie)
43458 | Chargeur Lithium avancé en 120V
43333 | Chargeur Lithium avancé en 230V
43323 | Bloc-piles 18V /2,0 Ah (Europe et Chine)
43328 | Bloc-piles 18V /4,0 Ah (Europe et Chine)

RE 6 et RE 60
Réf.
catalogue | Désignation
52283 | Téte de sertissage 4P-6 4PIN
52078 | Téte d’emporte-piéce Swiv-L-Punch
47918 | Téte de cisaille SC-60C pour cébles cuivre et alu
49408 | Téte de cisaille SC-60C pour cable ACSR
52083 | Mallette de transport RE 6 (matiére plastique)
47773 | Mallette de transport RE 60 (matiére plastique)
47753 | Téte ronde a loquet LR-60B

Pour obtenir la liste compléte des accessoires RIDGID
prévus pour ces appareils, consultez le catalogue Ridge
Tool en ligne a RIDGID.com ou la section Coordonnées
du manuel.

Recyclage

Certains composants de la pince électrique contiennent
des matieres rares susceptibles d’étre recyclées. Des
sociétés de recyclage spécialisées peuvent parfois se
trouver localement. Recyclez ce type de matériel selon la
réglementation en vigueur. Consultez les services de
recyclage de votre localité pour de plus amples ren-
seignements.

V A I'attention des pays de la CE : Ne jamais
jeter de matériel électrique dans les ordures
ménageres !

Selon la directive européenne n° 2012/19/UE

visant le recyclage des déchets électriques et
I électroniques, ainsi que les diverses régle-
mentations nationales qui en découlent, tout matériel
électrique non utilisable doit étre trié séparément et recy-
cle de maniere écologiquement responsable.

Déclaration de conformité CE

Au besoin, la Déclaration de conformité n° 890-011-
320.10 de la Communauté européenne accompagnera ce
manuel sous forme de pamphlet.

Compatibilité électromagnétique
(EMC)

Le terme « compatibilité électromagnétique » sous-entend
le fonctionnement normal d’un appareil en présence de
radiations électromagnétiques et de décharges électro-
statiques, sans lui-méme émettre de parasites électro-
magnétiques susceptibles de nuire au bon fonctionnement
des appareils environnants.

Les pinces électriques RIDGID RE 6, RE 60 et RE 600
sont conformes a la norme IEC61000-6-5 (1°¢ édition)
intitulée : « Electromagnetic Compatibility (EMC) Part 6-5 :
Generic Standards » visant I'immunité accordée aux
équipements utilisés par les centrales et sous-stations
électriques.

Ces appareils sont conformes a
'ensemble des normes EMC applicables. Cependant, la
possibilité de parasitage des appareils environnants ne
peut pas étre exclue. La fiche technique de chaque
appareil stipule 'ensemble des normes EMC effective-
ment mises a épreuve.
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I RE 6/RE 60/RE 600

A\ ADVERTENCIA

Antes de utilizar este aparato, lea
detenidamente su Manual del

Operario. Pueden ocurrir descar-
gas eléctricas, incendios y/o
graves lesiones si no se entien-
den y siguen las instrucciones de
este manual.

Herramientas electricas

RE 6/RE 60

Herramientas serie RE 600

Herramientas eléctricas RE 6/RE 60/RE 600

Apunte aqui'y guarde el nimero de serie del producto; se encuentra en su placa de
caracteristicas.

No. de
serie




RIDGID Herramientas eléctricas RE 6/RE 60/RE 600
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Herramientas eléctricas RE 6/RE 60/RE 600 RIDGID

Simbologia de seguridad

En este manual del operario y en el producto mismo encontrara simbolos y palabras de advertencia que comunican impor-
tante informacién de seguridad. Para su mejor comprension, en esta seccidn se describe el significado de estas palabras
y simbolos de advertencia.

Este es el simbolo de una alerta de seguridad. Sirve para prevenir al operario de las lesiones corporales que podria sufrir. Obedezca
todas las instrucciones de seguridad que acompafian a este simbolo para evitar posibles lesiones o la muerte.

A PELIGRO Este simbolo de PELIGRO advierte de una situacién de riesgo o peligro que, si no se evita, podria producir la muerte

o lesiones graves.

Este simbolo de ADVERTENCIA avisa de una situacion de riesgo o peligro que, si no se evita, podria producir

la muerte o lesiones graves.

A CUIDADO Este simbolo de CUIDADO advierte de una situacion de riesgo o peligro que, si no se evita, podria producir lesiones

leves 0 moderadas.

IYZEAl Un AVISO advierte de la existencia de informacién relacionada con la proteccién de un bien o propiedad.

Este simbolo significa que es necesario leer detenidamente su manual del operario antes de usar el equipo. El manual del
operario contiene informacién importante acerca del funcionamiento apropiado y seguro del equipo.

Este simbolo indica que cuando maneje o utilice este equipo siempre debe usar gafas o anteojos de seguridad con viseras

e laterales, con el fin de evitar lesiones a los ojos.

[« ]
N

2

=

Este simbolo advierte del peligro de descargas eléctricas.

Este simbolo indica que existe el riesgo de que se aplasten los dedos, manos y otras partes del cuerpo.

Reglas de seguridad general de
las herramientas eléctricas*

Lea todas las instrucciones, advertencias de seguri-
dad, ilustraciones y especificaciones que se incluyen
con esta herramienta eléctrica. Si no se siguen y
respetan las advertencias e instrucciones, podrian
producirse descargas eléctricas, incendios y/o
lesiones graves.

iGUARDE TODAS LAS ADVERTENCIAS E
INSTRUCCIONES PARA SU POSTERIOR
CONSULTA!

El término “maquina eléctrica 0 maquina eléctrica” en
las advertencias se refiere a la herramienta de trabajo que
funciona ya sea enchufada a un tomacorriente (con
corddn) o con baterias (sin cordon).

Seguridad en la zona de trabajo

* Mantenga su zona de trabajo limpia y bien ilumi-
nada. Los lugares desordenados u oscuros pueden
provocar accidentes.

* No haga funcionar maquinas eléctricas en ambi-
entes explosivos, es decir, en presencia de liqui-
dos, gases o polvo inflamables. Las herramientas

eléctricas pueden generar chispas que podrian encen-
der los gases o el polvo.

* Mientras haga funcionar una maquina eléctrica,
mantenga alejados a los nifios y espectadores.
Cualquier distraccién podria hacerle perder el control
del aparato.

Seguridad eléctrica

¢ El enchufe del aparato eléctrico debe corresponder
al tomacorriente. Jamas modifique el enchufe del
aparato. No utilice un enchufe adaptador cuando
haga funcionar una maquina eléctrica provista de
conexion a tierra. Los enchufes intactos y tomacorri-
entes que les corresponden reducen el riesgo de
choques de electricidad.

* Evite el contacto de su cuerpo con artefactos co-
nectados a tierra tales como cafierias, radiadores,
estufas o cocinas, y refrigeradores. Aumenta el
riesgo de choques de electricidad si su cuerpo ofrece
conduccion a tierra.

* No exponga los aparatos eléctricos a la lluvia ni
permita que se mojen. Cuando a un aparato eléctri-
co le entra agua, aumenta el riesgo de choques de
electricidad.

* El texto utilizado en la seccién sobre Reglas de seguridad general se ha copiado textualmente de la correspondiente norma UL/CSA 62841, como se exige.
Esta seccién contiene indicaciones de seguridad general para diversos tipos de maquinas eléctricas. No todas las precauciones corresponden a cada apara-

to, y algunas no corresponden a esta herramienta.
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RIDGID Herramientas eléctricas RE 6/RE 60/RE 600

¢ No maltrate el corddn eléctrico del aparato. Nunca
transporte el aparato tomandolo de su cordén
eléctrico ni jale del cordon para desenchufarlo del
tomacorriente. Mantenga el cordon alejado del
calor, aceite, bordes cortantes o piezas moviles. Un
cordon enredado o en mal estado aumenta el riesgo de
choques de electricidad.

Al hacer funcionar un aparato eléctrico a la intem-
perie, emplee un corddn de extension fabricado
para uso exterior. Los alargadores disefiados para su
empleo al aire libre reducen el riesgo de choques de
electricidad.

* Si resulta inevitable el empleo de una maquina
eléctrica en un sitio hiimedo, enchtifela en un
tomacorriente GFCI (dotado de un Interruptor del
Circuito de Pérdida a Tierra). El interruptor GFCI

* Vistase adecuadamente. No lleve ropa suelta ni
joyas. Mantenga su cabello, ropa y guantes aparta-
dos de las piezas en movimiento. La ropa suelta, las
joyas o el pelo largo pueden engancharse en las
piezas moviles.

* Si se proveen dispositivos para la extraccion y
recoleccion del polvo cuando se usa el aparato,
conéctelos y empléelos correctamente. La extrac-
cién de polvo reduce el riesgo de problemas genera-
dos por el polvo.

* No permita que su familiarizacion con la herramienta
debido al uso frecuente le induzca a ignorar los
principios de seguridad de la maquina. Un descuido
puede causar lesiones graves en una fraccion de segun-
do.

Uso y cuidado de las herramientas
eléctricas

* No fuerce las maquinas eléctricas. Use la herra-

reduce el riesgo de choques de electricidad.

Seguridad personal

* Manténgase alerta, preste atencion a lo que esta
haciendo y use el sentido comuin cuando haga fun-
cionar una maquina eléctrica. No use una maquina
eléctrica si usted esta cansado o se encuentra bajo
la influencia de drogas, alcohol o medicamentos.
Tan solo un breve descuido durante el funcionamiento
de un aparato motorizado puede resultar en lesiones
graves.

* Use equipo de proteccion personal. Siempre use
proteccion para los ojos. Segun corresponda para
cada situacion, coléquese equipo de proteccién como
mascarilla para el polvo, calzado de seguridad
antideslizante, casco o proteccién para los oidos, con
el fin de reducir las lesiones personales.

* Evite echar a andar un aparato sin querer. Asegure
que el interruptor de la herramienta se encuentra
en la posicion OFF (apagado) antes de enchufar el
aparato a la corriente eléctrica o de conectarlo a
sus baterias, de tomarlo o acarrearlo. Se producen
accidentes cuando se transportan aparatos con el
dedo puesto sobre su interruptor, o se los enchufa o
conecta a la fuente de corriente con el interruptor en la
posicion de encendido (ON).

e Extraiga cualquier llave que esté acoplada a la
maquina eléctrica antes de encenderla. Una llave
acoplada a una pieza o parte giratoria del aparato
motorizado puede producir lesiones personales.

* No trate de extender el cuerpo para alcanzar algo.
Tenga los pies bien plantados y mantenga el equi-
librio en todo momento. Esto permite un mejor con-
trol de la maquina eléctrica en situaciones inesperadas.

mienta correcta para la tarea que esta por realizar.
Con la maquina eléctrica adecuada se hara mejor el
trabajo y en forma mas segura en la clasificacion nom-
inal para la cual fue disefada.

* Si el interruptor de la maquina eléctrica no la en-
ciende (ON) o no la apaga (OFF), no utilice el apara-
to. Cualquier herramienta que no se pueda controlar
mediante su interruptor es un peligro y debe repararse.

* Antes de hacer ajustes, cambiar accesorios o de
almacenar el aparato, desenchufelo y/o extraigale
las baterias (si es posible quitarlas). Estas medidas
de seguridad preventiva reducen el riesgo de poner la
maquina eléctrica en marcha involuntariamente.

* Almacene las maquinas eléctricas que no estén en
uso fuera del alcance de los nifios y no permita
que las hagan funcionar personas que no estén
familiarizadas con los aparatos o no hayan leido
estas instrucciones de operacion. Las maquinas
eléctricas en manos de personas no capacitadas son
peligrosas.

* Haga la mantencién necesaria de las maquinas
eléctricas y sus accesorios. Revise el equipo para
verificar que las piezas mdviles no estén mal ali-
neadas o agarrotadas. Verifique que no tenga par-
tes quebradas ni presente alguna otra condicién
que podria afectar su funcionamiento. Si un apara-
to esta danado, hagalo reparar antes de utilizarlo.
Muchos accidentes se deben a maquinas eléctricas
que no han recibido un mantenimiento adecuado.

* Mantenga las hojas y filos de corte afilados y
limpios. Las herramientas para cortar provistas de
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filos afilados son menos propensas a trabarse y son
mas faciles de controlar.

* Utilice la maquina eléctrica, accesorios y acoplados,
etc., Unicamente conforme a estas instrucciones,
tomando en cuenta las condiciones de trabajo y la
tarea que debe realizar. El uso de la maquina eléctri-
ca para trabajos diferentes a los que le corresponden
podria producir una situacion peligrosa.

* Mantenga los mangos y agarraderas secos, limpios
y sin grasa ni aceite. Los mangos y superficies res-
balosos no pueden manipularse con seguridad ni per-
miten controlar el aparato en situaciones inesperadas.

Uso y cuidado de las baterias

» Cargue las baterias solamente con el cargador
que especifique el fabricante. Un cargador adecua-
do para un tipo de bateria podria causar un incendio si
se usa con una bateria de otro tipo.

* Use las maquinas eléctricas solamente con las
baterias que le correspondan. El uso de algun otro
tipo de bateria crea un riesgo de incendio o lesiones.

Cuando no utilice el bloque de baterias, mantén-
galo alejado de otros objetos metalicos tales como
sujetapapeles, monedas, llaves, clavos, tornillos y
otros objetos metalicos pequenos que podrian
formar un puente de electricidad entre los bornes.
Un cortocircuito entre los bornes de una bateria puede
causar incendio o quemaduras.

Si se maltrata la bateria, podria liberar liquido. Evi-
te el contacto con el liquido. En caso de contacto
accidental con el liquido, lave la piel con agua. Si el
liquido entra en contacto con sus ojos, debe ade-
mas consultar a un médico. El liquido expulsado
de las baterias puede causar irritacion o quemaduras.

No utilice un bloque de baterias o un aparato si
esta dafado o modificado. Las baterias dafiadas o
modificadas pueden comportarse en forma inespera-
da y causar incendios, explosiones o riesgo de
lesiones.

No exponga el bloque de baterias o el aparato al
fuego o a temperaturas excesivas. La exposicion al
fuego o a temperaturas superiores a 265°F (130°C)
puede causar una explosion.

Siga todas las instrucciones para cargar el bloque
de baterias. No cargue el bloque de baterias o el
aparato a temperaturas que estén fuera de los
limites especificados en las instrucciones. Si no se
carga la bateria correctamente o si se carga a tem-
peraturas fuera de los limites especificados, se puede
dafar y aumentar el riesgo de incendio.

Herramientas eléctricas RE 6/RE 60/RE 600 RIDGID

Servicio

* Encomiende el servicio de la maquina eléctrica
unicamente a técnicos calificados que usen re-
puestos idénticos a las piezas originales. Asi se
garantiza la continua seguridad del aparato.

* Nunca debe hacerse servicio a un bloque de ba-
terias danado. El servicio de los bloques de baterias
debe encomendarse unicamente al fabricante o a los
proveedores de servicio autorizados.

Informacion de seguridad
especifica

A ADVERTENCIA

Esta seccion contiene informacion de seguridad
importante que es especifica para esta herramienta.

Antes de utilizar la maquina eléctrica, lea estas
instrucciones detenidamente para reducir el riesgo
de choque de electricidad o de lesiones personales
graves.

iGUARDE ESTAS INSTRUCCIONES!

El maletin de la herramienta tiene un compartimiento
para que este manual se guarde junto con la maquina,
para que lo use el operario.

Seguridad de las herramientas eléctricas

* Mantenga los dedos y las manos apartados del
cabezal de la herramienta durante el ciclo de ope-
racion. Sus dedos o manos se pueden aplastar, frac-
turar o amputar si quedan atrapados en el cabezal o
entre el cabezal y otros objetos.

No utilice la maquina para cables con corriente
eléctrica, para reducir el riesgo de choque de elect-
ricidad, lesiones graves y la muerte. La herramienta
no tiene aislamiento. Use procedimientos de trabajo
apropiados y equipo de proteccién personal cuando
trabaje cerca de cables con corriente eléctrica.

Cuando este aparato esta en marcha, genera gran-
des fuerzas. Estas fuerzas podrian producir la ro-
tura o expulsion de piezas y causar lesiones. Aleje
al personal innecesario de la zona de trabajo. Man-
téngase apartado del aparato durante el uso y use
equipo de proteccion apropiado, incluso gafas de
seguridad.

No modifique la herramienta. Toda modificacion al
aparato, de cualquier tipo, podria causar una lesion
personal.

¢ Nunca repare un cabezal averiado. Si un cabezal se
ha soldado, rectificado, taladrado o modificado de
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alguna forma, se podria romper durante su uso. Nunca
reemplace componentes individuales. Deseche los
cabezales averiados para reducir el riesgo de lesiones.

* Use la correcta combinacion de herramienta, cabe-
zal, terraja, conector y cable. Las combinaciones
incorrectas podrian producir un engarce incompleto
o mal hecho, que aumenta el riesgo de incendio,
lesiones graves o la muerte.

* Una sola persona debe controlar la tarea y el fun-
cionamiento de la maquina. Cuando la herramienta
esta funcionando, solamente el operario debe estar en
la zona de trabajo. Esto ayuda a reducir el riesgo de
lesiones.

Antes de hacer funcionar una maquina eléctrica de
RIDGID, debe leer y entender:

— Este manual del operario.

— Las instrucciones de cada cabezal.

— El manual de la bateria y el cargador.

— Las instrucciones de fabricante del conector, terrajas
y piezas encajadas.

— Las instrucciones de todos los demas equipos uti-
lizados con esta herramienta.

Si no se siguen todas las instrucciones y no se res-
petan las advertencias, podria daharse el aparato y/o
producirse lesiones graves.

Informacion de contacto
RIDGID

Si tiene alguna pregunta acerca de este producto RIDGID®:
— Comuniquese con el distribuidor RIDGID en su localidad.

— Visite RIDGID.com para averiguar dénde se encuentra
su contacto RIDGID mas cercano.

— Comuniquese con el Departamento de Servicio Técnico
de Ridge Tool en rictechservices @ emerson.com, o llame
por teléfono desde EE. UU. o Canada al (800) 519-3456.

Descripcion

La familia de maquinas eléctricas de los modelos RE 6/-
RE 60/RE 600 de RIDGID® se usan para realizar diversas
tareas, tales como engarzar conexiones eléctricas por
compresion, cortar cables eléctricos y punzonar agujeros,
segun cual cabezal se use en la herramienta.

Las maquinas eléctricas RE 6 y RE 60 tienen el acoplamien-
to QuickChange System™ (QCS™) de RIDGID® que per-
mite colocar y usar diversos cabezales intercambiables.

Las maquinas eléctricas de la serie RE 600 tienen ca-
bezales dedicados, que no son intercambiables.

Todos los cabezales, tanto los intercambiables como los
dedicados, pueden rotar en 360 grados, lo cual permite un
mejor acceso en lugares estrechos.

Cuando se hace funcionar la maquina, un motor eléctrico
interno impulsa una bomba hidraulica que aporta liquido al
cilindro de la herramienta, con lo cual se desplaza el ariete
hacia adelante y aplica fuerza a los cabezales especial-
mente disefiados de la herramienta.

Las maquinas cuentan con dos (2) bucles de tela que se
pueden usar con las conexiones apropiadas tales como
correas para llevar la maquina al hombro o tirantes de
seguridad.

Las maquinas cuentan con una brillante luz de trabajo
que se enciende cuando se oprime el interruptor de fun-
cionamiento. Esto le permite al usuario faciimente iluminar
la zona de trabajo.

Las luces de estado de la herramienta indican si esta
encendida o apagada (ON/OFF), si la temperatura esta
fuera de limites, si necesita servicio, etc.

Vea las instrucciones de cada cabezal para las especifi-
caciones y otra informacién.
Etiqueta del Bucle de tela

tipo de QCS
Collar QCS / /\

Luz de Botén de
trabajo desenganche
LED

Interruptor de
funcionamiento

N

Etiquetas de advertencia Bateria

Figura 1 — RE 6/RE 60: Use el acoplamiento QCS para
colocar el cabezal

Bucle

Etiqueta del tipo /\

Luzde —

Botén de
trabajo LED

desenganche

Interruptor de
funcionamiento

Etiquetas de advertencia Bateria

Figura 2 — Maquinas de la serie RE 600 con cabezal
dedicado
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Boton de D)

encendido
y pagado

Figura 4 — Numero de serie de la maquina. Los 4 digitos ini-
ciales (marcados con un circulo) indican el aho
y el mes de fabricacién (12 = afo, 06 = mes).

Figura 3 — Luces de estado de la maquina

Control Marca | Descripcion
Boton de encendido I/0 Interruptor principal de la maquina eléctrica (I = encendida, O = apagada)
y apagado
Interruptor de — Oprima para avanzar el ariete de la maquina. En la mayoria de los casos, mantenga el
funcionamiento interruptor oprimido hasta que el ariete se retraiga automaticamente.
Botdn de — Permite retraer el ariete antes de la retraccion automatica. Se usa principalmente con
desenganche cabezales punzonadores. Si se usa con un cabezal para engarzar, el engarce NO se
completa y debe repetirse.
Collar QCS — Retrae las esferas QCS y permite cambiar de cabezal.

Figura 5 — Tabla de controles

Verde

Luz constante | Luz intermitente

icono 1, Significado
W |

Verde Maquina encendida, lista para usar.
0 Verde Poca bateria. La maquina no funcionard. Vuelva a cargar la
bateria o coloque una bateria completamente cargada.
Rojo La maquina esta fuera de los limites de temperatura

especificados. Permita que la maquina y la bateria alcancen
la temperatura de funcionamiento correcta.

Indica que se acerca el momento para hacerle servicio a la
Amarilla mégquina. Comienza 2.000 ciclos antes del momento de
servicio (vea la Figura 7). La maquina se puede usar pero se
traba cuando se complete el intervalo de servicio.

La maquina esta trabada. Ha completado su intervalo de
Amarilla servicio (vea la Figura 7)y es necesario hacerle servicio.

La herramienta estd averiada y necesita servicio.

Amarilla

Figura 6 — Luces indicadoras del estado de la maquina
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Especificaciones
Model Descrincis Peso* Dimensiones  |Carrera del pistdn | Ciclos en el
odelo escripcion LxAltxAncho (mm) intervalo
9 Ib LxAltxAncho (pulg) mm Pulg. de servicio
RE 6 Méquina de 6 T para usar con | 3000 | 6,6 318 x154 x 73 32 1,3 32,000
cabezales intercambiables 12,5x6,1x2,9
RE 60 Maquina de 60 kN para usar | 3000 | 6,6 318 x154 x 73 32 1,3 32,000
con cabezales intercambiables 12,5x6,1x2,9
RE 600 RDH Cabezal con retén, 4300*'| 9,5 | 395x165x73 17 0,7 10,000
terrajas redondas 15,6 x6,5x2,9
RE 600 SC Cabezal cortador 4800 | 10,5| 473x174x73 24 0,9 10,000
tipo tijera*? 18,6 x6,9%x2,9
RE 600 4P| Cabezal engarzador 4800 | 10,5| 474x192x73 32 1,3 10,000
sin troquel 4PIN 18,7x7,6x29
"Con bateria de 2 Ah. *1 Con terrajas. *2 3¢ dispone de versiones para alambre de Cu/Al y ACSR — vea Marcas en la hoja
Figura 7 — Tabla de especificaciones
Fuerza del piston........ 60 kN (6 ton) (13.500 libras) equipos suministrados, con numeros de catélogo para
: cada herramienta especifica.
Tipo de
acoplamiento QCS.....RE6 QCSde6T EYZE A La seleccion de los materiales y del método

RE60 QCS de 60 kN de unioén apropiado es responsabilidad del disefiador y/o
Serie RE 600 No corresponde del instalador del sistema. Antes de comenzar una insta-

lacién se requiere efectuar una minuciosa evaluacion de
Ciclo de trabajo .......... @)= 3 ciclos por minuto los requisitos ambientales para cada servicio especifico.
Consulte el fabricante del conector para averiguar la infor-

Motor macioén de seleccion.
Voltaje.......cooeeeeennnen 18V CC
Ampergje ................ 18 A Inspeccién previa al
Potencia.................. 324 W funcionamiento
Bateria........ccccoeeeeeens Bateria de ion litio de 18 V, A ADVERTENCIA

recargable (vea Equipo opcional)

Proteccion
de entrada.................... IP44

Clase de proteccion ....@/II

Humedad permisible...0 a 80%
Antes de usar la maquina eléctrica, hagale una

Temperatura de inspeccion y corrija cualquier problema, para reducir
funcionamiento............. 15°F a 122°F (-10°C a 50°C) el riesgo de lesiones graves producidas por choque
de electricidad, aplastamiento, falla del equipo y
Temperatura de otras causas, y para proteger la maquina contra
almacenamiento........... 32°F a 113°F (0°C a 45°C) dafios.
Consulte en RIDGID.com/CrimpDies las tablas de com- 1. Extraiga la bateria de la maquina.
patibilidad entre terrajas para engarzar y conectores eléc- 2. Limpie el aceite, grasa y suciedad presentes en la
tricos, para estas herramientas con distintos cabezales. herramienta, incluyendo los mangos y controles.
. B Esto facilita su inspeccion y ayuda a evitar que la
Equipo estandar maquina o los controles se resbalen de sus manos.

Consulte en el catalogo de RIDGID los detalles sobre los
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3. Inspeccione la maquina eléctrica para verificar lo
siguiente:

¢ Esta bien ensamblada, bien mantenida y completa
(vea las Figuras 1 a 3).

* No hay piezas rotas, desgastadas, faltantes, mal
alineadas o enredadas.

* Las etiquetas de advertencia en la maquina y la
bateria estan presentes y son legibles.

* No existe ninguna condicion que impida su fun-
cionamiento seguro y normal.

Si la maquina cuenta con un acoplamiento QCS,

inspeccione para verificar lo siguiente:

* El acoplamiento QCS no tiene materiales extranos
(vea la seccion Mantenimiento).

* Tiene las doce (12) esferas de retencidn en todas
las aperturas y no hay ningun dafno. La Figura 8
muestra el interior de un acoplamiento QCS com-
pleto y limpio.

Al hacer la inspeccién del acoplamiento QCS para
cabezales intercambiables, las hendiduras en las
ranuras del acoplamiento QCS se producen nor-
malmente con el uso y no indican que hay dafo
(Figura 9).

Esferas de
retencién

Figura 8 — Interior del acoplamiento QCS

Hendiduras
aceptables

Figura 9 — Hendiduras formadas en las ranuras del
acoplamiento QCS

Si se encuentra algun problema, no utilice la herra-
mienta hasta que se hayan reparado las fallas.

Herramientas eléctricas RE 6/RE 60/RE 600 RIDGID

4. Haga la inspecciéon y mantenimiento de cualquier
otro equipo que use, conforme a sus instrucciones,
para asegurar su buen funcionamiento. Inspeccione
los cabezales para verificar que no estén desgastados,
deformados, ni presenten ningun otro problema.

Instrucciones de puesta en
marcha y operacion

A ADVERTENCIA

74

a

4

Mantenga los dedos y las manos apartados del ca-
bezal de la maquina durante el ciclo de operacion.
Sus dedos o manos se pueden aplastar, fracturar o
amputar si quedan atrapados en el cabezal o en la
herramienta, o entre el cabezal, la pieza trabajada y
otros objetos.

No use esta herramienta en cables con electricidad,
para reducir el riesgo de choque de electricidad, le-
siones graves y la muerte. La herramienta no tiene
aislamiento. Use procedimientos de trabajo apropia-
dos y equipo de proteccion personal cuando trabaje
cerca de cables con electricidad.

Cuando este aparato esta en marcha, genera gran-
des fuerzas que podrian producir la rotura o expul-
sion de piezas y causar lesiones. Las personas que
no estén realizando esta tarea deben mantenerse
alejadas del lugar de trabajo. Manténgase apartado
de la herramienta durante su uso y pongase el equi-
po de proteccion apropiado, incluso gafas de seguri-
dad.

No haga funcionar la herramienta eléctrica si no se
le han colocado las piezas encajables en el cabezal.
Esto puede daiiar la herramienta y/o causar lesiones
graves.

Siga las instrucciones de puesta en marcha y ope-
racion, para reducir el riesgo de lesiones causadas
por aplastamiento, choque de electricidad y otras
causas, y para que no se daine la herramienta.

1. Revise la zona de trabajo para verificar que es apropi-
ada (vea las Reglas de seguridad general). Trabaje
en un lugar despejado, nivelado, estable y seco. No
use la herramienta si esté pisando agua.

2. Inspeccione la tarea que va a realizar y determine cual
herramienta RIDGID es la correcta para la aplicacion.
El uso de una herramienta incorrecta para una apli-
cacion podria causar lesiones, dafar la herramienta y
producir conexiones incompletas.
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3. Asegure que se hayan inspeccionado correctamente
la herramienta eléctrica y el cabezal y que se hayan
configurado como indican sus instrucciones. Si fuera
necesario, confirme que el cabezal tenga colocadas
las terrajas apropiadas.

Como cambiar cabezales con
acoplamiento QCS (solo RE 6 y RE 60)

Extraiga la bateria de la herramienta. Empuje el collar
QCS hacia atras y quite o coloque el cabezal intercambi-
able apropiado. Suelte el collar QCS para retener el
cabezal intercambiable (Figura 10). Confirme que el
cabezal esté completamente encajado y trabado en la
herramienta. No haga funcionar el aparato sin que tenga
colocado un cabezal intercambiable o sin las piezas enca-
jables, ya que esto puedo danar la herramienta eléctrica.
Si el cabezal intercambiable no se bloquea al encajarlo en
el acoplamiento QCS, oprima el botén de desenganche
para asegurar que el ariete esté completamente retraido.

Hay distintos tipos de acoplamientos QCS. Asegure que la
maquina y el acoplamiento QCS para cabezales inter-
cambiables sean compatibles (segun sus marcas).

. i Marca para el
E | Empuijar el collar .
::géaz;? QCS hacia atras tipo de QCS

/

= =

Figura 10 — Instalacion del cabezal intercambiable en el
acoplamiento QCS

Funcionamiento

1. Con las manos secas, coloque una bateria comple-
tamente cargada en la herramienta eléctrica. Oprima
el botén de encendido y apagado (Figura 3) para
encender la herramienta eléctrica. Las tres luces LED
parpadearan una sola vez. Luego debe permanecer
encendida la luz LED verde, indicando que la her-
ramienta esta lista para funcionar (vea en la Figura 6
las luces indicadoras del estado de la maquina). La
herramienta eléctrica se apaga automaticamente si no
se utiliza durante 600 segundos.

Figura 11 — La herramienta en marcha

2. Consulte las instrucciones especificas que corre-
spondan al cabezal intercambiable que esté usando.
Con las manos apartadas del cabezal y de otras
partes moviles, oprima el interruptor de funcionamiento
para impulsar el ariete y activar el cabezal. Puede
detener el avance del ariete en cualquier momento,
simplemente soltando el interruptor de funcionamiento.
Esto permite ajustar la posicién final del cabezal para
que realice el corte o punzonado, o para que agarre
los conectores y los coloque en su posicidn correcta.

Excepto si se indica algo diferente en las instruc-
ciones del cabezal correspondiente, siga oprimiendo
el interruptor de funcionamiento hasta que el ariete se
retraiga automaticamente. El ariete se retrae automati-
camente cuando la herramienta eléctrica alcanza la
fuerza apropiada y se completa el ciclo. Esto se exige
para asegurar que las conexiones eléctricas queden
completamente engarzadas.

Si el ariete no se retrae por completo, presione el
botén de desenganche. Si esto lo hace durante el
engarzado de una conexion eléctrica, NO se com-
pletara el engarce y hay que repetir la operacion.

3. Cuando haya completado la operacion, oprima el
botdn de encendido y apagado para apagar el apara-
to; extraiga la bateria.

Almacenamiento

Extraiga la bateria de la herramienta. Guarde la maquina
eléctrica y la bateria en el maletin. Evite el almacena-
miento en un lugar de mucho calor o mucho frio. La ma-
quina eléctrica no se enciende si la temperatura de la
herramienta o de la bateria esta fuera de los limites
especificados. Esto se indica mediante la correspondiente
luz de estado (vea la Figura 6).

Guarde la maquina y la bateria en
un lugar seco y resguardado, fuera del alcance de los
nifos y de personas que no estén familiarizadas con la
herramienta eléctrica. La herramienta eléctrica es peli-
grosa en manos de usuarios no capacitados.
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Instrucciones de mantenimiento

A ADVERTENCIA

Antes de cualquier tarea de mantenimiento o de
hacer ajustes, extraiga la bateria de la herramienta.

Limpieza

Limpie la superficie externa de la maquina eléctrica cada
dia, con un pafio limpio y seco.

Limpieza del acoplamiento QCS

Apunte la apertura del acoplamiento QCS hacia el suelo
y suavemente sacuda el aparato para dejar caer los
residuos. Haga una inspeccion visual de la apertura del
acoplamiento QCS para verificar que no quedan residu-
os. Puede usar hisopos de algoddn para quitar los resid-
uos. No permita que se acumulen residuos en las ranuras
de retencidn de las esferas (Figura 8). El acoplamiento
QCS esta lubricado de por vida en la fabrica. No le
coloque lubricante al acoplamiento QCS.

Resolucion de problemas

Herramientas eléctricas RE 6/RE 60/RE 600 RIDGID

Mantenimiento obligatorio en un
servicentro independiente de RIDGID

A intervalos fijos, la maquina eléctrica debe encomendarse
a un servicentro independiente de RIDGID para que se le
haga un servicio que asegure su buen funcionamiento. El
intervalo se indica mediante una luz de estado de la he-
rramienta (vea la Figura 6). Vea en Especificaciones
cuales son los intervalos de servicio.

Servicio y reparaciones

La maquina se torna insegura cuando el servicio o
la reparacion se hacen en forma indebida.

El servicio y las reparaciones de estas maquinas eléctri-
cas se deben realizar en un servicentro independiente de
RIDGID para servicio de maquinas engarzadoras. Se
deben usar solamente repuestos de RIDGID.

Si necesita informacion sobre su servicentro independi-
ente de RIDGID mas cercano o si tiene preguntas sobre
el servicio o reparacion, consulte la seccidn Informacion
de contacto en este manual.

SINTOMA

POSIBLE RAZON

SOLUCION

La maquina no se
enciende cuando se
oprime el botén de
encendido y apagado.

La bateria esta completamente agotada o la
bateria ha fallado.

Introduzca una bateria completamente cargada o
vuelva a cargar la bateria.

La bateria no esta bien encajada en el mango de la
herramienta.

Revise la maquina para verificar que la bateria
esté bien encajada.

Las conexiones produci-
das no estan completas.

Se ha usado la herramienta equivocada o las
piezas encajables equivocadas para el diametro
de cable o material del cable.

Monte la herramienta correcta o las piezas enca-
jables correctas.

La herramienta no estaba formando un angulo
recto con el conector.

Asegure que la herramienta esté colocada a
escuadra con respecto al conector.

Es necesario reparar la herramienta.

Vea Informacion de contacto para encontrar el ser-
vicentro independiente de RIDGID mas cercano.

La maquina tiene una
fuga de aceite.

Hay problemas mecanicos o con el sello

El motor anda pero la
magquina no completa su
ciclo.

El nivel de aceite esta bajo.

Las terrajas se
detienen durante el
funcionamiento.

El nivel de aceite esta bajo.

Vea Informacion de contacto para encontrar el ser-
vicentro independiente de RIDGID mds cercano.

La herramienta de corte
se detiene durante el
funcionamiento.

El nivel de aceite esta bajo.

Vea Informacion de contacto para encontrar el ser-
vicentro independiente de RIDGID mas cercano.

Los filos cortantes estan rotos o embotados.

El material no cumple con las especificaciones de
las hojas de corte.

Cambie las hojas rotas 0 embotadas y coloque
repuestos apropiados.

Coloque hojas apropiadas para el material que
desea cortar.

Vea la Figura 6 — Luces de estado de la maquina

999-999-463.08_REV. G
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RIDGID Herramientas eléctricas RE 6/RE 60/RE 600

Equipo opcional

A ADVERTENCIA

Con el fin de reducir el riesgo de lesiones graves, use
solamente equipos especificamente diseiados y
recomendados para usar con las maquinas eléctricas
de RIDGID, como los que se listan a continuacion.

Serie RE 6/RE 60/RE 600

No
Cat. | Descripcion
44693 | Bateria de 18 V; 2,0 Ah (Norteamérica, Latinoamérica,
Australia)
44698 | Bateria de 18 V; 4,0 Ah (Norteameérica, Latinoamérica,
Australia)

43458 | Cargador de baterias de litio avanzadas, de 120 V

43333 | Cargador de baterias de litio avanzadas, de 230 V

43323 | Bateria de 18 V; 2,0 Ah (Europa y China)

43328 | Bateria de 18 V; 4,0 Ah (Europa y China)

Serie RE 6/RE 60

No
Cat. | Descripcion

52283 | Cabezal engarzador 4P-6 4PIN™ sin terrajas

52078 | Cabezal punzonador sacabocados Swiv-L-Punch

47918 | Cabezal cortador SC-60C para alambre de cobre o aluminio

49408 | Cabezal cortador SC-60C para alambre ACSR

52083 | Maletin plastico para RE 6

47773 | Maletin plastico para RE 60

47753 | Cabezal redondo de retén LR-60B

Para ver una lista completa de equipos RIDGID disponibles
para estas herramientas, consulte el catdlogo de Ridge
Tool en linea en RIDGID.com o vea la Informacion de con-
tacto.

Eliminacion de la maquina

Las piezas de las maquinas eléctricas contienen materi-
ales valiosos y se pueden reciclar. Hay compafiias locales
que se especializan en el reciclaje. Deseche los compo-
nentes de acuerdo con todos los reglamentos corre-
spondientes. Para mas informacion sobre la eliminacion
de desechos, comuniquese con la agencia local de elimi-
nacioén de residuos.

V Para los paises de la Comunidad Europea:
iNo deseche equipos eléctricos en la basura
comun!

De acuerdo con el Lineamiento Europeo

2012/19/EU para Desechos de Equipos
I csctricos y Electrénicos y su implementacion
en la legislacion nacional, los equipos eléctricos inservibles
deben desecharse por separado en una forma que cumpla
con las normas del medio ambiente.

Declaracion de Conformidad
de la Comunidad Europea

Esta Declaracion de Conformidad de la Comunidad Euro-
pea (890-011-320.10) acompafara este manual en forma
de folleto independiente cuando se exija.

Compatibilidad electromagnética
(CEM)

La compatibilidad electromagnética se refiere a la capaci-
dad del aparato de funcionar bien en un ambiente en que
hay radiacién electromagnética y descargas electrostati-
cas; el aparato no debe causar interferencia electro-
magnética en otros equipos.

La familia de maquinas eléctricas RE 6/RE 60/RE 600 de
RIDGID se ajusta a las normas IEC61000-6-5 (Ed. 1.0) de
Compatibilidad Electromagnética (EMC) Parte 6-5: Normas
Genéricas — Inmunidad para equipos utilizados en en-
tornos de centrales eléctricas y subestaciones.

IEYZA Estas herramientas se ajustan a todas las nor-
mas CEM pertinentes. Sin embargo, no puede excluirse
la posibilidad de que causen interferencia en otros dis-
positivos. Todas las normas CEM relacionadas que se
han probado estan mencionadas en el documento técnico
de la herramienta.

34

999-999-463.08_REV. G



RE 6/RE 60/RE 600

Elektrikli Aletler

RE 6/RE 60

RE 600 Serisi Aletler

A\ UYARI

Bu aleti kullanmadan once
kullanicar kilavuzunu dikkat-

le okuyun. Bu kilavuzun ige-

riginin anlagilmamasi ve ona RE 6/RE 60/RE 600 Elektrikli Aletler

uyulmamasi elektrik carp-

masi, yangin ve/veya ag"- Asagidaki Seri Numarasini kaydedin ve isim levhasindaki iriin seri numarasini muhafaza edin.

yaralanmalara yol acabilir. Seri
No.
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Giivenlik Sembolleri

RE 6/RE 60/RE 600 Elektrikli Aletler RIDGID

Bu kullanicr kilavuzunda ve {iriin (izerinde giivenlik sembolleri ve uyari kelimeleri 6nemli gtivenlik bilgilerini bildirmek icin kullanilmistir.
Bu kisim, bu uyari kelimelerinin ve sembollerin daha iyi anlagilmasi icin sunulmustur.

Bu gtivenlik uyar sembolUduir. Sizi potansiyel kisisel yaralanma tehlikesine karsi uyarmak icin kullanilir. Muhtemel yaralanma veya
6liimden sakinmak icin bu sembolii izleyen tiim giivenlik mesajlarina uyun.

VSTIAAM TEHLIKE sakinlmadigi takdirde 6liim veya ciddi yaralanmayla sonuclanacak tehlikeli bir durumu gésterir.

FNIMMZY:TB  UYARI sakinilmadigi takdirde 6liim veya ciddi yaralanmayla sonuglanabilecek tehlikeli bir durumu gosterir.

FNDITCENE  DIKKAT sakinilmadig takdirde kiiciik veya orta derece yaralanmaya yol acabilecek tehlikeli bir durumu gésterir.

M BILDIRIM esyanin korunmasiyla ilgili bilgileri gésterir.

<£09D

Bu sembol elektrik carpmasi riskini gosterir.

Bu sembol ekipmani kullanmadan 6nce kullanici kilavuzunun dikkatlice okunmasi gerektigi anlamina gelir. Kullanici kilavuzu ekip-
manin glivenli ve diizgtin kullanimina dair dnemli bilgiler icerir.

Bu sembol g6z yaralanmasi riskini azaltmak icin ekipmani tasirken veya kullanirken daima yan korumalari olan glivenlik gozlukleri
veya koruyucu gézliiklerin takilmasi gerektigini gosterir.

Bu sembol ellerinizin, parmaklarinizin ve viicudunuzun diger organlarinin ezilme tehlikesini gdstermektedir.

Genel Elektrikli Alet Glivenlik
Uyanlari®*

A UYARI
Bu elektrikli aletle birlikte gelen tiim giivenlik uyari-
lari, talimatlari, gizimleri ve teknik bilgileri okuyun.
Asagida listelenen talimatlarin tiimiine uyulmamasi
elektrik carpmasi, yangin ve/veya ciddi yaralanmala-
ra yol acabilir.

TUM UYARI VE TALIMATLARI GELECEKTE
BASVURMAK UZERE SAKLAYIN!

Uyarilardaki “elektrikli alet” terimi elektrik hattindan (kab-
lolu) ya da pil ile (kablosuz) calisan elektrikli aletleri kapsar.

Calisma Alani Giivenligi

- Calisma alanininizin temiz ve iyi aydinlatiimis olma-
sini saglayin. Daginik veya karanlik alanlar kazalara yol
acabilir.

- Elektrikli aletleri alev alabilen sivilarin, gazlarin ya
da tozlarin oldugu patlayici atmosferlerde kullan-
mayin. Elektrikli aletler toz ya da gazlan tutusturabilecek
kivilaeimlar Gretebilirler.

- Elektrikli aletleri kullanirken cocuklar ve izleyenleri
uzakta tutun. Dikkatinizi dagitan seyler kontroli kay-
betmenize sebep olabilir.

Elektrik Giivenligi

- Elektrikli aletlerin fisleri prizlere uygun olmalidir.
Fisi hi¢ bir sekilde degistirmeyin. Adaptor fisleri
topraklanmis (sasilenmis) elektrikli aletlerle kullan-
mayin. Degistirilmemis fisler ve uygun prizler elektrik
carpmasi ihtimalini azaltir.

Borular, radyatorler, ocaklar ve buzdolaplan gibi
topraklanmis yiizeylere temas etmekten kaginin. Vi-
cudunuzun topraklanmasi durumunda elektrik carpma
riski artar.

Elektrikli aletleri yagmura ya da islak kosullara ma-
ruz birakmayin. Elektrikli alete giren su, elektrik carp-
masl ihtimalini artirir.

Kabloyu bagka amaclarla kullanmayin. Kabloyu elekt-
rikli aleti tasimak, ¢cekmek ya da c¢ikarmak icin asla
kullanmayin. Kabloyu isidan, yagdan, keskin kenarlar-
dan ve hareketli parcalardan uzak tutun. Hasar gérmus
veya dolasik kablolar elektrik carpma riskini artirir.

Elektrikli bir aleti acik havada kullanmak icin agik
havaya uygun uzatma kablolari kullanin. Acik havada
kullanima uygun kablolarin kullanilmasi elektrik ¢arp-
masl ihtimalini azaltir.

Elektrikli aletin nemli ortamda kullanilmasi kagi-
nilmaz ise bir topraklama hatasi devre kesici (GFCI)
korumali gii¢ kaynagi kullanin. GFCl kullanimi elektrik
carpmasi ihtimalini azaltir.

* Bu kilavuzun Genel Elektrikli Alet Glivenlik Uyarilari bélimiinde kullanilan metin, kanunlar geregi gecerli UL/CSA 62841 standardindan harfi harfine alinmistir. Bu béliimde, pek ¢ok
farkl tipte elektrikli alet icin genel giivenlik uygulamalari bulunmaktadir. Tim 6nlemler her alet icin gecerli olmayabilir, bazi 6nlemler de bu alet icin gecerli degildir.
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RIDGID Re 6/RE 60/RE 600 Elektrikli Aletler

Kisisel Glivenlik

- Dikkatli olun, ne yaptiginiza dikkat edin ve elektrikli

alet kullanirken sagduyunuzu kullanin. Yorgunken
ya da uyusturucu, alkol veya ilaglarin etkisindeyken
elektrikli aletler kullanmayin. Elektrikli makine kulla-
nimi sirasinda bir anlik dikkatsizlik agir yaralanmalara yol
acabilir.

- Kisisel koruyucu ekipmanlar kullanin. Daima g6z ko-

rumasi kullanin. Toz maskeleri, kaymaz guvenlik ayak-
kabulari, sert sapkalar ve kulak korumalari gibi koruyucu
ekipmanlarin kullanimi yaralanmalarin azalmasini saglar.

« Aletin siz farkinda olmadan ¢alismaya baslamasini

engelleyin. Gii¢ kaynagina ve/veya akiiye baglama-
dan once, aleti kaldirirken veya tasirken diigmenin
OFF (kapali) konumda oldugunu dogrulayin. Parma-
giniz anahtarin tzerindeyken elektrikli aletleri tasimaniz
ya da anahtar ON (agik) konumdayken gi¢ kaynagina
baglamaniz kazalara davetiye cikarir.

- Elektrikli aleti ON (acik) konuma cevirmeden 6nce

iizerindeki tiim ayar anahtarlarini cikarin. Elektrikli
aletin donen parcasina takili olarak birakilmis bir anahtar
yaralanmalara yol acabilir.

- Asiri zorlamadan kullanin. Her seferinde uygun dii-

zeyde ve dengede kullanin. Bu, beklenmedik durum-
larda elektrikli aleti daha iyi kontrol etmenizi sadlar.

- Uygun giyinin. Bol giysiler giymeyin ve taki takma-

yin. Sacinizi, giysilerinizi ve eldivenlerinizi hareket
eden parcalardan uzak tutun. Bol giysiler, takilar ya da
uzun saclar hareket eden parcalar tarafindan kapilabilir.

Aletler toz aspiratorii ve toplama tertibati ile birlikte
kullanilacaklarsa tiim bunlarin bagh ve uygun sekil-
de calistigindan emin olun. Toz toplayicilarin kullanil-
masl, tozlardan kaynakli kazalari azaltabilir.

Aletlerin sik kullanimi dolayisiyla edinilen asinaligin
laubali davranisa ve aletle ilgili glivenlik ilkelerinin
ihmaline yol agmasina izin vermeyin. Dikkatsiz bir ey-
lem bir saniyeden daha kisa strede ciddi yaralanmaya
neden olabilir.

Elektrikli Alet Kullanimi ve Bakimi

- Elektrikli aleti zorlamayin. Yapacaginiz ise uygun

elektrikli alet kullanin. Dogru elektrikli isinizi uygun
tasarlandigi oranda iyi ve glivenli sekilde yapar.

- Anahtar elektrikli aleti ACIP KAPATMIYORSA aleti

kullanmayin. Anahtar calismayan elektrikli alet tehli-
kelidir ve tamir edilmesi gerekir.

- Herhangi bir ayarlama yapmadan, aksesuarlari de-

gistirmeden veya elektrikli aletleri durdurmadan
once fisini gii¢ kaynagindan ¢ekin ve/veya eger ¢iI-
kartilabiliyorsa pil paketini gikartin. Bu tiir gtivenlik
onlemleri elektrikli makinenin kazayla calistirilmasi ihti-
malini azaltr.

« Kullanmadiginiz elektrikli aletlerinizi cocuklarin uza-

namayacagi yerlerde saklayin ve elektrikli aletleri
kullanma deneyimi olmayan ya da bu talimatlardan
habersiz kisilerin kullanmalarina izin vermeyin. Elekt-
rikli aletler egitimsiz kullanicilarin ellerinde tehlikelidir.

- Elektrikli aletleri ve aksesuarlarini muhafaza edin.

Elektrikli aletin calismasini etkileyecek yanlis ayar-
lama ya da hareketli parcalarin yanhs baglanmasi,
parcalarin kirillimasi ve diger durumlara karsi kontrol
edin. Eger hasarliysa, elektrikli aleti kullanmadan
once tamir ettirin. Bircok kaza bakimsiz elektrikli aletler-
den kaynaklanir.

- Kesme makinelerini keskin ve temiz tutun. Uygun se-

kilde bakimi yapilmis keskin uclu aletlerin takilip kalma
olasiligi disiiktir ve kontrolleri daha kolaydir.

- Elektrikli aleti, aksesuarlarini, alet uclarini vs. calis-

ma kosullarini ve yapilacak isi g6z onilinde bulundu-
rarak bu talimatlara uygun olarak kullanin. Elektrikli
aletin tasarlandigi uygulama disinda kullaniimasi tehli-
keli durumlara sebep olabilir.

- Tutma saplari ve kavrama yerlerini kuru, temiz ve

yag ile gres bulunmayacak sekilde muhafaza edin.
Kaygan tutma saplar ve kavrama yerleri beklenmedik
durumlarda aletin glvenli sekilde tutulmasi ve kontrol
edilmesine izin vermez.

Pil Kullanimi ve Bakimi

- Yalnizca iiretici tarafindan belirlenmis sarj aleti ile

sarj edin. Bir pil takimi tliriine uygun olan sarj aletinin
baska bir pil takimi tiiriini sarj etmek icin kullaniimasi
yangina sebep olabilir.

- Elektrikli aleti, sadece 6zel olarak belirlenmis pillerle

kullanin. Baska pillerin kullanimi yaralanma ve yangina
sebep olabilir.

« Pilleri kullanmadiginizda ata¢, bozuk para, anahtar,

civi, vida, kiiclik parcalar gibi bir kutuptan digerine
baglanti yapabilecek metal cisimlerden uzak tutun.
Pil kutuplarini birbirine degdirmek yanik ve yanginlara
sebep olabilir.

Koti kullanim kosullarinda pilden sivi cikabilir, bu
siviya temas etmekten kacinin. Kazayla temas eder-
seniz su ile yikayin. Eger sivi goziiniize temas ederse,
tibbi yardim da alin. Pilden ¢ikan sivi kasinti ve yanikla-
ra sebep olabilir.
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- Pil paketi veya aleti hasarli veya modifiye edilmisse
kullanmayin. Hasarli veya modifiye edilmis piller yan-
gin, patlama veya yaralanma riski ile sonuglanan 6ngo-
rilemeyen davranislar gosterebilir.

- Bir pil takimini veya aleti atese veya asiri sicaga ma-
ruz birakmayin. Atese veya 265°F (130°C) Gstlindeki si-
cakhga maruz kalma patlamaya neden olabilir.

- Sarj etme talimatlarinin tiimiine uyun ve pil takimi
veya elektrikli aleti talimatlarda belirtilen sicaklik
araliginin disindaki sicakliklarda sarj etmeyin. Yanlis
veya belirtilen araliklarin disindaki sicakliklarda sarj et-
mek pile zarar verebilir ve yangin riskini artirabilir.

Servis

- Elektrikli aletinizin onarimini yetkili tamircilere sa-
dece orijinal yedek parcalari kullanarak yaptirin. By,
elektrikli aletin glivenliginin devamliigini saglayacaktir.

- Hasarli pi takimlarina asla servis yapmayin. Pil takim-
larinin servisi yalnizca Uretici veya yetkili servis saglayici-
lar tarafindan yapilmalidir.

Ozel Giivenlik Bilgileri

Bu boliim makineye 6zel nemli giivenlik bilgileri icerir.

Elektrik carpmasi veya ciddi yaralanma risklerini
azaltmak icin elektrikli aleti kullanmadan 6nce bu
onlemleri dikkatlice okuyun.

BU TALIMATLARI SAKLAYIN!

Bu kilavuzun operator tarafindan kullanilabilmesi amaciyla
makineyle birlikte muhafaza edilmesi icin aletin tagindigi
¢antaya bir bolme ilave edilmistir.

Elektrikli Alet Giivenligi

- Calisma dongiisii sirasinda parmaklarinizi ve ellerini-
zi alet bashgindan uzak tutun. Parmaklariniz veya elle-
riniz bashga veya baslikla diger nesneler arasina sikisirsa
ezilebilir, kirlabilir veya kesilebilir.

- Elektrik carpmasi, ciddi yaralanma ve 6liim riskini
azaltmak icin gerilimli elektrik hatlari iizerinde kul-
lanmayin. Alet izole edilmemistir. Gerilimli elektrik hat-
larinin yakininda calisirken uygun calisma proseddirleri ve
koruyucu ekipman kullanin.

- Kullanim esansinda parcalarin kirilarak veya firlati-
larak yaralanmaya neden oldugu biiyiik kuvvetler
olusturulur. Tiim gereksiz personeli ¢calisma alaninin
disinda tutun. Kullanim sirasinda aleti temiz tutun ve
g6z korumasi dahil, uygun koruyucu ekipmanlari takin.

RE 6/RE 60/RE 600 Elektrikli Aletler RIDGID

« Alet iizerinde modifikasyon yapmayin. Aleti herhan-
gi bir sekilde modfiye etmek kisisel yaralanmaya neden
olabilir.

- Hasarll bir bashg: asla onarmaya calismayin. Her-
hangi bir sekilde kaynak yapilmis, taslanmis, delinmis
veya degistirilmis bir bashk kullanim sirasinda kirilabi-
lir. Tekil parcalar asla degistirmeyin. Yaralanma riskini
azaltmak icin hasarli basliklar atin.

- Uygun alet, balik, pafta, konektor ve kablo kombi-
nasyonlari kullanin. Hatali kombinasyonlar, yangin,
ciddi yaralanma veya 6lim riskini artiran, eksik ve yanlis
sikistirma islemleriyle sonuglanabilir.

- Bir kisi is siirecini ve makine calismasini kontrol et-
melidir. Alet calisirken yalnizca operator bolgede olma-
lidir. Bu, yaralanma riskini azaltmaya yardimci olur.

- Bir RIDGID Elektrikli Aletini kullanmadan 6nce, asa-
gidakileri okuyup anlayin:

- Bu kullanma kilavuzu,
- Ozel baslik talimatlari,
- Pil/sarj aleti kilavuzu,

- Konnektor ve pafta/baglanti parcasi Ureticisinin kuru-
lum talimatlari,

- Bu aletle birlikte kullanilan tim diger donanim igin
olan talimatlar.

Talimatlarin ve uyarilarin timiine uyulmamasi maddi
hasara ve/veya ciddi yaralanmalara yol acabilir.

RIDGID iletisim Bilgileri

Bu RIDGID® tiriint ile ilgili sorulariniz igin:
- Bulundugunuz bélgedeki RIDGID bayisi ile irtibata gegin.

- Yerel RIDGID irtibat noktasinin iletisim bilgilerine erismek
icin RIDGID.com adresini ziyaret edin.

- Ridge Tool Teknik Servis Departmanit ile
rtctechservices@emerson.com adresi veya ABD ve
Kanada'da iseniz (800) 519-3456 telefon numarasini
Uzerinden irtibata gecin.

Aciklama

RIDGID® Model RE 6/RE 60/RE 600 ailesi Elektrikli Aletler
aletle kullanilan basliga bagl olarak, elektrik sikistirma
baglantilarini kivirma, elektrik kablolarini kesme ve delik
delme islemleri gibi cesitli islevleri yerine getirmek icin
kullanilr.
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RE 6 ve RE 60 Elektrikli Aletleri degistirilebilir kafalarin mon-
tajini ve kullanilmasini saglayan baglanti noktasi, RIDGID®
QuickChange System™ (QCS™) ile donatilmistir.

RE 600 serisi Elektrikli Aletleri adanmis (degistirilemez) bas-
lklar.

Tum baslklar (hem degistirilebilir hem adanmis) dar alan-
lara daha iyi erisim icin 360 derece dondrilebilir.

Calistirldiginda, hidrolik sivisini aletin silindirlerine ileten,
mengeneyi ileri hareket ettiren ve 6zel olarak tasarlanmis
alet bagliklarina gli¢ uygulayan hidrolik pompasinin gi¢
beslemesi dahili bir elektrik motoruyla saglanir.

Alet, omuz askisi veya emniyet diigiimui gibi uygun atasman-
larla birlikte kullanilabilen iki (2) ilmek halkasiyla birlikte gelir.

Alette calistirma anahtari basildiginda yanan parlak bir ¢a-
lisma 15191 bulunmaktadir. Bu isik kullanicinin ¢alisma alani-
ni kolayca aydinlatmasini sadlar.

Aletin durum 1giklar aletin durumunu gosterir (alet ACIK/
KAPALI, sicaklik aralik disinda, servis gerekli vb.).

Teknik ozellikler ve diger bilgiler icin belirli bas talimatlarina
bakin.

QCS Tipi ilmek Halkasi

QCsvuvas  pCn /\
N4

S

LED — / Basing
Calisma Birakma
Lambasi %:;E:am"a Diigmesi \

Uyari Etiketleri Pil

Sekil 1 - RE 6/RE 60 - Baslik baglantisi icin QCS Baglanti
Noktasini kullanin

Dongii

/

LED — / Basing
Calisma Calistrma Birakma
Lambasi Anahtan Digmesi

\

Uyari Etiketleri Pil

Sekil 2 - RE 600 Serisi Tahsis Edilmis Baslik Aletleri

ACIK/KAPALI
Diigmesi

Sekil 3 - Alet Durum Isiklar

Sekil 4 - Makine Seri Numarasi - ilk 4 rakam (daire icinde)

iiretim yil ve aymni belirtir. (12 = yil, 06 = ay).

Kontrolii saret Agklama
Acik/Kapali Diigmesi 1/0 Ana alet gig sivici (I = Agik, 0 = Kapali).
Calistirma Anahtari — Aleti mengenede ilerletmek icin basin. Cogu durumda, mengene otomatik olarak geri cekilene kadar basili tutun.
Basin¢ Birakma _ Alet mengenesinin otomatik geri cekmeden dnce geri cekilmesine izin verir. Oncelikle Zimba Basliklar ile
Diigmesi kullanilir. Bir sikistirma bashgr ile kullanilirsa, sikistirma TAMAMLANMAZ ve tekrar edilmelidir.
QCS Yuvasi — QCS bilyalarini geri cekmek ve bagliklar degistirmek icin kullanilir.

Sekil 5 - Kontrol Cizelgesi
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SabitlIsik | Yanip Sonen Isik

Simge o Agklama
S| ek

Kirmizi
Yesil Alet ACIK, kullanima hazir.
0O Yesil P?I diisik. Alet calismayacaktr. Pili sarj edin/Tamamen sarj edilmis
pil takin.
ﬂ K Alet Teknik ozellik sicaklik arahiginin disinda. Aleti ve pili dogru
Irmizi o .
calisma sicaklik araligina getirin.
Servis araliginin yaklastigini belirtir. Servis araligindan dnce
Sar 2000 dongii baglatir (bkz. Sekil 7). Alet kullanilabilir fakat alet servis
araliindan sonra kilitlenecekir.
San Alet kilitlendi. Alet servis araligini tamamladi (bkz. $ekil 7) ve servis
. San gerektiriyor.
Sekil 6 — Alet Durum
Isiklan Alet anizaland. Servise gotiiriin.
Teknik Ozellikler
Agirhk* Boyutlar | Piston Hareketi|  qpyis
Model Agiklama bs | UXYXG (mm) om | in Araligi
g UxYxG (ing) ¢ | Dongiileri
6T Degistirilebilir Basliklarla 318x154x73
REG Kulanmakign Alet | %0 [ 60 | 125xe1x20 | 32 [ 13 | 32000
60 Kn Degistirilebilir Baglik- 318x154x73
RE60 larla Kullanmak I¢in Alet 3000 6.6 12.5x6.1x2.9 32 13 32,000
Mandalli Yuvarlak Pafta 1 395x165x73
RE 600 RDH Kafasi 4300 9.5 15.6X65x2.9 17 0.7 10,000
. < 2 473x174x73
RE 600 SC Scissor Kesme Basligi 4800 10.5 18.6X6.9%2.9 24 0.9 10,000
. 474x192x73
RE 600 4P 4 PIMLI Delici Baglik 4800 | 105 187%7.6x29 32 13 10,000
*2 Ah Pilli ! Pafta icerir *2 Cu/Al tel ve ACSR versiyonlari mevcuttur - Bicak isaretlerine bakin.
Sekil 7 - Teknik Ozellik Cizelgesi
Piston GUCU ..oveveeeeeeemeessmaesnnnnnns 60 kN (6-ton) (13,500 Ibs.) Pil 18V Li-lon, Sarj Edilebilir Pil
QCS Baglanti Noktasi Tipi..RE6 6T QCS (bkz. Opsiyonel Ekipman)
RE60 60kNQCS Girig KOrumas .......oemeeeeeenne IP44
RE 600 Serisi - N/A Koruma Sinifi
Cift DONGU covvrrrereersrrrrrrnn! @)= Dakika basina 3 déngii izin Verilebilir NeM oo 0-80%
Motor Calisma Sicakhg
VO] o 18V DC Aralik 15°F -122°F (-10°C- 50°C)
Amperaj 18 Amp Saklama Sicakhg
Glig 324 Watt Aralik 32°F - 113°F (0°C - 45°C)
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RIDGID Re 6/RE 60/RE 600 Elektrikli Aletler

Cesitlibasliklarasahipbualetlericin RIDGID Sikma Paftasi/Elekt-
rikli Konektdr Uyumluluk Cizelgesi RIDGID.com/CrimpDies
adresine gidin.

Standart Ekipman

Ozel alet katalog numaralariyla sunulan ekipmanla ilgili
ayrintilar icin RIDGID kataloguna bakin.

Uygun malzeme, birlestirme ydntemlerinin
secimi sistem tasarimcisi ve/veya tesisatcinin sorumlulu-
gundadir. Herhangi bir kurulum yapmadan énce, belli servis
cevresi gerekliliklerin dikkatle gozden gecirilmesi gerekmek-
tedir. Bilgilerin se¢imi icin konektor Ureticisine bagvurun.

Kullanim-Oncesi Kontrol

A UYARI

v

Kullanmadan dnce giinliik olarak, elektrikli aletinizi
kontrol edin ve elektrik carpmasi, ezilme, ekipman
arizasi ve diger nedenlerden ciddi yaralanma riskini
azaltmak ve alete hasar gelmesini nlemek icin her-
hangi bir sorunu diizeltin.

1. Aletten pili cikarin.

2. Kulp ve kumanda birimleri de dahil olmak tizere, alet ve
baslik Gzerindeki yag, gres yagi ve tozu temizleyin. Bu,
incelemeyi kolaylastirir ve aletin veya kontrolln eliniz-
den kaymasini dnlemeye yardimci olur.

3. Elektrikli aleti asagidakiler acisindan izleyin:
« Dilizgin montaj, bakim ve tamamlik (Bkz. Resim 1-3).

- Kirik, asinmis, eksik, yanlis hizali veya yapisan parcalar
olup olmadigini kontrol edin.

« Alet ve pildeki uyari aletlerinin yerinde ve okunur du-
rumda oldugunu.

« Glivenli ve normal calismayi etkileyebilecek baska her
tarld durum.

QCS Baglanti Noktast ile donatilmigsa, sunlariinceleyin:

+ QCS baglanti noktasinda yabanci materyal (bkz. Ba-
kim bélimu).

+On iki (12) tutucu bilyenin tim agikliklarda mevcut
oldugunu ve hasar gérmedigini onaylayin. Sekil 8 ek-
siksiz ve temiz QCS baglanti noktasinin icini g0Osterir.

« Degistirilebilir basliklardaki QCS baglanti noktasinin
eslesme kismini muayene ederken QCS baglanti nok-
talarinin yivlerinde bulunan ¢ukurlarin kullanim sira-
sinda normaldir ve hasar olarak gorilemez (Sekil 9).

Tutucu
7Bilyeler
Sekil 8 - QCS Baglanti Noktasinin ici

Kabul
Edilebilir
Cukurlar

Sekil 9 - QCS Baglanti Noktasi Yivlerindeki Cukurlar

Herhangi bir sorun bulunursa sorunlar ¢ozillinceye
kadar elektrikli aleti kullanmayin.

4. Diger donanimin talimatlara uygun kullanildiklarin-
dan, boylelikle diizgiin calistiklarindan emin olun.
Baslklari asinma, deformasyon veya diger sorunlara
karsi kontrol edin.

Ayarlama ve Calistirma Talimatlar
A UYARI

B
@ £

Sikistirma dongiisii esnasinda parmaklarinizi ve elle-
rinizi aletten uzak tutun. Baghkta veya alette veya
alet baghgy, is parcasi veya diger nesneler arasina si-
kismasi durumunda, parmaklariniz veya elleriniz ki-
rilabilir veya kopabilir.
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Elektrik carpmasi, ciddi yaralanma ve oliim riskini
azaltmak icin gerilimli elektrik hatlan iizerinde kul-
lanmayin. Alet yalitilmamistir. Gerilimli elektrik hat-
larinin yakininda ¢alisirken uygun calisma prosediir-
leri ve koruyucu ekipman kullanin.

Kullanim esansinda parcalarin kirilarak veya firlatila-
rak yaralanmaya neden oldugu biiyiik kuvvetler olus-
turulur. Tiim gereksiz personeli caligma alaninin digin-
da tutun. Kullanim sirasinda aleti temiz tutun ve g6z
korumasi dahil, uygun koruyucu ekipmanlari takin.

Elektrikli aleti alet bashginda baglanti parcalar ol-
madan calistirmayin. Bu, elektrikli alete zarar vere-
bilir ve/veya ciddi kisisel yaralanmalara yol acabilir.

Ezilme, elektrik carpmasi ve diger nedenler sonucu
ciddi yaralanma riskini azaltmak ve alette hasar olu-
sumunu dnlemek icin ayarlama ve kullanim talimat-
larina uyun.

1. Uygun calisma alanina sahip oldugunuzu onaylayin
(Bkz. Genel Glivenlik Kurallari). Temiz, dliz, sabit ve kuru
bir konumda calistirin. Aleti suyun icinde dururken
kullanmayin.

2. Yapilacak isi kontrol edin ve uygulamaya uygun, dog-
ru RIDGID aleti ve paftalarin kullanildiindan emin
olun. Bir uygulama icin yanlis aletin kullaniimasi yara-
lanmaya, alette hasara ve yanlis baglantilarin yapilma-
sina neden olabilir.

3. Elektrikli aletin ve bashgin kontrol edildiginden ve tali-
matlarina uygun sekilde kuruldugundan emin olun. Ge-
rekirse, basliga dogru paftalarin takildigini onaylayin.

QCS Baglanti Noktasina Sahip Bashklarin
Degistirilmesi (Sadece RE 6/RE 60)

Pili aletten ¢ikartin. QCS yuvasini geri ¢ekin ve uygun degis-
tirilebilir bashgi sokiin/takin. Bashgi tutmak icin QCS yuva-
sini serbest birakin (Sekil 10). Bashgin tamamen yerlestigini
ve alete kilitlendigini teyit edin. Aleti degistirilebilir baslik
veya baslik baglanti parcalari takilmadan calistirmayin — bu
durum sarjli pabug sikma cihazina zarar verebilir. Degistiri-
lebilir baslik QCS baglanti noktasina kilitlenmezse, serbest
birakma diigmesine basarak mengenenin tam olarak cekil-
mesini saglayin.

Farkli QCS baglanti noktasi tipleri bulunmaktadir. Alet ve
degistirilebilir bashk QCS baglanti noktasi tiplerinin uygun
oldugundan (isaretlendigi gibi) emin olun.

RE 6/RE 60/RE 600 Elektrikli Aletler RIDGID

& QCS Yuvasina QCsTip
Baglanti Parcasi basin isareti

/
) =

Sekil 10 - Degistirilebilir Basligin QCS Baglanti Nokta-
sina Takilmasi

Calistirma

1. Elleriniz kuru olarak, tam olarak sarj edilmis bir pili sarjli
pabug sikma cihazina takin. Elektrikli aleti ¢alistirmak
icin ACIK/KAPALI (Sekil 3) digmesine basin. Her Uic alet
durumu bir kez yanip soner. Ardindan, yesil 1sik, aletin
calismaya hazir oldugunu belirten sekilde tamamen
aydinlatilmahdir (Alet Durum Isiklari icin bkz Sekil 6).
Elektrikli aleti 600 saniye surreyle kullaniimazsa otoma-
tik olarak kapanr.

Sekil 11 - Calisir halde alet

2. Spesifik calisma talimatlari icin baslik talimatlarina ba-
kin. Elleriniz baslik ve diger hareketli parcalarin uza-
ginda olarak, alet mengenesini ilerletmek ve bashgi
etkinlestirmek icin Calistirma Anahtarina basin. Men-
genenin ilerlemesi, Calistirma Anahtarina basilarak
herhangi bir noktada durdurulabilir. Bu, bashgin kes-
me, delme veya tutma ile konektorlerin konumlandiril-
masl icin nihai konumunun belirlenmesini saglar.

Spesifik baslik talimatlarinda aksi belirtilmedikce, menge-
ne otomatik olarak geri cekilene kadar Calistirma Anahta-
rna basmaya devam edin. Otomatik mengene geri ¢ek-
me, elektrikli aletin uygun giice ulastigini ve dongiiniin
tamamlandigini gosterir. Bu, elektrik baglantilarinin tam
olarak sikistirilmasinin saglanmasi icin gereklidir.

43



RIDGID Re 6/RE 60/RE 600 Elektrikli Aletler

Mengene tam olarak geri ¢ekilmezse, basing serbest
birakma diigmesine basin. Bir elektrik baglantisini si-
karken basing ¢ikarma diigmesine basilirsa, SIKISTIR-
MA tamamlanmis DEGILDIR ve tekrarlanmasi gerekir.

3. Islem tamamlandiginda, kapatmak icin ACIK/KAPALI
diigmesine basin ve pili ¢ikartin.

Saklama

Aletten pili ¢ikarin. Elektrikli aleti ve pili kutu icinde sakla-
yin. Asiri sicak ve sogukta saklamaktan kaginin. Alet veya pil
sicakhigi spesifikasyon araligi disindaysa elektrikli alet ACIL-
MAYACAKTIR. Bu alet durum 1511 tarafindan gosterilecektir.
(Bkz. Sekil 6)

PNM7ZX:TM Kuru ve cocuklarin veya Elektrikli Alete asina
olmayan kisilerin erisemeyecedi glivenli bir yerde saklayin.
Elektrikli alet, egitimsiz kullanicilarin ellerinde tehlikelidir.

Sorun Giderme

Bakim Talimatlari

Bakim yapmadan veya herhangi bir ayar yapmadan
once pilden aletten cikartin.

Aletin Temizlenmesi

Elektrikli aletin dis kismini giinliik temizlemek igin temiz ve
kuru bir bezle silin.

QCS Baglanti Noktasinin Temizlenmesi

QCS acikhigr asagi cevirin ve herhangi bir tortuyu sallayarak
cikartin. QCS acikligini herhangi bir tortu agisindan gozle
kontrol edin. Tortuyu silmek icin pamuklu cubuk kullanila-
bilir. Malzemenin tutucu bilya ceplerinde birikmesine izin
vermeyin (Sekil 8). QCS baglanti noktasi fabrikada yaglanir.
QCS baglanti noktasina herhangi bir yag eklemeyin,

PROBLEM OLASI NEDENLERI cOzUMmM
ACIK/KAPALI Pil tamamen bosalmis veya pil arizali olabilir. | Tam olarak sarj edilmis pil takin/pili sarj edin.
digmesine | |
basildiginda alet ili 5 i ici
gah;ml?(or. Pil, aletin koluna dogru sekilde takilmams. lelllirrw].tam olarak takildigindan emin olmak icin kontrol

mis yanlis alet/baglanti parcasi.
Uretilen baglantilar

Kablo boyutu veya malzeme icin kullanil-

Dogru aleti/baglanti parcasini takin.

tamamlanamadi.
Aletin onanma ihtiyaci var. E(r ygkm RIDGID Bagimsiz Servis merkezi icin lletisim
Bilgilerine bakin.
Aletten yag kacagi .
mevcut. Sizdirmazlik veya mekanik arizalari.
Motor calisiyor fakat . . o
alet bir dongiiyii Yag seviyesi diistik. En ygkm RIDGID Bagimsiz Servis merkezi icin lletisim
Bilgilerine bakin.
tamamlamiyor.
Calistirma sirasinda o
aniden duruyor. Yag seviyesi duisiik.
g En yakin RIDGID Bagimsiz Servis merkezi icin iletisim
Yag seviyesi diistik. Bilgilerine bakin.
Kesmealeticalisma |- O B S TSI
sirasinda duruyor, | Kesmekenarlan kdrelmig veya kink. | | Kbrelmis veya kirk bigaklar uygun yedeklerile degistirn.

degil.

Malzeme bicak teknik 6zellikleri dahilinde

Kesilecek malzemeye uygun bicakla degistirin.

Bkz. Sekil 6 — Alet Durum Isiklar
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RIDGID Bagimsiz Servis Merkezinde Gerekli
Bakim

Diizgilin calistigindan emin olmak icin Elektrikli alet belirle-
nen araliklarda bir RIDGID Bagimsiz Servis Merkezi tarafin-
dan servi edilmelidir. Bu alet durum 151§ tarafindan gosteri-
lecektir (Bkz. Sekil 6). Servis araligi icin Teknik Ozelliklere bakin.

Bakim ve Onarim

Hatali servis ve tamir makinenin ¢alismasini giivensiz
kilabilir.

Bu Elektrikli Aletler tzerindeki servis ve onarim bir RIDGID
Bagimsiz Stkma Aleti Servis Merkezi tarafindan yapiimalidir.
Sadece RIDGID servis parcalari kullanin.

Size en yakin RIDGID Bagimsiz Servis Merkezi hakkinda bil-
gi veya servis ya da onarimlaiilgili sorularinizicin bu kilavuz-
daki iletisim Bilgileri bélimiine bakin.

Istege Bagh Ekipman

Ciddi yaralanma riskini azaltmak icin asagida listele-
nenler gibi sadece RIDGID Elektrikli Aletleri icin 6zel
tasarlanan ve onerilen ekipmanlari kullanin.

RE 6/RE 60/RE 600 Serisi
Katalo
No. J

Agklama

44693 18V 2.0Ah Pil (Kuzey & Latin Amerika, Avustralya)
44698 18V 4.0Ah Pil (Kuzey & Latin Amerika, Avustralya)
43458 120V Gelismis Lityum Pil Sarj Aleti

43333 230V Gelismis Lityum Pil Sarj Aleti

43323 18V 2.0Ah Pil (Avrupa & Cin)

43328 18V 4.0Ah Pil (Avrupa & Cin)

RE 6/RE 60 Serisi
Katalog
No. Agklama

52283 4P-6 4PIN™ Kalipsiz Sikistirma Baslqi

52078 Swiv-L-Zimba itme Zimba Basligi

47198 SC-60C Bakir/Aliiminyum Tel icin Kesme Kafas|
49408 SC-60C ACSR icin Kesme Kafasi

52083 RE 6 Tasima Cantasi (Plastik)

47773 RE 60 Tasima Cantasi (Plastik)

47753 LR-60B Mandal Yuvarlak Basligi

Bu aletler icin mevcut olan RIDGID ekipmanlarin tam bir
listesi icin RIDGID.com adresinden ¢evrim icin Ridge Tool
Kataloguna bakin veya lletisim Bilgilerine bakin.

RE 6/RE 60/RE 600 Elektrikli Aletler RIDGID

Elden Cikarma

Elektrikli Aletin parcalari degerli malzemeler icermektedir
ve geri donlisime tabi tutulmaldir. Bulundugunuz bolge-
de geri donlisim konusunda uzmanlasmis sirketler bulu-
nabilir. Parcalari gecerli diizenlemelere gore elden cikarin.
Daha fazla bilgi icin yerel yetkili atik yonetimi birimi ile ile-
tisim kurun.

AT Ulkeleri icin: Elektrikli cihazlari ev atiklar
ile birlikte atmayin!

Atik Elektrikli ve Elektronik Cihazlar icin Avrupa
Yonergesi 2012/19/EU ve yerel mevzuata uy-
gulanmasina gore, kullanilamayacak durum-
daki elektrikli cihazlar ayr olarak toplanmali ve
cevreye zarar vermeyecek sekilde elden ¢ikariimalidir.

AB Uygunluk Beyani

Gerektiginde, AT uyumluluk beyani (890-011-320.10) ayri
bir kitapcik olarak, bu kilavuzun yaninda yer alir.

Elektromanyetik Uyumluluk (EMC)

Elektromanyetik uyumluluk terimi, elektromanyetik yayil-
ma ve elektrostatik bosalmalarin bulundugu ortamlarda ve
diger ekipmanlarda elektromanyetik parazite neden olma-
dan uriiniin, sorunsuz olarak ¢alismasi anlamina gelir.

RIDGID RE 6/RE 60/RE 600 Ailesi Elektrikli Aletleri [EC61000-
6-5 (Ed. 1.0) Elektromanyetik Uyumluluk (EMC) Bolim 6-5:
Genel Standartlar - Giic istasyonu ve Trafo Merkezinde Kul-
lanilan Donanimlara Karsi Bagisiklik'a uygundur.

Bu aletler tiim gecerli EMC standartlarina uy-
gundur. Ancak diger cihazlarda parazite neden olma ihti-
mali 6nlenemez. Tim EMC ile ilgili test edilmis standartlar
aletin teknik belgelerinde belirtilmistir.
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INEeKTPOUHCTPYMEHTDI

RE 6/RE 60

UuctpymeHTbl cepum RE 600

A BHUMAHMUE!

Mepen Hayanom 3KcawTyaTaLmy npu-
6opa BHUMaTeNbHO MpouMTaiiTe
AaHHoe PyKoBOACTBO No 3KcruTyaTa-

umm. Henonumanve u Hecobniofe-
HUe COpiePKaHuA AAHHOTO PYKOBOA:- InektpouHctpymentbl RE 6/RE 60/RE 600

CTBA MOXXET NPpNUBeCTU K NopaXKeHuto

SNEKTPUYECKIM TOKOM, NOXapy W 3anuwmTe HKe CepUitHbIit HOMep 1 CoXpaHITe CepuitHbIA HoMep, YKa3aHHbIA Ha GUpMeHHoIi Tabnnuke.

UNK cepbe3Hoil TpaBMme. CepuiHbli
Ne
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3HaKu 6e3onacHOCTU

Inektpouncrpymentbl RE 6/RE 60/RE 600 RIDGID

B naHHOM [PyKOBOACTBE MO 3KCM1yaTalmn N Ha NPOAyKTe 0003HaueHVIs TEXHNKI 6e30MacHOCTU 1 CUrHabHble C/I0Ba MCNonb3yrTCca anAa C0006-
LLIEHNA BaXKHOW I/IH(I)OpMaLl,I/II/I no 6e3omnacHocTu. B AaHHOM pa3fene nprueeaeHo NOACHEHNE 3HaY€HNA STUX CUTHaJIbHbIX CJTOB U 0003HaueHWiA.

[laviTe TpeboBaHMA BCEX COOOLLEHNIN MO TEXHMKE 6E30MaCHOCTH, KOTOPbIE CNIeAYHOT 3a JaHHbIM 3HAKOM, YTOObI N36eXaTb BO3MOKHDbIX

m 5710 0603HaYeHNe onacHocTn. OHO NCnonb3yeTcs, YTOOBDI npeaynpegnTb Bac O NOTEHLMANIbHOM ONacHOCTU nonyynTb TpaBMmy. Cobnito-

TPaBM WK nNeTanbHOro ncxopna.

LT OMACHOCTD yKasbiBaeT Ha onacHyto CUTYaLuio, KOTOPas, eC/N ee He U36exaTb, NPUBEAET K NIeTabHOMY 1CXoay

VNN K Cepbe3HO TPaBMe.

BHMMAHWE yKa3biBaeT Ha onacHyo CUTYaLMIo, KOTopas, eciin ee He 1n3bexaTb, MOXKeT NPUBECTU K NIETallbHOM
A BHUMAHUE 4 YIo CATYaUIo, Kotopas, ' P Y

NCXOAY WA K Cepbe3HON TpaBMe.

A OCTOPOXKHO OCTOPOXHO yka3biBaeT Ha OMacHyto CUTyaLmio, KOTopas, ecsin ee He n3bexxaTb, MOXKET NPYBECTU K He3Hauu-
TesIbHOWM TPaBMe W K TPaBMe CPefHeN TAXeCTH.

NPEAYNPEXAEHUE

MNPEOYMPEXOEHWE yka3biBaeT Ha MHbOPMaLmio, OTHOCALLYIOCA K 3aLUMTe MyLLeCTBa.

JTOT CMBO/ O3HAYAET "BHMMATENBHO MPOUUTANTE PYKOBOLACTBO MO KCM/yaTaLMn Nepeq UCNosib3oBaHneM obopynoBaHus".
PyKoBOACTBO MO 3KCMyaTaLm COREPXKUT BaxkHY0 MHPOPMaLIMio Mo 6e30MacHoN 1 NpaBuiibHOM paboTe c 060pyAoBaHNEM.

DTOT CMMBOJ1 O3HAYaeT "BCerfa HageBanmTe 3alUTHbIE OYKN C 60KOBbIMU LNTKaMW 1NN 3aKPbITble 3allUTHbIE OYKK NPU TPaHCNOP-
TUPOBKe NI KCNyaTauny 3Toro O60py}J,OBaHI/IF|, YTOObI CHU3UTb PUCK noBpexXaeHunA rnas".

[« ]
N

2

=

[laHHbIN cMMBON 0603HaYaeT ONacHOCTb APOBIEHNsA PYK, NanbLEB UV APYTVX YacTeil Tena.

OTOT CUMBOJ YKa3blBa€T Ha ONAaCHOCTb NOPa*KEHNA INTEKTPUHECKMM TOKOM.

OcHOBHbIe NpeaynpexaeHna no
6e30nacHOMY MCNONIb30BAHNIO
JNIeKTPONHCTPYMeHTa*

A BHUMAHME

Mpoutnte BCe npeaynpexaeHna no 6esonacHomy
MNCMOJNIb30BaHMNIO, N3YyuNTe MHCTPYKLUUN, WIOCTpa-
LM N TeXHNYeCKe XapaKTepucTKn, npefocTaBnsa-
emMble C 3TUM 3NeKTpouHcTpymeHTom. Heco6niope-
HMNe BCex nepeUvyncieHHbIX HKe IIIHCTPYKI.WII'I'I MOoXeT
npnBecTU K NoOpaXKeHNIo 3NIeKTpnYeCKnM TOKOM, no-
Kapy n/unm cepbesHoil TpaBme.

COXPAHUTE BCE MPEAYNPEXAEHUA U
WHCTPYKLUW ANA NOCNEAYIOLLETO
MCMOJIb30BAHUA!

Vcnonb3yembii B npedynpexkaeHuax TEPMUH «351eKTPo-
WHCTPYMEHT» OTHOCUTCA K 3NEKTPOUHCTPYMEHTaM C Mui-
TaHMeM OT ceTu (CO LWHYPOM NUTAHKA) 1 OT aKKyMyiATopa
(6e3 WwHypa nuTaHuA).

BesonacHocTb B pa6oueli 30He

- Pabouas 30Ha AOMKHa 6bITb pacynujeHa n xopoLuo
ocBeleHa. HecuacTtHble cnyyan NponcxodAT, Kak npa-
BWNO, B 3arpoOMOXAEHHbIX N CJ'Ia6OOCBELLleHHbIX 30Hax.

- 3anpeLyaeTcs NCNONb30BaTb J1EKTPONHCTPYMEHTbI
BO B3pbIBOOMNACHBbIX Cpefjax, TO eCTb Npu Hanuuun

ropoUNX XKNAKOCTEN, rasoB AN NbUN. DNEKTPOUH-
CTPYMEHT CO3[aeT UCKPbI, KOTOPble MOTYT NPUBECTU K
BOCIM/TAMEHEHMIO MbI UV Fa30B.

- He gonyckaeTtca npucyTcTBre feTeil i NOCTOPOHHUX
N, Bo BpeMs pa6oTbl € 3N1eKTPONHCTPYMEHTOM. OT-
BJIEYEHMNE BHUMAHVIA MOXET NPUBECTY OnepaTopa K no-
Tepe ynpaB/eHUsa NHCTPYMEHTOM.

SneKTpobesonacHOCTb

« BUnKkn Ha WHypax NUTaHUA 3NEKTPOUHCTPYMEH-
Ta JO/MKHbI NOAXOAUTb K CeTeBbIM po3eTKaMm. 3a-
npeujaeTca Kakoe-nn6o n3meHeHne KOHCTPYKLUN
BUNKW. 3anpelyaeTca UCnosib3oBaHue Nob6biX ne-
PEeXOAHDbIX BUNOK A4NA 3a3eMJIEHHOTO (3aMKHYTOro
Ha 3eMJ1l0) 3NeKTPOMHCTPYMeHTa. /icnonb3oBaHune
CTaHOAPTHOW BUJIKU 1 COOTBETCTBYIOLLEN PO3ETKN CHU-
»KaeT OMacHOCTb NMOPaXKEeHUA SNEKTPOTOKOM.

He npukacaiitecb K 3a3eMneHHbIM WV 3aMKHYTbIM
Ha 3eMJ110 NOBEPXHOCTAM, Hanpumep, K Tpy6am, pa-
AunaTopaM, KyXOHHbIM MeyaM ¥ XOJNIoAW/IbHMKaM.
Ecnu Teno yenoseka 3a3emM/ieHO UK 3aMKHYTO Ha 3eM-
7110, OMACHOCTb NMOPAXKEHUA SNEKTPOTOKOM MOBBILLAETCS.

3anpewaeTcA nogBepratb  3NEKTPOUHCTPYMEHT
BO3JeNCTBUIO AOKAA unu Bnarn. [poHMKHOBEHVe
BOAbl BHYTPb 3NEKTPOVHCTPYMEHTA YBENNUMBAET OMac-
HOCTb MOPAXXEHUA INEKTPUYECKUM TOKOM.

* TeKcT, npuBeAeHHbIN B pasaene "OcHOBHbIE NpefynpexaeHns no 6e3onacHoMy NCMoNb30BaHNIO SNEKTPOUHCTPYMEHTA" B AaHHOM PYKOBOJACTBE, M3B/eYeH JOCNIOBHO, Kak TpebyeT-
A, 13 AencTByolLero ctaHaapTa UL/CSA 62841. B sTom pasfene coaepatca obLyme npasmna TeXHUKM 6€30MacHOCTU AnA PasinyHbIX BUAOB SNIEKTPONHCTPYMEHTOB. He Bce Mepbl
NpejoCTOPOXKHOCTM PACNPOCTPAHAIOTCA Ha BCe 3N1eKTPONHCTPYMEHTbI, K JaHHOMY 3/1eKTPOVHCTPYMEHTY NPUMEHAIOTCA He BCe MePbl MPeA0CTOPOXKHOCTU.
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RIDGID InektponHcTpymeHTbl RE 6/RE 60/RE 600

- O6pawanTecb CO WHYPOM 31EKTPONUTAHUA Hapg-
nexawwmm o6pasom. 3anpelyaeTcs UCNONb30BaTb
WHYP NUTaHUA ONA NEPeHOCKN Win nepegBukKe-
HNA NHCTPYMEHTA, a TaKKe A1 OTK/II0YEHMNA ero ot
anekTpocetn. O6GeperaiiTe WHYpP OT BO3AENCTBUA
Tenna, CMaso4HbIX MaTepuasnoB, OCTPbIX KpaesB 1
ABWKYLLMXCA AeTanell YCTPOMCTB. Vcnonb3oBaHue
MOBPEXAEHHbBIX WX 3aMyTaHHbIX LIHYPOB MOBbILLAIOT
OMaCHOCTb MOPAKEHWUA INEKTPUYECKIM TOKOM.

I'Ipvl 3KCclyaTayn 3N1eKTPONHCTPYMEeHTa BHe nNo-
mMeLwjeHnA l/ICI101'Ib3yl7ITe COOTBeTCTByIOI.I.II/II‘/'I yann-
HUTENb. I'IpmmeHeHme LHYpa 3NneKTponuTaHnaA, npea-
Ha3Ha4YeHHOro AnAa >sKcnnyataunn BHe nomeLleHnn,
CHMXaeT ONMaCcHOCTb NopaeHnA SNeKTPUYECKNM TOKOM.

Ecam npuxoaunTtcA NPUMEHATb 3NeKTPOMHCTPYMEHT
BO BJIQXKHOM MecCTe, UCNOMNb3yNTe NCTOYHUK deK-
TponuTaHus, 060pyA0BaHHbIN YCTPOCTBOM 3aLLuT-
Horo otkmoveHuns (Y30). Vicnonb3oBaHue Y30 cHMXKa-
€T OMacHOCTb MNOPAXKEHNA SNEKTPUUECKNM TOKOM.

- He nbiTaiitecb poTAHYTbCcA. Bcerga coxpansiite
yCTONYMBOE NMOJIOXKEHEe N paBHOBecue. JTo obecne-
umBaeT bosee yBepeHHOe yrpaB/ieHe SNEKTPOVHCTPY-
MEHTOM B HeMnpepAcKasyeMblX CUTYaLUsX.

HapeBaiite nogxoaswyio ogexay. He HageBanTe
cBOGOAHYI0 oAexay unu yKpaweHus. O6eperaiite
BOJIOCbI, ofieXkay 1 paboune pykaBuLbl OT ABVKY-
wmxca yacten. CBoboaHasA ofexpa, yKpalleHnsa nim
ZJIVHHbIE BOSIOCHI MOTYT MOMACTb B ABVPKYLLMECS YacTu.

Ecnu B ycTpolicTBax NpefycMOTPEeHO nopacoenHe-
HMe K NbINIeOUNCTUTENAM U NbUiecGOpHUKaM, Npo-
cnepuiTe 3a Tem, YTO6GbI OHYM 6GbIIM NOACOEAVIHEHDI
1 UCNONb30BaNMCh NPaBWIbHO. /crnonb3oBaHue Mbl-
NecOOPHNKOB CHUXKAET PUCKM, CBS3aHHbIE C MbIbHO.

He Aonycxaﬁrre COCTOAHNA paccnaﬁneHHocm nnpe-
HE6pe)KEHIIIﬂ npaswiamm 6e3onacHoOCTH, KOTOpble
MOryT BO3HUKHYTb npu NOCTOAHHOM NCNOJIb30Ba-
HUN NHCTPYMEHTa. HeOCTOpO)KHOG OencTBme Moxet
3a AOJTI0 CEKYHAODbI NPUYNHNTD CEPbE3HYIO TPaBMY.

Jlnunan GesonacHocTb Ucnonb3oBaHune JJIEKTPONHCTPYMEHTa

- ByabTe BHUMaTeNbHbI, KOHTPOAUNPYIiTe BbINONHSAE- 1 yxop 3a HUM

Mble AeNCTBUA N NONb3YyTEeCh 3APaBbiM CMbIC/IOM
npu paboTte C 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM. 3anpella-
eTcs SKCMNyaTUpoBaThb NEeKTPOUHCTPYMEHT, Haxo-
OACb B COCTOAHUM YCTA/IOCTU WA noA AencTBuem
HAPKOTUKOB, aflkoroisa Wan JieKapCTBeHHbIX npe-
naparoB. [laxke cekyHHasA noTepsa KOHLeHTpaummn npm
paboTte C NeKTPOUHCTPYMEHTaMM MOXET MPUBECTU K
Cepbe3HbIM TpaBMaM.

Ucnonb3yite nuanenayanbHble CpeAcTBa 3aliUTbl.
Bcerga HapgeBalTe 3aWnTHbIE OYKN. /Icnonb3oBaHve
B COOTBETCTBYIOLMNX YCIIOBUAX Mble3aLLMTHON MaCKW,
6OTVMHOK C HECKOMNb3ALWMMY MOAOLIBaMM, KacKu, bepy-
LIer Unn [pYrux 3almTHbIX CPEeACTB CHUXKAEeT TPaBMO-
OMacHOCTb.

He ponyckaiite HenpegHaMmepeHHOro 3anycKa 3rnekK-
TpouHcTpymeHTa. Mpexge yuem 6paTb 3NEKTPOVH-
CTPYMEHT B PYKW, NepeHOCUTb ero Wi nogkoyaTb
K UICTOYHUKY NOCTOAHHOrO u/unun 6arapeliHoro nu-
TaHVA, YAOCTOBepbTecb, YTO MepekKs4are/nb Ha-
xoautca B nonoxkeHum BbIKJL. NepeHocka aneKkTtpo-
WHCTPYMEHTOB C MajibLemM Ha nepeksnovatesne wim
nofsapAgKka MHCTPYMEHTa C NepekoyaTtesieM B noso-
XeHun BKJT MoXeT npuBecTn K HeCHaCTHOMY CIlyyalo.

Mpexpge uyem BKJIKOYATb >neKTpOMHCTPYMEHT,
cnepyeT OTCOeAVHUTD fNtoGble raeuHble Kntoun. Pe-
rYNVIPOBOYHbIN WA FAEYHbIA KoY, KOTOPbIN OCTanca
NPUCOEANHEHHbIM K BpaLLAloLenca AeTanu, MOXeT
NprBeCTU K TpaBMe.

» He npuknagbiBaiite upesmepHbie yCUnnA K deK-
TPOMHCTPYMeHTY. Micnonb3yite Hagnexawvim mH-
CTPYMEHT, COOTBETCTBYIOLMIA TUMY BbIMOJIHAEMOMN
pab6oTbl. [paBubHbIA BbIGOP SNEKTPOUHCTPYMEHTA B
COOTBETCTBUM C €ro npegHasHayeHrem obecneyrBaet
6onee KauecTBeHHOe, 6e30MacHoe 1 HbICTPOe BbINON-
HeHue paboTbl.

He wucnonb3yiite 3neKTPOMHCTPYMEHT, ecnu ero
Henb3Aa BKJ/IOYUTb n BbIKJIOYUTb ¢ nomowbio
BbIK/IlOYaTeNA. JNEKTPONHCTPYMEHT C HEMCMPABHbBIM
BbIKNloYaTenemM npeacTaBsaeT ONnacHOCTb U NOAJIEXUT

PEMOHTY.

OTcoeaniHuTe BWIKY OT NICTOYHVIKA NUTAHNA n/vnn
N3BJIEKNTE aKKYMYJIATOP N3 3JIEKTPONHCTPYMEHTa,
npexape 4em BbINOJIHUTb Kakune-nu6o perynmpos-
KW, 3aMeHy ﬂpMHaMG)KHOCTeﬁI nwn y6paTb NHCTPY-
MEHT Ha XpaHeHune. Takue I'IpOd)VIJ'IaKTI/ILIeCKI/Ie Mepbl
YMEHbLUAKT PUCK HenpeaHaMepeHHOro BKIIKOYEHUA
SNNEKTPOUNHCTPYMEHTa.

XpaHuTe Heucnosnb3yemble 31EKTPONHCTPYMEHTDI
Bganu ot perten. He ponyckaite ncnonb3oBaHWA
SNEeKTPOVHCTPYMEHTa NuuaMy, He paboTaBLIMMM
paHee C IIIHCprmeHTOM N Hé O3HaAKOMJIeHHbIMUA C
AaHHbIMW IIIHCprKI.IIIIilMIII. 3ﬂeKTp0I/IHCprMEHTbI
NPefCTaBAT OMACHOCTb B pyKaxX HekBanuouumpo-
BaHHbIX NOJIb30BaTENEN.
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- BoinonHalTe Hagnexallee TeXHNYeCKoe 06CnyKu-
BaHNe J/IeKTPOMHCTPYMEHTa M ero NpuHagneXXHo-
creini. Cnegute 3a Tem, YToObI ABVRKYLUMECA YacTh
6biny oTperynnpoBaHbl 1 3aKpenseHbl. YcTpaHaliTe
NoNIOMKWN pAetanein unu niodbie gpyrve ¢akrTopbl,
KOTopble MOryT OoTpuLiaTeNbHO NOBANATb Ha pa6o-
Ty MHCTPYMeHTa. B cnyyae Bbixoga 3NeKTPONHCTPY-
MeHTa U3 CTPOA ero Heo6X04MMO OTPEMOHTUPOBaTb
A0 Ha4ana paboTbl. MHorvie HecuyacTHble Cjlyyaur Npo-
NCXOQAT BCNeACTBME NPUMEHEHNA SNEKTPOUHCTPYMEH-
TOB, HE NPOLLEALIMX HAZ/1eXaLLEero TeXo6CnyXBaHUA.

CnepguTe 3a Tem, YTOGbI peXkywe HacagKku 6bim
OCTPbIMM N YNCTBIMM. PeXYLLNI MHCTPYMEHT C OCTPbI-
MV PEXYLLVIMI KPOMKaMK, 33 KOTOPbIM BEAETCA Hasle-
XKalmi yxop, pexe 3aefaet u bonee ynobeH B paborTe.

Wcnonb3yiiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHTbI, NpPUHaaiex-
HOCTU, pabounie HAKOHEYHVKM U NP. B COOTBETCTBUN
C HaCTOALMIMU NHCTPYKLMAMU, MPUHUMAA BO BHU-
MaHue yCNoBMA U Lienu 3KcnnyaTayum. icnonb3osa-
HME 3MEKTPOVHCTPYMEHTA HE MO HAa3HAYEHUID MOXKET
CTaTb NMPUUMHON OMACHOW CUTYaLN.

CneguTe 3a Tem, YTOGbI py4KU 1 3aXBaTHbIe NOBepX-
HOCTM GbUIM CYyXUMM U YMCTbIMU; He AomnycKaiTe
nonagaHua Ha HUX Macna wim cmasku. CKonb3kue
PYUKM 1 3axBaTHble MOBEPXHOCTY MPENATCTBYIOT 6e30-
MAacHOMY OOPALLEHVIO U YTNPABIIEHUIO NHCTPYMEHTOM B
HenpeBUAEHHBIX CUTYaLUAX.

Wcnonb3oBaHMe NHCTPYMEHTa C NUTaHNEM OT
AKKYMynATOpa 1 yX0A 3a HUM

+ 3apsKaiTe aKKyMyNnATOPbI TOJIbKO C MOMOLLbIO 3a-
pPAAQHOro yCTPOICTBA, YKa3aHHOrO M3rotoBuTenem.
3apAgHoe YCTPOWCTBO, NoaxofsLlee AnA akKyMysATo-
pOB OOHOrO TWMa, MOXET ObiTb NOXapPOOoMacHbIM MPK
3apAgKe akKyMynAaToOpoB ApYroro tuna.

MCI’IOI‘IbByI‘/’ITe SJIEKTPONHCTPYMEHTbI TOJIbKO C COOT-
BETCTBYWOLVMN aKKyMynATOpamMmu. Wcnonb3oBaHue
no6bIX OPYyrmx akkKymMynATopoB MOXET COo3daTb Oonac-
HOCTb TPaBMUPOBaHWA U NMOXapa.

Hemncnonb3yembliii akKkyMyNnATOP XpaHUTE B CTOPOHE
OT MeTannnyecknx NnpeaMeToB, TaKMX KaK CKpenku
Ana 6ymar, MOHeTbl, K/louu, FrBO34U, BUHTbI 1 ApY-
rme menkue metannunyeckme npeamMeTbl, KOTopble
MOFYT COeAVHUTb HAKOPOTKO KIeMMbl aKKYMYSATO-
pa. KopoTkoe 3amMbikaHue KeMM akKyMyIATopa MOXeT
ABUTBHCA NPUYNHON OXKOra UK NoX<apa.

B cnyuae HapyLieHuUs NpaBua SKCNayaTauuy U3 ak-
KYMynATOpa MOKET BbITEKaTb KUAKNI NeKTPONNT;
He fionycKaiiTe KOHTaKTa C aekTponuTtom. Mpu cny-
YallHOM NMonaAaHuN 3MEeKTPONIMTA Ha KOXKY CMoiiTe
ero Bogoii. Mpun nonagaHuu 3neKTponuta B rnasa

Inektpouncrpymentbl RE 6/RE 60/RE 600 RIDGID

npomoiTe nx Bogon 1 obparutecb K Bpayy. BbiTe-
KaloLLWMIA 13 akKKyMyNnATOpa XUAKUIA SNeKTPOSIUT MOXKET
BbI3BaTb Pa3apaKeHNEe NN OXOT.

3anpeu.|ae1'c5| nanonb3oBaTtb ﬂOBpe)KAeHHblil nwn
BIIIAOI/IBMGHGHHI:II?I AKKYMYJNIATOP WIN NHCTPYMEHT.
ﬂospemneHHble NN BUAOU3MEHEHHbDIE aKKYMYNATOPDbI
MOryT NpoABNATb HenpeasnaeHHble CBOWCTBa, KOTO-
Pble MOT'YT Bbl3BaTb MOKap, B3PbIB U1 TPaBMY.

3anpellaeTca nopBepratb aKKymynAaTop Wi WH-
CTPYMEHT BO3AeNCTBMIO OFHA WIN NOBbILEHHON
Temnepartypbl. Bo3geictBue orHsa unu temnepartypsl
cBbiwe 265 °F (130 °C) moKeT BbI3BaTb B3PbIB.

Co6niofaiiTe Bce MHCTPYKLMI MO 3apsAfKe, He 3aps-
XKaliTe aKKyMynaTop UM WHCTPYMEHT Npu Temne-
paType, BbixogsLell 3a npefenbl TemnepaTypHoro
AVana3oHa, YKa3aHHOro B MHCTPYKLK. 3apsKa He-
Hafnexalym obpasom Unv Npu TeMNepaType, BbIXOAS-
Lel 3a Npegenbl yka3aHHOTO AMara3oHa, MOXeT NoBpe-
OUTb aKKYMYJIITOP, UTO MOBbLICUT OMACHOCTb MoXapa.

O6cnyxunBaHmne

« PEeMOHT 3NeKTPOMHCTPYMEHTa [AO/MKEH OCyLLecT-
BNATb KBanu$unLpoBaHHbIii NepcoHan ¢ UCNoMb30-
BaHVeM NAEeHTNYHbIX 3an4yacTeil Ha 3ameHy. TofbKo
TaKum obpa3om rapaHTupyetca 6e30nacHOCTb Npu UC-
MOJIb30BaHNU SNIEKTPOUHCTPYMEHTA.

. 3anpeu.|ae'rc5| PEMOHTUPOBAaTb NOBpeXAeHHble
AKKYMYJIATOPbI. Tonbko wn3rotoBuTeNb UAN YNOJIHO-
MOY€eHHble CePBUCHbIE KOMMaHUW OOKHbI BbIMOJTHATb
PEMOHT aKKYMYNATOPOB.

NHPpopmaymnsa no TexHuKe
6e3onacHocTy npm pabore
C AAHHbIM MHCTPYMEHTOM

B paHHOM pasfene coaepXUTCcA BaXKHaA nH$popma-
umAa o 6e30NacHOCTL, MMEIoLanA OTHOLUeHNe MeH-
HO K JaHHOMY UHCTPYMEHTY.

Mepen wcnonb3oBaHMEM 3JIEKTPONHCTPYMEHTa
BHUMAaTeNbHO M3y4uTe YKa3aHHble Mepbl npepo-
cTopoXkHocTu, VX co6niogeHne CHU3UT OMACHOCTb
NOpPaXKeHNs 3NEeKTPNYEeCKMM TOKOM U Cepbe3HONl
TpaBMbl.

COXPAHUTE HACTOALLYIO UHCTPYKLIMIO!

B kence ana nepeHOCKN UHCTPYMEHTa npeayCcMoTpeHO
oTaeneHne anAa XpaHeHnA NHCTPYKUUA, YTOODI oneparop
BCerga Mor el BOCrnosib30BaTbCA.

51



RIDGID InektponHcTpymeHTbl RE 6/RE 60/RE 600

besonacHoe ncnonb3oBaHne
SIEKTPONHCTPYMEHTa

- Bo Bpemsi pabouero uukna o6eperaiite nanbubl v
PYKN OT HaCagKN MHCTPYMEHTa. Bawum fanbLlbl v
pykn MoryT ObiTb pa3gaBneHbl, pa3gpobneHbl nnu am-
nyTMPOBaHbI, €C/IN OHN 6yp,yT 3axBayeHbl B HaCagKy vin
nonagyT Mexay Hacafkom 1 ApyrMMmn AeTanamMu.

Ona cHUKeHNA ONacHOCTN NOpPaXKeHUs 3NeKTpunye-
CKIIM TOKOM, KOTOPOe MOXKeT NPNBECTU K Cepbe3HOoin
TpaBMe U CMepTH, 3anpeLlaeTca NCnob3oBaTb WH-
CTPYMEHT Ha 3NeKTpoKabensax, HaxoAAWmXCcA nog
HanpsXeHnem. VHCTPYMeHT He u3onumpoBaH. [pu
paboTe BO6MM3M aNeKTpoKabenen, HaxoaALWMXCS Noj Ha-
NPsPKEHWEM, UCMOSb3yiTe Hagnexalye paboumne npo-
Leaypbl Y MHAVBUAYalbHbIE CPEeACTBA 3aLLUTbI.

B npouecce ncnonb3oBaHNA UHCTPYMEHTa CO3Aal0T-
cA 6onbluMe CUbl, KOTOpble MOryT NMPUBECTU K No-
NomMKe unv pas6pocy geraneil u NPUYNHUTD TPaBMYy.
He ponyckaiitTe NpucyTCTBMA NOCTOPOHHUX B pa6o-
yein 30He. CToMTe Ha PacCTOAHUN OT UHCTPYMEHTa BO
BPEeMsA ero UCNosib30BaHUA 1 HOCUTE COOTBETCTBYIOLLME
CpencTBa 3aLUUThl, BKIOYaA CpeCTBa 3aLUuUThI F1as.

3anpellaeTca BHOCUTb U3MEHEHUA B KOHCTPYKLMIO
VMHCTPYMeHTa. Jlloboe M3MeHeHne KOHCTPYKUMU WH-
CTPyMeHTa MOXET MPUBECTU K TPaBMe.

3anpelyaeTca peMOHTUPOBAaTb MOBPEXKAEHHYIO Ha-
cagky. Hacagka, KoTopas 6bina nogBeprHyTa CBapke,
wndoBKe, PACCBEPNMBAHUIO WM KaKoN-NnMbo Moau-
dUKaLMm, MOXKET PaspyLUNTbCS BO BPEMSA KCMOSb30Ba-
HVIA. 3anpeLLaeTca 3aMeHATb OTAESbHbIE KOMMOHEHTbI.
[nAa cHWKeHMst prCcKa TpaBMbl BblibpacbiBaiiTe nospe-
XKIEHHbIE HAaCaAKN.

Wcnonb3yimte WMHCTpPYMEHT, HacagKy, MaTpuly, co-
eAviHUTeNb 1 Kabenb B NpaBuibHO NOA0GpaHHON
KomOuHauuun. HenpasunbHo nogobpaHHasa KoMOuHa-
LMl MOXKET CTaTb MPUYNHO HEMOJSTHOTO MW HENPABWSIb-
HOro 06xkaTuis, UTO MOBbILLAET ONACHOCTb BO3HMKHOBE-
HVA NOXapa, NoNYyYEHUA TAXKENIOM TPaBMbl U CMEPTU.

OfuvH YenoBeK JOMKeH KOHTPONMpoBaTb pabounii
npouecc U ynpaBnATb paboroii MHCTpymeHTa. Bo
Bpems paboTbl MHCTPYMEHTa B paboyell 30He [OJIKeH
HaXO4UTbCA TONbKO OnepaTop. 3TO NO3BOJSAET CHU3UTb
0MacHOCTb TPaBMUPOBAHNS.

- Mpexpge uyem pab6oTaTb € 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM
RIDGID, npouuTaiite n nsyunre cnegyoliee:

- HacToAuee pykoBoacCTBO onepaTopa,
— VIHCTpyKUMM Ha KOHKPETHbIE HAacaaKy,

- PyKoBOACTBO MO MCMONb30BaHUIO aKKyMySsaTOpa/3a-
PALHOrO YCTPOMNCTBA,

— VIHCTpYyKUMM n3rotoBmTens no yCTaHoBKe COeauHUTE-
1A N MaTpULbl/BCTaBKM,

—WHcTpykummn Ha nioboe ppyroe obopynoBaHue, UC-
Mosib3yemoe € 3TUM UHCTPYMEHTOM.

HecobntopeHne Bcex MHCTPYKLUMIA U NpeaynpexXaeHnia
MOXET NPUBECTU K MOBPEXAEHMIO NMYLLeCTBa U/Unu K
cepbe3Ho TpaBMe.

KoHTakTHaa nipopmauunn
RIDGID

Ecnun y Bac BO3HMKNM BONPOCHI, KacaroLwmeca JaHHOro 13-
nenva RIDGID®:

— Obpatutech K MecTHOMy AncTpubbtotopy RIDGID.

— BonpauTe Ha cant RIDGID.com v HanauTe KOHTAKTHbIN Te-
nedoH mectHoro auctpubbiotopa RIDGID.

— O6paTUTECHBOTAENTEXHNYECKOTOO0CTYKMBaHUAKOMMA-
Hum Ridge Tool no agpecy rtctechservices@emerson.com,
B CLUA n KaHage MOXHO Takxe MO3BOHUTb MO HOMepy
(800) 519-3456.

Onuncanune

CemenctBo snekTpomHcTpymeHToB RIDGID® mogenen
RE 6/RE 60/RE 600 npuMeHseTca AnA BbINOIHEHNA pa3-
HOOGpa3HbIX onepaLuii, Taknux Kak o6XaTre Ha npoBoje
NpeccyembIX /IEKTPUYECKNX COEAUHUTENEN, pe3Ka dekK-
TPUYECKMX Kabenel 1 NnpobuBaHne OTBEPCTII, B 3aBUCHK-
MOCTM OT HacafKW, NCMoJib3yeMol BMeCTe C MHCTPYMEH-
TOM.

OnekTpounHcTpymeHTbl RE 6 1 RE 60 ocHalleHbl MydTO cu-
cTembl HGbicTpocmeHHoN ocHacTky RIDGID® QuickChange
System™ (QCS™), KoTopaa MO3BONAET yCTaHaBNMBaTb U
NCMOJIb30BaTb Pa3/iNyHble CMEHHbIE HaCaAKW.

DNeKTPOVHCTPYMeHTbl cepun RE 600 ob6opyaoBaHbl
cneyumnann3npoBaHHbIMM (He3aMeHAEMbIMU) HacafKaMu.

Bce HacamKku (Kak CMeHHbIe, Tak 1 CreLyann3npoBaHHble)
MOTYT BpaLLaTbcA Ha 360 rpagycos, uto obecneurBaet 60-
nee yfo6HbI AOCTYN B OrPaHYeHHOM NPOCTPaHCTBE.
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B npouecce pabotbl, BHYTPEHHUI SNeKTpoABUraTesb NMTaeT
MMOpPaBAMYeCcKniA HacoC, KOTOPbIN MOAAET XKUAKOCTb K -
LPOUUNMHAPY MHCTPYMEHTa, MepemeLLan NnyHXep Bnepes
1 NPVIKNagbIBasA CUITy K MMEIOLLM CreLanbHyo KOHCTPYK-
LMII0 HacaZlkaM MHCTPYMEHTa.

WHcTpymeHTbl cHabXeHbl ABYMSA (2) MaTepyaTbiMy NETAIAMMU,
KOTOpble MOXXHO MCMOJIb30BaTb C COOTBETCTBYHOLLMMY NPU-
CNocoBeHNAMM, TAKMMU KaK MyieyeBble PeMH UK npucTe-
rBaloLLMECH CTPAXOBOYHbIE TPOChI.

MHCTpyMeHTbI OCHaLLEeHbI ApKM pabourm doHapem, KoTo-
PblIli 3aropaeTca MPU HaXKaTyv MyCKOBOWM KHOMKM. 3TO MO3BO-
NAET Nerko 0CBETUTb Pabouyio 30HY.

CneumanbHble VMHOMKATOPbI MOKa3blBAKOT COCTOAHME WH-
cTpymeHTa (BKJ1/BbIKJ1, npeBbilleHne TemnepaTypHOro ava-
Na3oHa, HEOOXOAVMOCTb CEPBUCHOMO OOCITYKMBAHNA 1 MP.).

TexHnueckune XapPaKTeEPUCTUKN HAaCaAOK 1 Apyras l/IHd)OpMa-
umAa npmeeaeHbl B COOTBETCTBYHOLLNX MHCTPYKUNMAX.

Hakneiika c Marepuaras netnsa
Tunom QCS
Mydra QCS
/ /
CBeToguopa- KgonKa
HbIA pabounin Myckoan _€oPoca
¢doHapb KHonka AABeHNA

MNpepynpepuTenbHble

HaKnenkmn
AKKymynaTopHas 6atapes

Puc. 1 - RE 6/RE 60 - ncnonbsoBaHue my¢rbi QCS gna
KpenneHusa HacagKu

Inektpouncrpymentbl RE 6/RE 60/RE 600 RIDGID

Metna

Hakneiika c yKasaHm\eM T™Mna /\

Cetoan- _— / KHonka
ofHbIiA Mycko-  COpoca
pa60-wu7| Basa AaBJieHnA

doHapb KHOMKa

MpepynpeaunTenbHble HaKNENKN AKKymynaTopHas 6atapes

Puc. 2 —- UncTpymeHTbl cepun RE 600 co cneyunanusupo-
BaHHbIMU HacagKamu

/ CBeTOAVIOA

KHonka
BKN/

/ BbIKJ

Pwuc. 3 - MHAI/IKaTOpr COCTOAHNA NHCTPYMEHTa

Puc. 4 - CepuiiHbili HOMep NHCTPYMeHTa - nepBbie 4 un¢-
pbl (06BeAeHHbIE KPY>KKOM) 0603HaualoT rog v
mecsAy nsroroeneHus. (12 =ropg, 06 = mecau).

Opranynpasne- | 0603HaueHue |OnucaHue
HuA
Knonka Bkn/Bbikn 1/0 Bbikniouatenb anekTponuTaHua nHctpymeTa (I = Bkn, 0 = Bbikn).
lyckoBas KHOMKa . [pu HaXaTIM KHOMKY NAYHXep MHCTPYMEHTA BblABUraeTcA. B 6oNbLUMHCTBE CyyaeB HE0OX0AMMO YaepXu-
y BaTb KHOMKY Ha)XaToii 10 aBTOMATYeCKoro BTATMBAHNA NyHXepa.
Knonka c6poca BraruBaHue nnyHxepa B NPpon3BONbHDIA MOMEHT, He JOXUAAACh aBTOMATUYeCKoro BTArVBaHNA. Kak npasu-
nasneml:ﬂ — 10, UCMoNb3yeTca AnA nepdopupyroLLmx ronoBok. Ein yctaHoBneHa o6xmmHas Hacaaka, 06xatue HE yget
BbINONHEHO, NOTPebyeTCA NOBTOPEHIE OnepaLmi.
My¢ra QCS — Vcnonb3yetca ana BTAruBaHNA Wwapmuko MydTbl QCS 1 3aMeHbl HacaaKy.

Puc. 5 - OpraHbl ynpasneHus
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RIDGID InektponHcTpymeHTbl RE 6/RE 60/RE 600

Toput
NOCTOAHHO M\"faleT

N | ¥

3eneHblit

um-
BON

Senesbik 3HaueHue

KpacHbiii

MHCprMEHT BKJIOUEH, TOTOB K 1CMOJIb30BAHNI.

AKKymynaTop paspsxeH. IHCTpYMeHT He OyeT paboTaTh. 3apsanTe akky-

3eneHblit o
MyNATOP/BCTaBbTE MOSHOCTbIO 3aPAXKEHHBIN aKKYMYyNATOP.

TemnepaTypa UHCTPYMeHTa BbIXOAUT 3a NPeeNbl ana3oHa, YkazaHHoro
B TEXHUUECKIX XapaKTepucTuKax. [oBeauTe TeMnepaTypy UHCTPYMeHTa i
aKKyMy”nATOpa A0 HOPMasbHOro paboyero AnanasoHa.

KpacHblii

YKa3bIBaeT Ha npubniskeHre BpeMeHI 06CTyK1UBaHMA MHCTPYMeHTa. Ha-
unHaetca otcyet 2000 LMKMOB 0 OKOHYAHUA MEXCePBUCHOTO NHTepBana
(cm. puc. 7). MIHCTpYMEHT MOXKHO MCNOb30BaTh, HO OH ByAeT 3a6nokupo-
BaH M0 UCTEYEHNUN MEXCEPBUCHOTO NHTEPBANA.

; Kentbiit
Kentbin

Puc. 6 - Unpukatopbl
COCTOAHMNSA
MHCTPYMEHTa

BkntoueHa 6J'IOKI/IPOBKa NHCTPYMEHTa. Uctek Me>KC€pBI/ICHbII7I NHTEPBaN

WenThiii (cm. puc. 7), TpebyeTca 06CnymBaHNe MHCTPYMEHTa.

e | @ ||

HapyweHue HopmanbHoii paboTbl UHCTPYMEHTa. BbinosiHUTe 06CTyKMBaHNE.

TexHnyeckne XapaKTepunucTtnkm

Bec* Pazmepbl Xoa nopwHa | Yucno yu-
. | K/NOB MeX-
Mopgenb Onucanue o | oy AxBxlW (NlM) | M9 | cepeucHoro
Tl | [1x B x L (aroiimbi) Mbl | yHTepBana
UHCTpYMEHT C ycunuem
RE6 6 T ana ncnonb3oBaHus 3000 66 318x154x73 3 13 32,000
€0 CMEHHbIMI Hacaa- 12.5x6.1x2.9
Kamu
UHCTpyMmeHT Cycunuem
RE 60 60 kH ans ucnonb3o- 3000 6.6 318x154x73 3 13 32,000
BaHUA CO CMEHHbIMM 12.5x6.1x2.9
HacaJKamu
REGOORDH | 'PYMaAMaTDMsKaR | 43500 | g 395x165x73 17 | o7 10,000
HacagKa ¢ puKkcaumei 15.6%x6.5%x2.9
Hacagka 473 x174x73
RE 600 SC De3aK-HOKHILL™ 4800 10.5 18.6%6.9%2.9 24 0.9 10,000
06MMHasA HacaaKa ¢ 4 474%x192x73
RE 600 4P| 3yGbAMH 4800 10.5 18.7%7.6%2.9 32 13 10,000
*C akkymynATOpOM Ha 2 A e T s oo

Puc. 7 - TexHn4ecKume xapakTepuctTmku

54



YCnNne NOPLUHA ceveeeeeennnnnd 60 kH (6 ToHH) (13500 dyHTOB)
Tin MydTbl QCS avvvvvnene RE6  QCS6T

RE60 QCS60kH

cepuA RE 600 — He ncnonb3yeTca

PaBGOUNIN LK oo @D=3 umkna B MUHYTY
dnekTpoaBuratesnb

HanpsXeHUe ... 18 B noct. Toka

Tok 18A

MOLLIHOCTb....cuceeerverrrennnne 324 Bt
AKKYMYTIATOP cevvvvnmeesrnneseeeeens 18 B, nNTWIA-MOHHbIN, Nepe3a-

pskaembli (cm. pazoen "fjonon-
HumesbHoe obopydosaHue")

CreneHb 3aWuTbl OT
NPOHNUKHOBEHMS .....vvvevsnnn P44

() YTV (S PR— oy

Honyctumasn BnaxHocCTb..0-80%

[lmanasoH paboumx

TEMMNEPATYP weovcevemmaenncesssaannne oT 15°Fpo 122 °F
(oT-10°Cpo 50 °C)

[nana3oH Temnepatyp

XPAHEHUS ccvvvveasmnrsrressssnsssseens oT32°Fpo 113 °F
(oT-0°Cpo45°C)

Ob6patntech Ha cant no agpecy RIDGID.com/CrimpDies,

roe npuBepeHbl Tabnvibl COBMECTUMOCTM OBGXKUMHDBIX

MaTpuy RIDGID ¢ anekTpuuecknmn coeguHUTeNnammn ans

ZaHHbIX UHCTPYMEHTOB C Pa3fiMYHbIMM HacaKaMu.

CTaHAa PTHbIE NPNHaANEeXHOCTN

NHbopmaLmio o noctaBnsembIx MPUHATIEXHOCTAX C YKa-
3aHMEeM KOHKPETHbIX KaTaJIOKHbIX HOMEPOB MHCTPYMEH-
TOB cM. B KaTtanore RIDGID.

WINPT/ OTBeTCTBEHHOCTb 3a BbIOOP
COOTBETCTBYIOLLMX MaTEPUANIOB M CMOCOOBOB COeAVHEHNA
HeCeT VIHXEHEeP-KOHCTPYKTOP W/ MOHTaXHUK CUCTe-
Mbl. [1o Hayana ycTaHOBKM crielyeT TLaTeNbHO NpoaHanu-
3UPOBaTb KOHKPETHbIE TPeOOBaHMWSA K YCIOBUAM pPaboTbl.
3a nHdpopmaumen no BblIbopy 0bpaTUTECH K N3rOTOBUTE-
10 coefnHNTeNA.

Inektpouncrpymentbl RE 6/RE 60/RE 600 RIDGID

MpepskcnnyaTauMoOHHbIN
oCMOTp

A BHUMAHME

v

ExxeHeBHO nepep NCNONb30BaHNEM OCcMaTpuBaiiTe
SNEeKTPOMHCTPYMEHT M YCTPpaHANTe Maneiive Heuc-
NPaBHOCTH, YUTOGbI CHU3NTDb PNICK CEPbe3HOII TPaBMbl
B pe3ynbTaTe NOPa)eHNA 3/1IeKTPOTOKOM, 3aliemre-
HUA, HeNCNpaBHOCTN 060pyAOBaHNA N APYIMX NpuU-
YMH, a TaKXe YTo6bl NpPeAoTBPaTUTb NOBpEXAeHNe
MHCTPYMEHTa.

1. N3Bnekunte AKKYMYTNATOP N3 MHCTPYMEHTA.

2. OumnCTHTE NHCTPYMEHT M HacafKy, B TOM YMCie PyKOAT-
KW 1 OpraHbl YNpaBieHus, oT Macia, CMasky 1 rpssu.
70 obneryaeT OCMOTP 1 NMPEfOTBPALLAET BbICKasb3bl-
BaHVe MHCTPYMEHTA U OPraHOB YMPaBIeHUsA U3 PYK.

3. MpoBepbTe SNEKTPONHCTPYMEHT MO CleAYOLLMM NO3K-
umam:

+ [paBWIbHOCTb COOPKKM, TEXHUYECKOE COCTOAHKE U
KomnneKraumsa (cm. puc. 1-3).

. OTCYTCTBVIG NOJIOMaHHbIX, WM3HOLWIEHHbIX, NOTEPAH-
HbIX, HEOTLUEHTPOBAHHbIX N1 3aedatloLWnx netanen.

» Hannumne pa36opq|/|Bb|x npegynpexparownx Hakneexk
Ha NHCTPYMEHTE N aKKYMYIATOPE.

« OTCyTCTBME NMIOOBLIX APYrUX YCIOBUIA, KOTOPblE MOTYT
BOCMNPenATCTBOBaTb 6€30MacHON 1 HOPMaNbHOM 3KC-
nnyatauuu.

Ecnu nHctpymeHT o6opynosaH mydpTtoin QCS, nposepb-
Te cnepytoLlee:

+ OTCcyTCTBME MOCTOPOHHUX NpeameToB B MydTe QCS
(cm. pazden "TexHuueckoe obcyxugaHue”).

«Hannume pBeHapuat (12) CTOMOPHbIX LIAPUKOB BO
BCEX OTBEPCTUAX 1 OTCYTCTBUE NX NOBPexAeHUn. Ha
puc. 8 nokasaHa BHYTPEHHAA CTOPOHA OYULLEHHOWN
NonHoKoMMneKTHoM MmydTbl QCS.

« Mpu ocmoTpe conpsraemoin mydTbl QCS Ha CMEHHbIX
HacagKkax UMelTe B BUZY, YTO yriybneHna B KaHaBKax
MydTbl QCS 06bIMHO 0OpasyoTCsa NpU UCNONb30Ba-
HUW 1 He CYUMTAIOTCA NOBPEXAEHMEM (puc. 9).

55



RIDGID InektponHcTpymeHTbl RE 6/RE 60/RE 600

CTonopHble
WapuKn

Puc. 8 - BHyTpeHHAA cTopoHa mydTbl QCS

Honyctu-
mble yrny-
6neHue

Puc. 9 - Yrny6neHus B KaHaBKax my¢tbl QCS
Mpn obHapyxeHUn Kaknx-nnbo npobnem yctpaHuTe
NX, Npexae YeM NCNob30BaTb MHCTPYMEHT.

4. OcmaTpuBaiTe U BbIMOSHANTE OOCNYXXMBaHME WUC-
NoNib3yeMoro JOMOJIHUTENbHOro 060PYAOBaHUA CO-
rMacHO MHCTPYKUMAM, YTOObl 0becrneunTb ero Hagse-
Xalee dyHKUMOHMPOBaHWe. [TpoBepbTe HacagKM Ha
npeameT U3Hoca, AedopmaLum 1 apyrux npobnem.

UHCTpYKLNA NO NnoAroTtoBKe
K paboTte n sKcnnyataymm
MHCTPYMEHTA

A BHUMAHMUE

74

Kal

v

Bo Bpemsa pa6ouero uuikna o6eperainTte nanbubl N
PYKM oT Hacagxku. Bawm nanbubl uan pyku moryr
6bITb pa3gaBneHbl, pa3apo6neHbl LN amnyTpoBa-
Hbl NPVM NonNajaHUM B HacagKy WAN B WIHCTPYMEHT,
NN MeXXAy HacafiKoi, 3aroToBKOI 1 Apyrumn geTa-
namu.

OAnA CHMXeHNA OMacHOCTU MOpaXKeHuA 3NeKTpuye-
CKINM TOKOM, KOTOpPOE MOXKeT NPUBECTI K Cepbe3HOoIi
TpaBMe M CMepTH, 3anpeLlaeTca NCNoNb30BaTb VH-
CTPYMEHT Ha 3/IeKTpoKabensax, HaxogsAwxcs nop
HanpsikeHnem. UHcTpymeHT He m3sonupoBan. Mpn
pa6oTe B6nn3M aneKkTpoKabeneil, HaxoaALWMXCA NOA,
HanpsKeHVeM, NCNoNb3yiiTe HagNeXalle paboune
npoueaypbl I NTHAUBUAYaNbHbIE CPeACTBA 3alyUTbl.

B npouecce Ncnosib30BaHNA NHCTPYMEHTa CO3Aal0TCA
6onblune Cbl, KOTOpbie MOTyT NPUBECT K NONOM-
Ke unu pa3épocy aetaneil 1 NPUUMHNTD TpaBmy. He
AonycKaiiTe NPUCYTCTBUA NOCTOPOHHUX B paboueii
30He. CToliTe Ha PacCTOAHNN OT MHCTPYMEHTa BO Bpe-
MfAl ero NCnosib30BaHUA N HOCUTE COOTBETCTBYIoLIe
CpeficTBa 3alnTbl, BK/IOYas CpeCTBa 3alUuThbl rnas.

3anpeljaeTcs UNCNONb30BaTb 3/1IEKTPONHCTPYMEHT
6e3 cOOTBETCTBYIOLYIX BCTABOK B HacagKe. 3To Mo-
KeT NoBpeAuTb MEKTPONHCTPYMEHT u/unmv npuyn-
HUTb CepPbe3HYI0 TPaBMYy.

BbinonusanTe TPEGOBaHIIISI NHCTPYKUUN no nogro-
TOBKe K pa60're N 3KCcyaTauum, YTOOGDbI YMEeHbLWNTb
OonacHOCTb TpaBMMNPOBaHNA B pe3yJsbraTe nonaja-
HMA B ABMXYyLWjeca getanu, nopakKeHnA sneKrpunyie-
CKMM TOKOM M ApPpYyrnx npuyinH, a Takxe YTOODbI npe-
AOTBPaTUTDb NOBpeXaeHne NHCTPYMEeHTa.

1. Y6egntecb B Hannumym COOTBETCTBYIOLEN pabouen
30HbI (cM. pazoen "O6uyue npasguna mexHuku beonac-
Hocmu"). Pabouyee MecTo AOMKHO ObITb YMCTbIM, POB-
HbIM, YCTOMYMBBIM U CyXMM. 3anpeLlaeTca NCnosb3o-
BaTb MHCTPYMEHT, CTOA B BOAE.

2. UN3yumte paboTy, KOTOpPYIO MPeACcTOUT BbIMONHUTDL, U
onpefenute Hagnexawmn mHctpymeHT RIDGID ana
JaHHOro npuMeHeHus. Vicnonb3oBaHne Henoaxoas-
LLEero MHCTPYMEHTa MOXET CTaTb MPUYMHOW TPaBMbl,
NOBPEXAEHNA WUHCTPYMEHTA U BbINONHeHNA aedek-
THbIX COeAUHEHUNA.

3. O6A3aTenbHO OCMOTPUTE 3NIEKTPOUHCTPYMEHT W Ha-
CafKy 1 NoaroToBbTe KX K paboTe, Kak yKa3aHo B CO-
OTBETCTBYIOLUMX MHCTPYKUMAX. [py HeobxoamMmocTm
MpOBepLTE, UTO B HACaAKy BCTaBMEHbI COOTBETCTBYHO-
e MaTpuUbl.

3ameHa HacafiOK C ncnonb3oBaHnem mydrbi
QCS (Tonbvko gna RE 6/RE 60)

M3Bnekute akkymynaTop u3 nHcTpymeHTta. OTBeguTe Hasag
MydTy QCS 1 CHUMUWTE/BCTaBbTE COOTBETCTBYHOLLYIO CMEH-
Hyto HacagKy. Otnyctute mydTy QCS, UToObI 3adPMKCMPOBaTH
Hacagky (puc. 10). YoepuTtecb, U4To Hacagka BCTaBeHa Ao
yrnopa 1 3apuKc1poBaHa B MHCTPYMeHTe. He ncnonb3yite
WNHCTPYMEHT, €C/IN He YCTaHOBJIEHbl CMEHHbIe HacaaKun 1nm
BCTaBKM B HacafgKy, — 3TO MOXeET MOBPEeAuTb SMEeKTPOUH-
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CTpymeHT. Ecnn cmeHHan Hacagka He dukcmpyetca B MydTe
QCS, ybenmtech, 4To NiyHxep NOMHOCTbIO OTBEAEH, HaXaB
KHOMKy cOpoca JaBneHus.

PaspaboTaHbl pasnuuHble Tunbl MydT QCS. MposepbTe
COBMECTMMOCTb T1NoB My¢dTbl QCS Ha MHCTPYMEHTe 1 Ha
CMeHHOW HacagKe (B COOTBETCTBMU C MapKUPOBKOWA).

Mapkupos-

Haxmure Ha Ka Tna QCS

BcraBbTe HacagKy my$Ty QCS

/

) —

Puc. 10 - YcTaHOBKa cMeHHOI Hacagku B My¢$pTy QCS

OyHKUMOHMpPOBaHMe

1. Cyxvmn pyKamy BCTaBbTe MOJSIHOCTbIO 3apPAXKEHHbIN
AKKYMYJIATOP B 3IEKTPOUNHCTPYMEHT. Haxkmute KHOM-
Ky BKJ1/BbIKJT (puc. 3), 4Tobbl BKNIOUNTD MUTaHKE SNeK-
TPOVHCTPYMeHTa. Bce Tpu uHAMKaTopa COCTOAHMA
MUFHYT OAVH pas3. 3aTeM 3ef1eHbl MHANKATOP JOSKEH
ropeTb MOCTOAHHO, MOKa3blBas, YTO UHCTPYMEHT ro-
TOB K paboTe (cm. puc. 6 "VIHOUKaMOopbl COCMOSAHUS UH-
cmpymeHma"). INeKTPOUHCTPYMEHT aBTOMaTUYECKM
BbIKJIIOYAETCA B Cllyyae HeMCrosib30BaHNA B TeYeHne
600 cekyHA.

Puc. 11 - UHcTpymeHT B NnpoLiecce pa6oTbl

2. MpaBuna paboTbl C MUCMOMb3yeMON HAaCaKoN CM. B
COOTBETCTBYIOLUEN WHCTPYKLMM MO  3KCryaTaumm.
He Kacasacb HacagKm 1 Opyrux OBVXKYLLUMXCA OeTanen,
HaXXMUTe MYCKOBYIO KHOIMKY, YTOObI BbIABVHYTb MilyH-
Xep VIHCTPYMEHTa 1 NPUBECTV B AENCTBME HaCafKy.

Inektpouncrpymentbl RE 6/RE 60/RE 600 RIDGID

BblaBVXKeHME NNyHXKepa MOXXHO OCTaHOBUTDL B Nt06OIA
MOMEHT, OTMYCTVB MYCKOBYIO KHOMKY. ITO MO3BONAET
pacnonoXxuTb HacagKy B onpeaeneHHOM MOOXKeHNN
AnA pesku, NpobuBaHVA OTBEPCTUA WM 3axBaTa U
YCTaHOBKW COeUHUTENEN.

Ecnv mMHOe He yKasaHO B MHCTPYKLMW Ha Hacagky,
NPOAOIIKalTe HaXkMMaTb Ha MYCKOBYIO KHOMKY, MOKa
MAyHXep He OyneT aBTOMaTMUeCKU oTBeAeH. ABTOMa-
TUYECKOEe OTBEAEHNIE MYHXKEPa MOKAa3bIBAET, UTO SMeK-
TPOVHCTPYMEHT AOCTUT HaAEXALLEro YCUNA U LUK
3aBepluUeH. ITo HeobxoarMo Ans obecrneyeHns NosHo-
ro 06>aTus SNEeKTPUYECKNX Pa3beMHbIX COeAUHEHNIA.

Ecnn MAyHXep OoTBOAUNTCA HE NONMHOCTbIO, HAXKMUTE Ha
KHOMKy copoca fasneHus. MNpu HaxkaTum Ha KHOMKY
cbpoca faBneHua B mnpouecce obXKatna sneKkTpuye-
cKoro coefvHeHust obxatve HE GypneT BbINONMHEHO,
noTpebyeTcs NOBTOPEHME OnepaLyn.

3. lMNocne 3aBeplueHUn pPaboTbl HaxkmuTe KHomnKy BKJ1/
BbIKJ1, uTo6bl BBIKNIOUUTD UHCTPYMEHT, U U3BAEKUTE
AKKYMYNATOP.

XpaHeHune

M3Bnekute akkyMynAaTop U3 UHCTPYMeHTa. XpaHuTe 3ieK-
TPOVHCTPYMEHT 1 aKKyMy/ATOp B Kelice. He gonyckaetca
XpaHeHWe B YCNOBMAX SKCTPEMAbHO BbICOKOW UITN HA3KOW
TemrnepaTypbl. NEKTPONHCTPYMEHT He ByAeT BKNouaTbCs,
ec/in TemnepaTtypa MHCTPYMEHTa UM aKKyMyJATOpa BbIXO-
JVT 3a npefenbl HopMaTuea. Ha 31o 6yAeT yKa3sblBaTb WH-
OMKaTOP COCTOAHMA MHCTPYMeHTa. (Cm. puc. 6)

XpaHuTe MHCTPYMEHT B CYXOM 3a-
WMLLEHHOM MecTe, HeJOCTYNHOM AnA AeTer U floden, He
3HAKOMbIX C PabOoTON IMEKTPOUHCTPYMEHTA. DNEKTPOUH-
CTPYMEHT NpefCTaBnAeT OMacHOCTb B pPyKax HekBanudu-
LMPOBaHHbIX NOJib30BaTeNeNn.

VNHCTPYKLNA NO TeXHNUYECKOMY
o6cnyxunBaHmio

3BnekaiiTe akKyMmynaTop N3 MIHCTPYMEHTa, npexpae
Yyem BbINONHATb 06cNyKMBaHNe n Kakue-nub6o pe-
rylnpoBKM.

OuncrTKka MHCTpyMeHTa

ExxegHeBHO npoTupanTe KOpNycHble AeTanu 31eKTPOvH-
CTPYMEHTA YNCTOM CyXOW TPAMKOM.
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RIDGID InektponHcTpymeHTbl RE 6/RE 60/RE 600

Ouncrka my¢rbi QCS

MosepHute mydty QCS OTBEpPCTMEM BHM3 U OCTOPOXKHO
BbITpAXHUTE Mycop. OcmoTpuTte oTBepcTme MydTbl QCS Ha
npegmeT Hanuuma mycopa. [Ina yaaneHna mycopa MOXHO
BOCMOMb30BaTbCA BaTHbIMU Manoykamu. He ponyckarnte
3abuBaHVA MaTeprana B yrnybneHvsa CTONOPHbIX LIAPUKOB
(puc. 8). MydTa QCS nmeeT 3aBOACKYHO CMA3Ky Ha BECb CPOK
cnyx6bl. He nobasnaiiTe HUKaKyto cMasky B mydpTy QCS.

Texo6cnyxunBaHne, BbinonHAeMmoe
He3aBNCMMbIMM CEPBUCHbIMUN LiIeHTPamMm
RIDGID

Yrtobbl obecneuntb Hagnexallee ¢GyHKUMOHUPOBAHUE,
3NEKTPONHCTPYMEHT criefyeT oOC/yKMBaTb B He3aBUCW-
MbIX cepBUCHbIX LeHTpax RIDGID ¢ cobnogeHnem yka-
3aHHbIX MHTEPBANoOB 06CNYyXMBaHUA. Ha HeobxoaMMoCTb
obcnyKmBaHNA OyAeT yKasblBaTb MHAMKATOP COCTOAHMSA
WHCTPYMEHTA (CM. puc. 6). VIHTepBasibl 06CyKMBaHNA Npu-
BeleHbl B pa3zoesie "TexHuYeckue Xapakmepucmuku'.

Mouck n ycTpaHeHne HencnpaBHoOCTeN

MPOBJIEMA

BO3MOXHbIE MPUYUHDbI

PELUEHUE

MHcTpyMeHT He
BKJlOMaeTcA npmn
HaXaTnm KHONKN
BKJ1/BbIKJ1.

AKKyMynATOP MOJTHOCTBIO Pa3psiXKeH Wnn
HeuncnpaseH.

AKKyMynATOP HEMpPaBUIbHO BCTAB/EH B
PYKOATKY MHCTPYMEHTA.

BcTtaBbTe NONHOCTBIO 3apAMKEHHDIN aKKYMyNATOP/3a-
pAgUTe akKyMynATop.

MpoBepbTe, UTO aKKYMYNIATOP BCTaBIEH A0 yropa.

BbinonHeHHble
coejlIHeHNA NMeIoT
Aedekrbl.

Mcnonb3oBaHHbIN MHCTPYMEHT/BCTaBKa
He COOTBETCTBYIOT pa3mepy Kabens nnm
maTepuany.

VIHCTpYMeHT He 6bin yCTaHOBMEH MepreH-
AVIKYNAPHO K Pa3beMHOMY COEIUHUTENIO.

WHCTpyMeHT Hy»XAaeTcA B peMOHTe.

Wcnonb3ynte Hagnexalmin MIHCTPYMEHT/BCTaBKY.

YnocToBepbTECh, YTO UHCTPYMEHT YCTAaHOBJIEH Nep-
NeHAVKYNAPHO K Pa3beMHOMY COeAVHUTENIO.

O6patuTtech K pasgeny "KoHmakmHas uHgopmayus',
4TOGbI HANTV GNVXKANLLINIA HE3aBUCKMbI CEPBUCHDIIA
ueHTp RIDGID.

Ob6patuTtechb K pasgeny "KoHmakmHas uHgpopmayus’,
UTOObI HANTY BVPKANLLIWIA HE3ABMCKMbI CEPBUCHDIN
ueHTp RIDGID.

M3 nHcTpymeHTa Mpob6nembl C yNOTHEHNEM U MEXaHU-
BbITeKaeT Macro. yeckasn HeMCnpaBHOCTb.
[suratennb
paboraert, HO y
Hunskunm yposeHb macna.
VHCTPYMEHT He
3aBeplLuaeT UuKi.
Martpuubi
OCTaHaBNBAIOTCA Huskunmn yposeHb macna.

BO Bpems paboTbl.

Pexxywun
VIHCTPYMEHT
OoCTaHaBNMBaeTcA
BO Bpems paboTbl.

Hu3kunin ypoeeHb macna.

MaTepman He COOTBETCTBYET TEXHNYE-
CKNM XapaKTepuCTkam ne3BunA.

O6patutech K pasgeny "KoHmakmHas uHgopmayus’,
4TOGbI HANTV GAVXKANLINIA HE3aBUCKMbI CEPBUCHBDIIA
ueHTp RIDGID.

3ameHunTe 3aTynJjieHHble Nnn CJIOMaHHbIe JIe3BUA Ha
COOTBETCTBYOLME CMEHHDbIE OETANN.

3ameHuTe Ha Ne3Bue, TEXHNYECKmE XapakKTepucTtnkn
KOTOPOro COOTBETCTBYIOT Pa3pe3aeMOoMy MaTepKany.

Cm. puc. 6 - UHOUKamopbl COCMOAHUA UHCMpPYMeHma
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O6cnyKnBaHve n peMOHT

HenpaBunbHoe o6cnyxnBaHvie AN PeMOHT MOTYT
npuBecTy K He6e3onacHoll pa6oTe NHCTPYMeHTa.

O6cny»1BaHNe 1 PEMOHT YKa3aHHbIX SNeKTPOUHCTPYMEH-
TOB C/leAyeT BbINOMHATb B HE3aBNCUMOM CEPBUCHOM LieH-
Tpe ana o6xumHbIx Npecco RIDGID. Vicnonb3yrite Tonbko
3anacHble yactu RIDGID.

Ona nonyyeHus MHopmMaumm o GnvKalwem He3aBUCK-
MOM cepBUCHOM LieHTpe RIDGID vnu no ntobomy Bonpocy,
KacaloLLiemycst 06CyKMBaHMA UM PEMOHTa, 06paTUTeCh K
pazgeny "KoHmakmHasa uHgopmayua” s SToM pyKOBOACTBE.

JAononHntenbHbie
NMpUHaANeXHoOCTN

OnA cHMKEHMA pUcCKa TAXKeNnoll TpaBMbl MCNONb-
3yiiTe TONbKO YKasaHHble HIKe NMPUHaANeKHOCTH,
cneuvianbHO paspaboTaHHble N peKOMeHAOBaHHbIe
K IpUMeHeHuIo ¢ dneKTponHcTpymeHTom RIDGID.

Cepus RE 6/RE 60/RE 600

N2 no
Katanory | Onucanme

44693 Akkymynatop Ha 18 B 2,0 A-uac (CeepHas Amepuka, JlaTuHckas
Amepuka, ABCTpanius)

44698 Akkymynatop Ha 18 B 4,0 A-uac (CeBepHaa Amepuka, JlaTuHckas
Amepuka, ABCTpanus)

43458 3apAnHoe yCTpoIACTBO ANA YCOBEPLUIEHCTBOBAHHBIX IUTUEBBIX
aKKymynaTopos Ha 120 B

23333 3apAaaHoe yCTPOACTBO NA YCOBEPLUIEHCTBOBAHHBIX IUTHEBBIX
aKKymMynaTopos Ha 230 B

43323 Akkymynatop Ha 18 B 2,0 A-uac (EBpona n Kutait)
43328 AkkymynaTop Ha 18 B 4,0 A-uac (EBpona u Kutait)

Cepuns RE 6/RE 60

N2 no
Katanory | Onucanme

52283 be3matpuuHan 06xxumHaA Hacaaka 4P-6 4PIN™

52078 Mepdopupytowad ronoska Swiv-L-Punch

47198 SC-60C Pexcywwias ronoKa Ana MeHOr0/anoM1HIEBOr0 NPOBOAA

49408 SC-60C Pexcywwan ronoBKa anA CraneantoM1HIEBOro NpoBoAa

52083 Keiic ana nepenocku RE 6 (nnactukoBblii)

47773 Keiic ansa nepenocku RE 60 (nnactukoBbiii)

47753 LR-60B Kpyrnas Hacagka ¢ dukcaumeit

Yro6bl NONYUUTL NOMHBIN cNcok obopyanoBaHua RIDGID,
NoaxonALLEero AfiA 3TUX UHCTPYMEHTOB, MOCMOTPUTE KaTa-
nor komnaHuu Ridge Tool Ha carite RIDGID.com nnu obpa-
TUTECh K pasgeny "KoHmakmHas uHgpopmayus".

Inektpouncrpymentbl RE 6/RE 60/RE 600 RIDGID

YTunnsauymna

[leTanun aneKTPOVHCTPYMEHTa cofeprkaT LieHHble MaTepu-
anbl Y MOTYT GbITb NMOABEPrHYTbI MOBTOPHO NepepaboTke.
B cBOEM pernoHe Bbl MOXeTe HaNTX KOMMaHWUW, cneumnanu-
3UpyoLMEeCa Ha YTUIM3aLMK. YTUIU3UPYIATE KOMMOHEHTI
B COOTBETCTBUM CO BCEMU MPUMEHMMbIMA HOPMATBAMMU.
Y3HalTe JONONHUTENbHY0 NHGOPMALIMIO B MECTHOW Opra-
HM3aLUM NO YTUAN3aLMN OTXOAOB.

Ina crpaH EC: He ytunusnpyiite anektpoo-
60pynoBaHue BMecTe € ObITOBbIMYM OTXOhamu!

B cootBeTcTBMM C EBpONenckon anpexkTneom

2012/19/EU no yTunmsaumm snekTpruyeckoro

N SNeKTPOHHOro O06OPYAOBaHMWA, SMEKTPU-

yeckoe obopynoBaHMe, He MpPUrogHoe AnsA
JanbHellero MCrnonb3oBaHna, cnegyer cobupatb OT-
[eNbHO 1 YTUIM3MPOBaTb 6€30nacHbIM AJ1A OKPYKatoLLen
cpenbl cnocobom.

Dexknapaumna coorBercTBua EC

Heknapauma cootsetctauA EC (890-011-320.10) Bbinycka-
€TCA OTAENIbHbIM COMPOBOAUTENbHBIM OYKNETOM K AlaHHO-
My PYKOBOZACTBY TONIbKO MO TpeboBaHuio.

dneKTpomMmarHuTHas
coBmecTumocTtb (IMC)

TepMuH "sneKTpPOMarH1THasA COBMECTMMOCTL" 3fecb 060-
3HauaeT CnocobHOCTb NpogykTa 6e3oWnboUHO dyHKLMO-
HMUPOBaTb B Cpeae C UslydYaembiMU SNEKTPOMArHUTHbIMUN
MomMexamu 1 dMEeKTPOCTaTUUECKMMM pa3pagamm, He co3fa-
BadA 3N1IEKTPOMarHUTHbIX NOMeX AnAa fpyroro O60pyJJ,OBaHI/Iﬂ.

CemenictBo anekTpouHctpymeHtoB RIDGID RE 6/RE 60/
RE 600 cootBetctByeT cTaHgapTy IEC61000-6-5 (pep. 1.0)
DNeKTpoMarHMTHaa coBmectumocTb (AMC), yacTb 6-5: O6-
We cTaHpapTbl — YCTOMYMBOCTb K MEKTPOMArHUTHbLIM
nomexam O6OpPYyLOBaHMA, MPMMEHAEMOrO Ha 3M1EeKTPO-
CTAHLMAX Y NOACTaHLKMAX.

DTN UHCTPYMEHTbI COOTBETCTBY-
loT BCeM fiencTByowmmM ctaHgaptam SMC. OgHako, HeBO3-
MO>HO MOJIHOCTbIO UCKSIIOUNTb BEPOSITHOCTb TOTO, UTO UH-
CTPYMEHTbI CO3Aal0T NMOMexXn A Apyrux yCTponcTs. Bece
CTaHOAPTbl, CBA3AHHblE C 3MEKTPOMarHUTHOM COBMECTU-
MOCTbIO, COOTBETCTBME KOTOPbIM ObI/10 MPOBEPEHO, YKa3a-
Hbl B TEXHNYECKOI JOKYMEHTALUM Ha UHCTPYMEHT.
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RE 6/RE 60/RE 600

Ferramentas elétricas

RE 6/RE 60

Ferramentas da Série RE 600

A\ AVISO!

Leia 0 Manual do Operador cuida-
dosamente antes de utilizar esta

ferramenta. A ndo compreensao

e a inobservinda do contetido Ferramentas elétricas RE 6/RE 60/RE 600

deste manual pode resultar em
choque elétrico, incéndio, e/ou Registe o Nimero de Série abaixo e retenha o niimero de série do produto localizado na placa de nome.

ferimentos pessoais graves. No
de série
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Simbolos de Seguranca

Ferramentas elétricas RE 6/RE 60/RE 600 RlEXElD

Neste manual do operador e no produto sdo utilizados simbolos de seguranca e palavras de adverténcia para comunicar informacoes de
seguranca importantes. Esta sec¢do é fornecida para melhorar a compreensao destas palavras e simbolos de adverténcia.

m Este é o simbolo de alerta de seguranca. E utilizado para alertar quanto a potenciais perigos de ferimentos pessoais. Respeite todas
as mensagens de seguranga que se seguem a este simbolo para evitar possiveis ferimentos ou morte.

A PERIGO PERIGO indica uma situagdo perigosa que, se nao for evitada, resultara em morte ou ferimento grave.

A AVISO AVISO indica uma situagdo perigosa que, se nao for evitada, podera resultar em morte ou ferimento grave.

A ATENCAO ATENCAO indica uma situacio perigosa que, se nio for evitada, poderd resultar em ferimentos ligeiros a moderados.

NOTA NOTA indica informagdes relacionadas com a protecao de propriedade.

Este simbolo indica o risco de choque elétrico.

€03

Este simbolo significa que deve ler o manual do operador cuidadosamente antes de utilizar o equipamento. O manual do operador
contém informagdes importantes sobre o funcionamento seguro e adequado do equipamento.

Este simbolo significa que deve utilizar sempre éculos de protecdo com protecdes laterais, ou viseiras de protecdo, ao manusear
este equipamento, de forma a reduzir o risco de ferimentos oculares.

Este simbolo indica o risco de esmagamento das maos, dos dedos ou de outras partes do corpo.

Avisos de Seguranca Gerais para
Ferramentas Elétricas*

A AVISO

Leia todos os avisos de seguranca, instrucdes, ilustra-
coes e especificacoes fornecidos com esta ferramenta
elétrica. A nao observancia de todas as instrucdes
abaixo indicadas pode resultar em choque elétrico,
incéndio e/ou lesées graves.

GUARDE TODOS OS AVISOS E INSTRUCOES
PARA REFERENCIA FUTURA!

O termo “ferramenta elétrica” nos avisos refere-se a sua
ferramenta elétrica com ligagcao a corrente elétrica (com
cabo) ou alimentada por bateria (sem cabo).

Seguranca da area de trabalho

- Mantenha a sua area de trabalho limpa e bem ilumi-
nada. Areas desarrumadas ou mal iluminadas podem
provocar acidentes.

- Nao opere ferramentas elétricas em atmosferas ex-
plosivas, como na presenca de liquidos inflamaveis,
gases ou po. As ferramentas elétricas criam faiscas que
podem inflamar o p6 ou fumos.

- Mantenha criancas e visitantes fora do alcance en-
quanto opera uma ferramenta elétrica. As distracoes
podem fazé-lo perder o controlo.

Seguranca Elétrica

« As fichas das ferramentas elétricas tém de corres-
ponder adequadamente a tomada. Nunca modifi-
que a ficha. Nao utilize fichas adaptadoras com fer-
ramentas elétricas (com ligacao a terra). Fichas nao
modificadas e tomadas correspondentes reduzirdo o
risco de choque elétrico.

Evite o contacto corporal com superficies ligadas a
terra ou a massa, tais como canos, radiadores, fogoes
e frigorificos. O risco de choque elétrico aumenta se o
seu corpo estiver em contacto com a terra ou a massa.

Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou
humidade. O risco de choque elétrico aumenta com a
entrada de 4gua na ferramenta elétrica.

Nao force o cabo. Nunca use o cabo elétrico para
transportar, puxar ou desligar a ferramenta elétri-
ca da tomada. Proteja o cabo elétrico do calor, éleo,
arestas afiadas e pecas moveis. Os cabos danificados
ou emaranhados aumentam o risco de choque elétrico.

Ao utilizar a ferramenta elétrica no exterior, use uma
extensao adequada a exteriores. O uso de um cabo
adequado a exteriores reduz o risco de choque elétrico.

Se tiver de utilizar uma ferramenta elétrica num
ambiente humido, use um corta-circuito em caso
de falha na terra (GFCI) protegido.A utilizacao de
GFCl reduz o risco de choque elétrico.

* O texto utilizado na seccdo de Avisos Gerais de Seguranga com Ferramentas Elétricas deste manual é literal, conforme exigido pela norma UL/CSA 62841 aplicavel. Esta sec¢do
contém praticas de seguranca gerais para muitos tipos diferentes de ferramentas elétricas. Nem todas as precaugoes se aplicam a todas as ferramentas, e algumas nao se aplicam

a esta ferramenta.
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- Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor

Seguranca Pessoal

- Mantenha-se alerta, atento ao que esta a fazer e use
o bom senso ao utilizar uma ferramenta elétrica.
Nao utilize uma ferramenta elétrica se estiver can-
sado ou sob a influéncia de drogas, alcool ou medi-
camentos. Um momento de desatencao durante a uti-
lizacdo de ferramentas elétricas pode resultar em lesdes
pessoais graves.

Use equipamento de protecao pessoal. Utilize sem-
pre protecao para os olhos. O equipamento de pro-
tecdo, como mdscaras para o po, calcado de seguranca
antiderrapante, capacete ou protecdo auricular, utiliza-
do nas condicbes apropriadas, reduz a ocorréncia de
ferimentos pessoais.

Evite a colocacdao em funcionamento nao intencio-
nal. Assegure-se de que o interruptor esta na posicao
OFF (desligado) antes de ligar o aparelho a corrente
e/ou a bateria, pegar na ferramenta ou transporta-
-la. Transportar ferramentas elétricas com o dedo no
interruptor ou fornecer energia a ferramentas com o in-
terruptor ON (ligado) pode provocar acidentes.

Retire qualquer chave de ajuste ou aperto da ferra-
menta antes de a ligar ON. Uma chave de ajuste ou
aperto deixada numa peca rotativa da ferramenta elétri-
ca pode resultar em ferimentos pessoais.

Nao se debruce com a ferramenta se com isso per-
der o equilibrio. Mantenha uma colocacao de pés
adequada e o equilibrio em todos os momentos. Isto
permite um melhor controlo da ferramenta elétrica em
situacoes inesperadas.

Vista roupa adequada. Nao utilize roupa larga ou
joias. Mantenha o cabelo, a roupa e as luvas fora do
alcance das pecas moveis. As roupas largas, as joias ou
o cabelo comprido podem ficar presos nas pecas moveis.

Se forem fornecidos dispositivos para a ligacao de
sistemas de extracdo e recolha de pé, assegure-se
de que estes sao ligados e utilizados corretamente. A
utilizacdo de um coletor de poeiras pode reduzir os peri-
gos relacionados com o pé.

Nao deixe que a familiarizagao ganha com a utiliza-
cao frequente de ferramentas deixe com que fique
complacente e ignore os principios de seguranca.
Uma acdo descuidada pode causar ferimentos graves
numa fracdo de segundos.

Utilizacao e Manutencao da Ferramenta Elétrica

- Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramen-
ta elétrica correta para a sua aplicacao. A ferramenta
elétrica correta fard sempre um trabalho melhor e mais
seguro a velocidade para que foi concebida.

nao a ligar ON e OFF (desligar). Qualquer ferramenta
elétrica que nédo possa ser controlada com o interruptor
é perigosa e tem de ser reparada.

Desligue a ficha da alimentacao elétrica e/ou retire
a bateria, se for amovivel, da ferramenta elétrica an-
tes de fazer qualquer ajuste, mudar um acessério ou
guardar as ferramentas elétricas. Estas medidas de
prevencao reduzem o risco de ligar a ferramenta elétrica
acidentalmente.

Guarde as ferramentas elétricas que nao estejam em
utilizacao fora do alcance das criancas e nao permi-
ta que pessoas nao familiarizadas com a ferramenta
elétrica ou as respetivas instrucées operem a ferra-
menta elétrica. As ferramentas elétricas sao perigosas
nas maos de utilizadores sem formacao profissional.

Mantenha as ferramentas elétricas e os acessorios
em bom estado. Verifique se as pecas moveis fun-
cionam perfeitamente e ndo emperram, bem como
se ha pecas quebradas ou danificadas que possam
influenciar o funcionamento da ferramenta. Se a
ferramenta elétrica estiver danificada, envie-a para
reparagao antes de a utilizar. Muitos acidentes sao
causados por ferramentas elétricas em mau estado de
conservagao.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas.
Ferramentas de corte com manuten¢do adequada e
bem afiadas tém menos probabilidades de prender e
sao mais faceis de controlar.

Utilize a ferramenta elétrica, os acessorios, e as pon-
tas e brocas etc. de acordo com estas instrucoes, le-
vando em conta as condi¢6es de trabalho e as opera-
¢oes a realizar. A utilizacdo da ferramenta elétrica para
fins ndo previstos pode resultar em situagdes perigosas.

Mantenha as pegas e as superficies de pega secas,
limpas e livres de 6leo e gordura. As pegas escorrega-
dias e as superficies de pega ndo permitem um manu-
seamento e controlo seguros de situacdes inesperadas
com a ferramenta.

Utilizacao e Manutencao da Bateria

- Recarregue a bateria apenas com o carregador es-
pecificado pelo fabricante. Um carregador adequado
para um tipo de bateria podera causar um risco de in-
céndio quando utilizado com uma bateria diferente.

- Utilize as ferramentas elétricas apenas com a bateria es-
pecificamente concebida para elas. A utilizacdo de outras
baterias pode causar o risco de acidentes ou de incéndio.
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- Quando uma bateria nao estiver a uso, mantenha-a
afastada de objetos metalicos, tais como clipes, moe-
das, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos
objetos metalicos que possam estabelecer a ligacao
entre os terminais. Um curto-circuito entre os terminais
da bateria pode causar queimaduras ou incéndios.

Em condicées extremas, a bateria podera verter
liquido; evite o contacto com o liquido. Caso o con-
tacto com o liquido ocorra acidentalmente, lave com
agua. Caso o liquido entre em contacto com os olhos,
procure a ajuda de um médico. O liquido emitido pela
bateria pode causar irritacdo ou queimaduras.

Nao utilize uma bateria ou ferramenta que esteja
danificada ou modificada. Baterias danificadas ou
modificadas podem apresentar um comportamento
imprevisivel e resultar em incéndio, explosao ou risco de
ferimentos.

Nao exponha a bateria ou a ferramenta a fogo ou
temperatura excessiva. A exposicao a fogo ou tempe-
raturas acima de 265 °F (130 °C) pode causar explosao.

Siga todas as instrucoes de carregamento e nao car-
regue a bateria ou a ferramenta fora do intervalo de
temperatura especificado nas instrugées. O carrega-
mento incorreto ou a temperaturas fora do intervalo es-
pecificado pode danificar a bateria e aumentar o risco
de incéndio.

Assisténcia

- A sua ferramenta elétrica deve ser reparada por um
técnico qualificado, utilizando apenas pecas sobres-
selentes idénticas. Isso garante que a ferramenta elétri-
ca se mantém segura.

» Nunca repare baterias danificadas. A reparacdo de
baterias deve ser realizada apenas pelo fabricante ou
pelos fornecedores de assisténcia autorizados.

Informacgoes de seguranca
especificas

A AVISO

Esta seccao contém informacgoes de seguranca im-
portantes especificas desta ferramenta.

Leia estas precaucoes cuidadosamente antes de utili-
zar a ferramenta elétrica para reduzir o risco de cho-
que elétrico ou ferimentos pessoais graves.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES!

Existe um compartimento na caixa de transporte da fer-
ramenta para manter este manual juntamente com a ma-
quina, para ser utilizado pelo operador.

Ferramentas elétricas RE 6/RE 60/RE 600 RlEXElD

Seguranca com ferramentas elétricas

- Mantenha os seus dedos e maos longe da cabeca da
ferramenta durante o ciclo de funcionamento. Os de-
dos ou as méaos podem ficar esmagados, fraturados ou
ser amputados se ficarem presos na cabeca ou entre a
cabeca e outros objetos.

Nao usar em linhas elétricas energizadas para redu-
zir o risco de choque elétrico, ferimentos graves e
morte. A ferramenta nao esta isolada. Realize os pro-
cedimentos de trabalho adequados e use equipamento
de protecao individual quando trabalhar perto de linhas
elétricas energizadas.

Sao geradas forcas significativas durante a utiliza-
cao, que podem partir ou projetar pecas e provocar
ferimentos. Mantenha todo o pessoal desnecessario
afastado da area de trabalho. Mantenha-se afastado
durante a utilizacdo e use equipamento de protegao
adequado, incluindo protecao para os olhos.

Nao modifique a ferramenta. Modificar a ferramenta
de qualquer forma pode resultar em ferimentos pes-
soais.

Nunca repare uma cabeca danificada. Uma cabeca
que tenha sido soldada, ligada a terra, perfurada ou
modificada de qualquer forma podera partir durante
a utilizacdo. Nunca substitua componentes individuais.
Elimine cabecas danificadas para reduzir o risco de feri-
mentos.

Utilize as combinagdes adequadas de ferramenta,
cabeca, matriz, conector e cabos. Combinagdes incor-
retas podem resultar num aperto incompleto ou desa-
dequado, que aumenta o risco de incéndio, ferimentos
graves ou morte.

A mesma pessoa tem de controlar o processo de tra-
balho e o funcionamento da maquina. Apenas o ope-
rador pode estar na area quando a ferramenta estiver a
funcionar. Isto ajuda a reduzir o risco de ferimentos.

Antes de utilizar uma ferramenta elétrica RIDGID,
leia e compreenda:

- Este Manual do operador,
- As instruces da cabeca especifica,
- O manual da bateria/do carregador,

- As instrucoes de instalacao do fabricante do conector
e da matriz/do entalhe,

- As instrucoes de qualquer outro equipamento utiliza-
do com esta ferramenta.

O incumprimento de todos os avisos e instrugdes pode
resultar em danos materiais e/ou acidentes graves.
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Informacoes de contacto da
RIDGID

Se tiver alguma pergunta relativamente a este produto
RIDGID®:

— Contacte o seu distribuidor local RIDGID.

— Visite RIDGID.com para encontrar o seu ponto de contacto
RIDGID.

—Contacte o Departamento de Assisténcia Técnica
da Ridge Tool pelo endereco de correio eletrénico
rtctechservices@emerson.com ou no caso dos EUA. e
Canadg, ligue para (800) 519-3456.

Descricao

As ferramentas elétricas dos modelos da familia RE 6/
RE 60/RE 600 da RIDGID® utilizam-se para executar uma
variedade de fungdes, como ligacdes de compressao
elétrica de aperto, cortar cabos elétricos e operacdes de
perfuracdo, dependendo da cabeca utilizada com a nossa
ferramenta.

As ferramentas elétricas RE 6 e RE 60 estdo equipadas com
o acoplamento QuickChange System™ (QCS™) da RIDGID®,
que permite a instalacao e a utilizacdo de uma variedade
de cabecas intermutaveis.

As ferramentas elétricas da série RE 600 tém cabecas espe-
cificas (ndo intermutaveis).

Todas as cabecas (intermutdveis e especificas) podem gi-
rar 360 graus para conseguir melhor acesso em espacos
apertados.

Durante a utilizacdo, um motor elétrico interno alimenta
uma bomba hidraulica que fornece fluido ao cilindro da
ferramenta, movendo o braco para a frente e aplicando for-
ca em cabecas de ferramenta especialmente concebidas.

As ferramentas sdo fornecidas com duas (2) presilhas de
tecido, que podem ser utilizadas com suportes adequados
como algas para ombro ou corddes de seguranga.

As ferramentas estdao equipadas com uma luz forte de tra-
balho que se ilumina quando o interruptor de funciona-
mento (run) é pressionado. Isto permite ao utilizador ilu-
minar facilmente a area de trabalho.

As luzes de estado da ferramenta indica o estado da ferra-
menta (ferramenta ligada/desligada, temperatura fora do
intervalo, assisténcia necessaria, etc.).

Relativamente a especificagdes e outras informagbes, con-
sulte as instrucdes da cabeca especifica.

Etiqueta de Presilha de tecido

Man< Qcs ti"?’eocs /\

A

_— / :
Luzde Interrup- Iﬁ)oetl?tg d;‘)
trabalho tor Run de resiéo
LED (Funciona- p \

Etiquetas de aviso Bateria

Figura 1 - RE 6/RE 60 - Use o acoplamento QCS para
encaixe da cabeca

Presilha

Etiqueta de tipo /\

/ /

Botao de

Luzde Interruptor  |ibertacio
trabalho Run (Funcio- de pressao
LED namento) \
Etiquetas de aviso Bateria
Figura 2 - Ferramentas para cabecas especificas da
Série RE 600

Botao ON/
OFF (ligar/
desligar)

Figura 3 - Luzes de estado da ferramenta

Figura 4 - Nimero de série da maquina - Os primei-
ros 4 digitos (assinalados com um circulo)
indicam o ano e o més de fabrico. (12 = ano,
06 = més).
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Controlo Marcacao Descri¢ao
Botao ON/OFF o A _ )
(ligar/desligar) 1/0 Interruptor principal da ferramenta elétrica (I = On (ligado), 0 = Off (desligado)).
Interruptor Run . Pressione para fazer avancar o braco da ferramenta. Na maioria dos casos, mantenha pressionado até o braco
(Funcionamento) recolher automaticamente.
Botéo de libertacao . Permite recolher o braco da ferramenta antes da recolha automatica. Utiliza-se principalmente com cabegas
de pressao de perfuracdo. Se se utilizar com uma cabeca de aperto, 0 aperto NAO fica completo e é necessario repeti-lo.
Manga QCS — Utiliza-se para recolher esfera do QCS e substituir cabecas.

Figura 5 - Tabela de controlos

Verde

Luz o Luz
Vermelha icone | continua mtelin?ltlente Significado

Verde Ferramenta LIGADA, pronta a utilizar

Bateria fraca. A ferramenta ndo funcionard. Recarregue a bateria/
Verde - .
insira uma bateria totalmente carregada.
Ferramenta fora do intervalo de temperatura especificado. Leve a ferramen-
Vermelha

ta e a bateria para corrigir o intervalo de temperatura de funcionamento.

Indica aproximacdo do intervalo de assisténcia. Comega 2000 ciclos
Amarela antes do intervalo de assisténcia (veja a Figura 7). Pode utilizar-se a
ferramenta, mas bloqueard apds o intervalo de assisténcia.

Amarela

Figura 6 - Luzes de

e |@®) |

estado da A ferramenta esté bloqueada. A ferramenta completou o intervalo de
ferramenta Amarela assisténcia (veja a figura 7) e necessita de assisténcia.
A ferramenta tem uma avaria. Mande reparar.
Especificacoes
Peso* Dimensoes Curso do Pistao Ciclos de
Modelo Descricao Ibs CxAxL(mm) mm | poleaadas Inteé\elalos
9 * | CxAxL(polegadas) poleg Assisténcia
6T Ferramenta para
RE6 | utilizagio com cabecas | 3000 | 6.6 318x154x73 32 13 32,000
- o 12.5x6.1x2.9
intermutdveis
60 kN Ferramenta para
RE60 | utilizacdo com cabecas| 3000 | 6.6 318x154x73 32 13 32,000
. L 12.5x6.1x2.9
intermutdveis
(abeca de matriz 1 395x165x73
RE 600 RDH redonda de blogueio 4300 93 15.6x6.5%2.9 17 0.7 10,000
%2 473 x174x73
RE600SC | Cabeca daTesoura 4800 10.5 18.6%6.9%2.9 24 0.9 10,000
(abeca entalhadora de 474x192x73
RE 600 4PI 4PINOS 4800 10.5 18.7%7.6%2.9 32 13 10,000
*Com duas baterias 2 Ah *Hnclui *? Estao disponiveis versdes para fio de Cu/Al e ACSR - Veja as marcacdes da lamina.

matrizes

Figura 7 - Tabela de especificacoes
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Forca do pistao ... 60 kN (6-ton.) (13,500 Ib.)
Tipo de acoplamento
QCs RE6  6TQCS

RE60 60kN QCS
Série RE 600 - N/D

Ciclo de funcionamento... )= 3 ciclos por minuto
Motor

TENSA0 ovvverrrrrrrsssssessessens 18V CC
Amperagem ... 18 Amp
Alimentacao ... 324 Watts
Bateria recarregavel de ides de litio
de 18V (consulte Equipamento
opcional)
Protecao contra
elementos exteriores....... P44
Classe de prote¢ao.....m... oy
Humidade admissivel......0-80%
Temperatura
de funcionamento
INtervalo......coceeeeeeesasssnnnns 15°Fa122°F(-10°Ca 50°Q)
Temperatura
de armazenamento
Intervalo 32°Fa113°F(0°Ca45°C)

Va para RIDGID.com/CrimpDies para Tabelas de compa-
tibilidade de conector elétrico/matriz de aperto RIDGID
para estas ferramentas com vdrias cabecas.

Equipamento padrao

Consulte o catalogo para mais informagdes sobre o equi-
pamento fornecido com os nimeros de catalogo especifi-
cos da ferramenta.

A selecdo de materiais e de métodos de ligacao
adequados é da responsabilidade do desenhador e/ou do
instalador do sistema. Antes de iniciar qualquer instalacao,
avalie cuidadosamente os requisitos de ambiente de servico
especificos. Consulte o fabricante do conector para informa-
¢oes sobre a selecao.

Inspecao Antes da Colocacao em
Funcionamento

A AVISO

v

Diariamente, antes da utilizacao, inspecione a sua fer-
ramenta elétrica e corrija quaisquer problemas para
reduzir o risco de ferimentos graves devido a choque
elétrico, esmagamento, falha do equipamento e ou-
tras causas e evitar danificar a ferramenta.

1. Retire a bateria da ferramenta.

2. Limpe qualquer residuo de 6leo, gordura ou sujidade
da ferramenta e da cabeca, incluindo das pegas e dos
controlos. Isto facilita a inspecao e ajuda a impedir que
a ferramenta ou o controlo escorreguem da mao.

3. Inspecione a ferramenta elétrica relativamente a:

« Montagem e manutencao correta e completa
(Veja as Figuras 1-3).

- Existéncia de pecas partidas, gastas, em falta, desali-
nhadas ou coladas.

- Presenca e legibilidade das etiquetas de aviso da ferra-
menta e da bateria.

« Qualquer outra condicdo que possa impedir o funcio-
namento normal e seguro.

Se estiver equipada com o acoplamento QCS, inspecio-
ne relativamente a:

- Material estranho no acoplamento QCS (veja a sec¢do
Manutencdo).

- Confirme que as doze (12) esferas de fixacao estdo
presentes em todas as aberturas e que ndo tém da-
nos. Figura 8 mostra o interior de um acoplamento
QCS completo e limpo.

+ Ao inspecionar o acoplamento QCS correspondente
nas cabecas intermutaveis, € normal a existéncia de
pequenas depressdes nas ranhuras do acoplamento
QCS, ndo sendo consideradas como danos (Figura 9).
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Esferas de
fixacao

Figura 8 - Interior de um acoplamento QCS

Depressoes
aceitaveis

Figura 9 - Depressdes nas ranhuras do acoplamento
QCs

Caso encontre algum problema, nao utilize a ferra-
menta até ter reparado os problemas.

4. Inspecione e realize a manutencdo de qualquer ou-
tro equipamento em utilizacdo, segundo as respe-
tivas instrucoes, de forma a assegurar que funciona
corretamente. Verifique se as cabecas apresentam si-
nais de desgaste, deformagao ou outros problemas.

Instrucoes de configuracao
e operacao

A AVISO

B
(*

Mantenha os dedos e méaos longe da cabeca da ferra-
menta durante o ciclo de funcionamento. Dedos e
maos podem ser esmagados, fraturados ou amputa-
dos na ferramenta, ou entre a cabeca da ferramenta,
a peca de trabalho e outros objetos.

Ferramentas elétricas RE 6/RE 60/RE 600 RlEXElD

Nao usar em linhas elétricas energizadas para reduzir
o risco de choque elétrico, ferimentos graves e mor-
te. A ferramenta nao esta isolada. Realize os procedi-
mentos de trabalho adequados e use equipamento
de protecao individual quando trabalhar perto de
linhas elétricas energizadas.

Sao geradas forcas significativas durante a utiliza-
¢ao, que podem partir ou projetar pecas e provocar
ferimentos. Mantenha todo o pessoal desnecessario
afastado da area de trabalho. Mantenha-se afastado
durante a utilizacao e use equipamento de protecao
adequado, incluindo protecao para os olhos.

Nao utilize a ferramenta elétrica sem os entalhes na
cabeca da ferramenta. Isto pode danificar a ferramen-
ta elétrica e/ou causar ferimentos pessoais graves.

Cumpra as instrucdes de configuracao e operacao de
forma a reduzir o risco de ferimentos por esmaga-
mento, choque elétrico e outras causas, e para preve-
nir danos na ferramenta.

1. Confirme se tem uma darea de trabalho adequada
(Consulte Regras Gerais de Seguranga). Trabalhe num lo-
cal desimpedido, nivelado, estavel e seco. Nao utilize a
ferramenta enquanto estiver na dgua.

2. Inspecione o trabalho a realizar e determine a ferra-
menta RIDGID correta para aplicacdo. A utilizacdo de
uma ferramenta incorreta para uma aplicacdo pode re-
sultar em ferimentos, danos na ferramenta e ligacoes
incompletas.

3. Confirme se aferramenta elétrica e a cabeca foram ins-
pecionadas e configuradas conforme indicado nas res-
petivas instrucdes. Se necessario, confirme se a cabeca
tem instaladas as matrizes corretas.

Substituir cabecas com o acoplamento QCS
(apenas RE 6/RE 60)

Retire a bateria da ferramenta. Retraia a manga QCS e reti-
re/insira a cabeca intermutdvel. Liberte a manga QCS para
fixar a cabeca (Figura 10). Confirme que a cabeca estd com-
pletamente inserida e bloqueada na ferramenta. Nao utilize
a ferramenta sem uma cabeca intermutavel ou entalhes de
cabeca instalados - isto pode danificar a ferramenta elétri-
ca. Se a cabeca intermutavel nao bloquear no acoplamento
QCS, certifique-se de que o émbolo esta totalmente retraido
pressionando o botao de libertacao.

Existem tipos diferentes de acoplamento QCS. Certifique-
-se que a ferramenta e os tipos de acoplamento QCS da ca-
beca intermutavel sdo compativeis (conforme assinalado).
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Marcacao do

Pressionea tipo de QCS

manga QCS

Insira a cabeca /

) -

Figura 10 - Instalar a cabeca intermutavel no
acoplamento QCS

Funcionamento

1. Com as maos secas, instale uma bateria completamen-
te carregada na ferramenta elétrica. Pressione o botdo
de ligar/desligar (ON/OFF) (Figura 3) para ligar a ferra-
menta elétrica. Os trés estados da ferramenta piscarao
uma vez. Em seguida, a luz verde devera ficar fixa para
indicar que a ferramenta estd pronta a funcionar (vejaa
Figura 6 relativamente as Luzes de estado da ferramenta).
A ferramenta elétrica desligar-se-4 automaticamente
se nao for utilizada durante 600 segundos.

Figura 11 - A ferramenta em funcionamento

2. Consulte as instrucoes da cabeca utilizada para instru-
¢oes de utilizacdo especificas. Com as méaos afastadas
da cabeca e de outras pegas moveis, pressione o inter-
ruptor de funcionamento (run) para avancar o braco
da ferramenta e ativar a cabeca. O avanco do braco
pode ser parado a qualquer momento libertando o
interruptor de funcionamento (run). Isto permite o po-
sicionamento final da cabeca para cortar, perfurar ou
apertar e posicionar os conectores.

Salvo indicacdo em contrdrio nas instrucdes da cabeca
especifica, continue a pressionar o interruptor de fun-
cionamento (run) até o bracgo retrair automaticamente.
A retracdo automatica do braco indica que a ferramen-
ta elétrica atingiu a forca adequada e que o ciclo esta
concluido. Isto é necessdrio para assegurar o aperto
completo das ligagdes elétricas.

Caso o calco nao recolha totalmente, pressione o bo-
tao de libertacdo de presséo. Se se pressionar o botao
de libertagao de pressao durante o aperto de uma liga-
céo elétrica, o aperto NAO esta completo e é necessa-
rio repeti-lo.

3. Quando a operacao estiver concluida, pressione o bo-
tao de ligar/desligar (ON/OFF) para desligar e retirar a
bateria.

Armazenamento

Retire a bateria da ferramenta. Guarde a ferramenta elétrica
na caixa. Evite guardar em ambientes extremamente quen-
tes ou frios. A ferramenta elétrica nao desligara se a tempe-
ratura da bateria ou da ferramenta estiver fora do intervalo
da especificacdo. Isto sera indicado por uma luz de estado
da ferramenta. (Ver Figura 6)

Guarde num local seco e seguro, fora do al-
cance de criancas e pessoas nao familiarizadas com a ferra-
menta elétrica. A ferramenta elétrica é perigosa nas méaos
de pessoas sem formacao especifica.

Instrucoes de manutencao

Retire a bateria da ferramenta antes de realizar quais-
quer trabalhos de manutencao ou regulacao.

Limpar a ferramenta

Limpe o exterior da ferramenta elétrica diariamente com
um pano limpo e seco.

Limpar o acoplamento QCS

Vire a abertura do QCS para baixo e sacuda qualquer suji-
dade. Inspecione visualmente a abertura do QCS para ver
se existe sujidade. Para limpar a sujidade pode utilizar coto-
netes. Nao deixe acumular material nas sedes da esfera de
retencado (Figura 8). O acoplamento QCS é lubrificado para
avida na fabrica. Nao adicione lubrificante ao acoplamento
QcCS.
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Resolucao de problemas

PROBLEMA CAUSAS POSSIVEIS SOLUCAO
A ferramenta nao A bateria esta completamente descarre- Introduza uma bateria completamente carregada/
se liga quando se gada ou a bateria falhou. recarregue a bateria.
pressiona o botio b .................... d ................................................................................
g)el\llllg(;‘;I/:C)IeSIlgar ﬁo ﬂgg?p:?ggasﬁ,aef;%e;ﬁgeme Inserida Verifique se a bateria estd completamente inserida.
Utilizou a ferramenta/o entalhe errado Instale a ferramenta/o entalhe correto(a)
para o tamanho do cabo ou material. )
As ligacoes Af ................. IR | hd ................ c ﬁf ................... |hd .................
roduzidas nao erramenta nao estava alinhada com o ertiique-se que a ferramenta esta alinhada com o
ZStéo completas conector. conector.
A ferramenta necessita de reparacio Veja Informagdes de contacto para saber qual o Centro
paracao. de Assisténcia Independente da RIDGID mais préximo.
Existe uma fuga de Probl de vedaca o
6leo da ferramenta. roblemas de veda¢do ou mecanicos.
O motor funciona
mas a ferramenta Nivel de 6leo baixo Veja Informagdes de contacto para saber qual o Centro
nao completa um ) de Assisténcia Independente da RIDGID mais préximo.
ciclo.
As matrizes param . . .
durante a utilizacao. Nivel de leo baixo.
. ) . Veja Informagdes de contacto para saber qual o Centro
Aferramenta Nivel de dleo baixo. de Assisténcia Independente da RIDGID mais préximo.
para durante o As extremidades de corte estao rombas Substitua as laminas rombas ou partidas por outras
funcionamento. oupartidas. [ adequadas.
Material fora das especificacdes da lamina. Mude para a lamina especificada para o material a cortar.

Veja a Figura 6 - Luzes de estado da ferramenta
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Manutencao Necessaria num Centro de
Assisténcia Independente da RIDGID

A ferramenta elétrica tem de ser reparada a intervalos es-
tabelecidos por um Centro de Assisténcia Independen-
te da RIDGID para garantir o funcionamento correto. Isto
sera indicado por uma luz de estado da ferramenta (Veja a
Figura 6). Veja Especificacdes relativamente a intervalos de
assisténcia.

Assisténcia e reparacao

Servico ou reparacao improprios podem tornar a ma-
quina insegura de operar.

A assisténcia e a reparacao destas ferramentas elétricas
tem de ser realizada por um Centro de Assisténcia Inde-
pendente de ferramentas de aperto da RIDGID. Utilize ape-
nas pecas de assisténcia RIDGID.

Para informacoes sobre o Centro de Assisténcia Indepen-
dente da RIDGID mais préximo, ou para questoes sobre as-
sisténcia e reparacao, veja a seccao Informacgéo de contacto
neste manual.

Equipamento opcional

Para reduzir o risco de ferimentos graves, utilize ape-
nas equipamento especifico concebido e recomen-
dado para utilizacdo com Ferramentas elétricas da
RIDGID, como as listadas abaixo.

Séries RE 6/RE 60/RE 600

N.° cata-
logo Descricao
44693 Bateria de 18 V 2.0 Ah (América do Norte e Latina, Australia)
44698 Bateria de 18 V 4.0 Ah (América do Norte e Latina, Austrdlia)
43458 Carregador de bateria avancada de litio de 120 V
43333 Carregador de bateria avancada de litio de 230 V
43323 Bateria de 18 V 2.0 Ah (Europa e China)
43328 Bateria de 18 V 4.0 Ah (Europa e China)

Série RE 6/RE 60

N.° cata-
logo Descricao
52283 (abeca de aperto sem matriz 4P-6 4PIN™
52078 (abeca de perfuracao Swiv-L-Punch Knockout
47198 Cabeca de Cortador para Cabo de Cobre/Aluminio SC-60C
49408 (Cabeca de Cortador para ACSR SC-60C
52083 Mala de transporte da RE 6 (Plastica)
47773 Mala de transporte da RE 60 (Plastica)
47753 (abeca de fixacdo redonda LR-60B

Para uma lista completa de equipamento RIDGID disponi-

vel para estas ferramentas, veja o Catalogo de Ferramentas
Ridge on-line em RIDGID.com ou veja Informacg6es de con-
tacto.

Eliminacao

Determinadas partes da Ferramenta elétrica contém ma-
teriais valiosos e podem ser recicladas. Existem empresas
especializadas em reciclagem que podem ser encontradas
localmente. Elimine os componentes em conformidade
com todos os regulamentos aplicaveis. Contacte as autori-
dades locais de gestdo dos residuos para mais informagoes.

Para os paises da CE: Nao elimine o equipa-
mento elétrico juntamente com residuos do-
mésticos!

De acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/

UE relativa aos residuos de equipamentos elé-

tricos e eletrénicos e a sua transposicao para
a legislacdo nacional, o equipamento elétrico em final de
vida util deve ser recolhido em separado e eliminado de
forma ambientalmente correta.

Declaracao de Conformidade CE

A Declaracéo de Conformidade CE (890-011-320.10) acom-
panhara este manual como um folheto separado, quando
necessario.

Compatibilidade
Eletromagnética (CEM)

O termo compatibilidade eletromagnética significa a ca-
pacidade do produto funcionar sem problemas num am-
biente onde a radiacao eletromagnética e as descargas
eletrostéticas estdo presentes e ndo causar interferéncia
eletromagnética noutro equipamento.

A familia de ferramentas elétricas RIDGID RE 6/RE 60/RE
600 em conformidade com a IEC61000-6-5 (Ed. 1.0) Com-
patibilidade Eletromagnética (CEM) Parte 6-5: Normas
genéricas - Imunidade para equipamentos utilizados em
ambientes de estacdes e subestacdes da rede de energia
elétrica.

Estas ferramentas estao em conformidade com
todas as normas CEM. Contudo, a possibilidade destes cau-
sarem interferéncia noutros aparelhos nao pode ser exclui-
da. Todas as normas relacionadas com a CEM que tenham
sido testadas sao referidas no documento técnico da ferra-
menta.
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Elektrowerkzeuge

RE 6/RE 60
Werkzeuge Serie RE 600
A\ WARNUNG!
L]
Lesen Sie diese Bedienungs-
anleitung vor dem Gebrauch
des Gerdts sorgfaltig durch.
Die Unkenntnis und Nichtbe-
achtung des Inhalts dieser RE 6/RE 60/RE 600 Elektrowerkzeuge
Bedlenungsanleltung kann zu Notieren Sie unten die Seriennummer und bewahren Sie diese auf. Sie finden die Produkt-Seriennummer auf
Stromschlag, Brand und/oder dem Typenschild.
schweren Verletzungen fiihren. Sael
Nr.
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Sicherheitssymbole

Wichtige Sicherheitshinweise werden in dieser Bedienungsanleitung und auf dem Produkt mit bestimmten Sicherheitssymbolen und
Warnungen gekennzeichnet. Dieser Abschnitt enthdlt Erlduterungen zu diesen Warnhinweisen und Symbolen.

Dies ist das allgemeine Gefahrensymbol. Es weist auf mdgliche Verletzungsgefahren hin. Beachten Sie alle Hinweise mit diesem
Symbol, um Verletzungs- oder Lebensgefahr zu vermeiden.

A GEFAHR GEFAHR weist auf gefahrliche Situationen hin, die bei Nichtbeachtung zu tédlichen bzw. ernsthaften Verletzungen fihren.

WARNUNG weist auf gefahrliche Situationen hin, die bei Nichtbeachtung zu tédlichen bzw. ernsthaften Verletzungen
[ A WARNUNG [IBN : 9 ' 9 9
A WARNUNG fuhren konnen.

A ACHTUNG | ACHTUNG weist auf eine gefahrliche Situation hin, die ohne entsprechende Sicherheitsvorkehrungen zu kleineren bis
mittelschweren Verletzungen fiihren kann.

IEIITZZA  HINWEIS kennzeichnet Informationen, die sich auf den Schutz des Eigentums beziehen.

Dieses Symbol bedeutet, dass die Bedienungsanleitung sorgfaltig durchzulesen ist, bevor das Gerét in Betrieb genommen wird.
Die Bedienungsanleitung enthalt wichtige Informationen fiir den sicheren, ordnungsgemal3en Gebrauch des Gerats.

Dieses Symbol bedeutet, dass bei der Arbeit mit diesem Gerat immer eine Schutzbrille mit Seitenschutz oder ein Augenschutz zu
verwenden ist, um Augenverletzungen zu vermeiden.

u< Dieses Symbol weist auf die Gefahr von Quetschungen an Handen, Fingern oder anderen Korperteilen hin.

}% Dieses Symbol weist auf die Gefahr von Stromschldgen hin.

Allgemeine Sicherheits- - Betreiben Sie Elektrowerkzeuge nicht in Umgebun-

o o .e gen mit erhohter Explosionsgefahr, in denen sich
und Warnhinweise fiir leicht entflammbare Fliissigkeiten, Gase oder Staub

EIEktI"OWGrkZEUQE* befinden. Elektrowerkzeuge erzeugen im Betrieb Fun-

ken, durch die sich Staub oder Brandgase leicht entziin-
A WARNUNG den konnen.

Lesen Sie alle Sicherheitswarnungen, Anweisungen, . . . .

lllustrationen und Spezifikationen in Zusammen- - Sorgen Sie beim Betrieb eines Elektrowerkzeugs

hang mit diesem Elektrowerkzeug. Die Nichtbe- dafiir, dass sich keine Kinder oder sonstige Unbetei-

achtung der nachfolgenden Anweisungen kann zu ligte in dessen Néhe befinden. Bei Ablenkungen kann

Stromschlag, Brand und/oder schweren Verletzun- die Kontrolle tiber das Gerat verloren gehen.

gen fiihren.

Elektrische Sicherheit

- Die Stecker des Elektrowerkzeugs miissen zur ver-
wendeten Steckdose passen. Nehmen Sie niemals

ALLE WARNUNGEN UND ANWEISUNGEN ZUR
SPATEREN EINSICHT AUFBEWAHREN!

Der im folgenden Text verwendete Begriff ,Elektrowerk- Verdnderungen am Stecker vor. Verwenden Sie kei-
zeug” bezieht sich auf netzbetriebene Elektrowerkzeuge ne Adapterstecker in Kombination mit schutzgeer-
(mit Netzkabel) und akkubetriebene Elektrowerkzeuge deten Geréten. Unverdnderte Stecker und passende
(ohne Netzkabel). Steckdosen verringern die Gefahr eines Stromschlags.
Sicherheit im Arbeitsbereich - Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten Ober-
flichen, wie von Rohren, Heizungen, Herden und
+ Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber, und sorgen Kiihlschranken. Es besteht ein erhohtes Risiko durch
Sie fiir eine gute Beleuchtung. Unordentliche und un- elektrischen Schlag, wenn Ihr Kérper geerdet ist.
zureichend beleuchtete Arbeitsbereiche erhohen das . .
Unfallrisiko. - Halten Sie Elektrowerkzeuge von Regen und Nasse

fern. Das Eindringen von Wasser in ein Elektrowerkzeug
erhoht die Stromschlaggefahr.

* Der im Abschnitt ,Allgemeine Sicherheits- und Warnhinweise fiir Elektrowerkzeuge” dieses Handbuchs verwendete Text wurde wértlich aus der geltenden Norm UL/CSA 62841
tibernommen. Dieser Abschnitt enthalt allgemeine Sicherheitshinweise fiir viele verschiedene Elektrowerkzeugtypen. Nicht jede Sicherheitsvorkehrung gilt fir jedes Werkzeug,
einige gelten fur dieses Werkzeug nicht.
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- Das Netzkabel darf nicht fiir anderweitige Zwecke
missbraucht werden. Verwenden Sie es niemals
zum Tragen oder Ziehen des Werkzeugs oder zum
Herausziehen des Steckers. Halten Sie das Kabel von
Hitze, O, scharfen Kanten und bewegenden Teilen
fern. Beschadigte oder verhedderte Kabel erhohen die
Stromschlaggefahr.

- Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien ar-
beiten, verwenden Sie nur Verlangerungskabel, die
fiir die Verwendung im Freien geeignet sind. Die
Verwendung eines geeigneten Verlangerungskabels
fur den Gebrauch im Freien verringert die Gefahr eines
Stromschlags.

- Wenn Sie ein Elektrowerkzeug in feuchter Um-
gebung einsetzen miissen, verwenden Sie eine
Stromversorgung mit Fehlerstromschutzschalter
(FI-Schutzschalter). Die Verwendung eines Fehler-
stromschutzschalters (FI-Schutzschalters) verringert die
Gefahr eines Stromschlags.

Sicherheit von Personen

- Seien Sie beim Betrieb eines Elektrowerkzeugs im-
mer aufmerksam und verantwortungsbewusst.
Verwenden Sie ein Elektrowerkzeug nicht unter
Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten.
Durch einen kurzen Moment der Unaufmerksamkeit
kénnen Sie sich selbst oder anderen erhebliche Verlet-
zungen zufligen.

Tragen Sie immer personliche Schutzkleidung. Im-
mer einen Augenschutz tragen. Das Tragen einer
Schutzausriistung, wie Staubmaske, rutschfeste Sicher-
heitsschuhe, Schutzhelm oder Gehdrschutz, verringert
das Risiko von Verletzungen und ist daher unbedingt
erforderlich.

Verhindern Sie, dass Elektrowerkzeuge unbeabsich-
tigt eingeschaltet werden. Vergewissern Sie sich im-
mer, dass sich der Schalter in der AUS-Stellung befin-
det, bevor Sie ein Elektrowerkzeug anheben, tragen
oder an die Stromquelle bzw. einen Akku anschlie-
Ben. Wenn Sie beim Tragen des Gerdtes den Finger am
Schalter haben oder das Gerat EINGESCHALTET an die
Stromversorgung anschlieBen, kann dies zu Unfallen
fuhren.

Entfernen Sie samtliche Einstellwerkzeuge oder
Schraubenschliissel, bevor Sie das Elektrowerkzeug
EINSCHALTEN. Ein Werkzeug oder Schliissel, der sich in
einem drehenden Gerateteil befindet, kann Verletzun-
gen verursachen.

- Lehnen Sie sich nicht zu weit in eine Richtung. Sor-
gen Sie stets fiir ein sicheres Gleichgewicht und ei-
nen festen Stand. Dadurch kénnen Sie das Gerat in un-
erwarteten Situationen besser kontrollieren.

. Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine
weiten Kleidungsstiicke oder Schmuck. Halten Sie
Haare, Kleidung und Handschuhe von bewegenden
Teilen fern. Weite Kleidung, Schmuck oder lange Haare
kdnnen von bewegten Teilen erfasst werden.

- Wenn Staubabsaug- und Staubauffangeinrichtun-
gen montiert werden konnen, vergewissern Sie sich,
dass diese angeschlossen sind und richtig verwen-
det werden. Durch Verwendung von Staubauffangein-
richtungen konnen die durch Staub entstehenden Ge-
fahren erheblich reduziert werden.

- Lassen Sie sich durch die Tatsache, dass Sie durch
haufige Benutzung mit einem Werkzeug vertraut
sind, nicht dazu verleiten, nachlassig zu werden und
Sicherheitsprinzipien fiir den Umgang mit Werkzeu-
gen zu ignorieren. Eine unbedachte Handlung kann
innerhalb von Sekundenbruchteilen schwere Verletzun-
gen verursachen.

SachgemafBler Umgang mit Elektrowerkzeugen

- Wenden Sie bei Verwendung des Werkzeugs keine
Gewalt an. Verwenden Sie immer ein fiir den Ein-
satzbereich geeignetes Werkzeug. Dadurch kénnen
Sie lhre Arbeit effektiver und sicherer ausfiihren.

- Verwenden Sie das Elektrowerkzeug nicht, wenn es
nicht iiber einen Schalter AN- und AUSGESCHAL-
TET werden kann. Ein Elektrowerkzeug, das sich nicht
Uber einen Schalter ein- und ausschalten lasst, stellt
eine Gefahrenquelle dar und muss repariert werden.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose und/oder
entfernen Sie den Akku (sofern er sich herausneh-
men lasst) aus dem Elektrowerkzeug, bevor Sie Ein-
stellungen vornehmen, Zubehorteile wechseln oder
das Werkzeug lagern. Durch solche VorsichtsmafBnah-
men wird der unbeabsichtigte Start des Elektrowerk-
zeugs verhindert.

Bewahren Sie unbenutzte Werkzeuge auf3erhalb
der Reichweite von Kindern auf, und lassen Sie Per-
sonen, die mit dem Werkzeug nicht vertraut sind
oder diese Anweisungen nicht gelesen haben, das
Werkzeug nicht benutzen. Elektrowerkzeuge sind ge-
fahrlich, wenn Sie von unerfahrenen Personen benutzt
werden.
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- Elektrowerkzeuge und Zubehor warten. Stellen Sie
sicher, dass sich alle beweglichen und festen Teile in
der richtigen Position befinden, keine Teile gebro-
chen sind oder sonstige Fehler vorliegen, um den
reibungslosen Betrieb des Elektrowerkzeugs sicher-
zustellen. Bei Beschddigungen muss das Elektro-
werkzeug vor einer erneuten Verwendung zunéchst
repariert werden. Viele Unfalle werden durch schlecht
gewartete Elektrowerkzeuge verursacht.

- Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber.
Sorgféltig gepflegte Schneidwerkzeuge mit scharfen
Schneidkanten verklemmen seltener und sind leichter
zu fiihren.

- Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehor, Einsatz-
werkzeuge usw. entsprechend diesen Anweisungen
und unter Beriicksichtigung der Arbeitsbedingun-
gen und der auszufiihrenden Tatigkeit. Wenn Elektro-
werkzeuge nicht vorschriftsmaBig verwendet werden,
kann dies zu gefahrlichen Situationen fiihren.

- Halten Sie Griffe und Griffflachen trocken, sauber
und frei von Olen und Fetten. Rutschige Griffe und
Griffflichen verhindern eine sichere Handhabung und
Kontrolle des Werkzeugs in unerwarteten Situationen.

SachgemaBer Umgang mit
Batteriewerkzeugen

» Nur mit dem vom Hersteller angegebenen Ladege-
rat laden. Ein Ladegerat, das fiir einen Akkutyp geeig-
net ist, kann bei Verwendung mit einem anderen Typ zu
Brandgefahr fiihren.

- Verwenden Sie Elektrowerkzeuge nur mit explizit
dafiir vorgesehenen Akkus. Der Einsatz mit anderen
Akkus kann zu Verletzungs- und Brandgefahr fiihren.

« Wenn der Akku nicht verwendet wird, halten Sie ihn
fern von anderen metallischen Objekten wie Biiro-
klammern, Miinzen, Schliisseln, Nageln, Schrauben
und anderen kleinen Metallgegenstanden, die die
Anschliisse kurzschlieBen kénnten. Das Kurzschlie-
Ben von Akkuanschliissen kann zu Verbrennungen oder
Branden flhren.

- Bei falscher Anwendung kann aus dem Akku Fliissig-
keit austreten. Kontakt vermeiden. Bei versehentli-
chem Kontakt mit Wasser abspiilen. Bei Kontakt mit
Augen wenden Sie sich zusdtzlich an einen Arzt. Die
aus dem Akku austretende Fliissigkeit kann Reizungen
oder Veratzungen verursachen.

RE 6/RE 60/RE 600 Elektrowerkzeuge RIDGID

- Verwenden Sie Akkus oder Werkzeuge nicht, wenn
sie beschadigt sind oder verandert wurden. Bescha-
digte oder modifizierte Akkus kdnnen auf unvorherseh-
bare Weise reagieren, wobei es zu Branden, Explosion
oder Verletzungen kommen kann.

- Akkus oder Werkzeuge diirfen keinem Feuer oder
libermdBigen Temperaturen ausgesetzt werden.
Feuer oder Temperaturen Gber 265 °F (130 °C) kdnnen
Explosionen verursachen.

- Befolgen Sie alle Ladeanweisungen und laden oder
lagern Sie den Akku oder das Werkzeug nicht au-
Berhalb des in der Anleitung angegebenen Tempe-
raturbereichs. Durch unsachgemafles Laden oder bei
Temperaturen auBerhalb des spezifizierten Bereichs
kann der Akku beschadigt werden und die Brandgefahr
erhoht sich.

Wartung

- Lassen Sie lhr Elektrowerkzeug nur von qualifizier-
tem Fachpersonal und nur mit Original-Ersatzteilen
reparieren. Dadurch bleibt die Sicherheit des Elektro-
werkzeugs gewabhrleistet.

- Unternehmen Sie nie den Versuch, beschadigte Ak-
kus zu reparieren. Arbeiten an Akkus diirfen nur vom
Hersteller oder befugten Dienstleistungsanbietern
durchgefiihrt werden.

Spezifische
Sicherheitsinstruktionen

A WARNUNG

Dieser Abschnitt enthilt wichtige Sicherheitshinwei-
se, die speziell fiir dieses Werkzeug gelten.

Lesen Sie vor dem Gebrauch des Elektrowerkzeugs
diese Sicherheitshinweise sorgfiltig durch, um die
Gefahr eines Stromschlags oder ernsthafter Verlet-
zungen zu vermeiden.

BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNG AUF!

Ein Fach im Werkzeugkoffer dient zur Aufbewahrung der
Anleitung bei der Maschine, damit der Benutzer sie griff-
bereit hat.

Sicherheit von Elektrowerkzeugen

- Halten Sie Finger und Hande wahrend des Betriebs
vom Werkzeugkopf fern. Ihre Finger oder Hande kénn-
ten gequetscht, gebrochen oder amputiert werden,
wenn sie in den Kopf oder zwischen den Kopf und ande-
re Objekte geraten.
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+ Arbeiten Sie nicht an unter Strom stehenden elek-
trischen Leitungen, um das Risiko von elektrischen
Schlagen, schweren Verletzungen, eventuell mit To-
desfolge, zu reduzieren. Das Werkzeug ist nicht iso-
liert. Wenden Sie geeignete Arbeitsverfahren an und
tragen Sie personliche Schutzausriistung, wenn Sie in
der Nahe unter Strom stehender elektrischer Leitungen
arbeiten.

Bei der Benutzung treten groBle Krifte auf, die Teile
zerbrechen oder fortschleudern und Verletzungen
verursachen konnen. Halten Sie nicht bendtigte Per-
sonen aus dem Arbeitsbereich fern. Halten Sie bei der
Verwendung Abstand und tragen Sie geeignete Schutz-
ausriistung, einschlieBlich Augenschutz.

Modifizieren Sie Werkzeuge nicht. Jede Modifikation
des Werkzeugs kann zu Verletzungen fiihren.

Einen schadhaften Kopf auf keinen Fall reparieren.
Ein Kopf, der geschweil3t, geschliffen, angebohrt oder
auf irgendeine Weise modifiziert wurde, kann bei der
Benutzung brechen. Ersetzen Sie niemals einzelne
Komponenten. Entsorgen Sie schadhafte Képfe, um das
Verletzungsrisiko zu mindern.

Verwenden Sie eine geeignete Kombination von
Werkzeug, Kopf, Backen, Verbindung und Kabel. Un-
geeignete Kombinationen kdnnen zu unvollstandigen
oder unzureichenden Pressungen fiihren, durch die das
Risiko von Branden, schweren Verletzungen oder Tod er-
hoht wird.

Arbeitsprozess und Maschine miissen von einer Per-
son kontrolliert werden. Wenn das Werkzeug im Be-
trieb ist, darf sich nur der Bediener im Bereich aufhalten.
So wird die Verletzungsgefahr gemindert.

Bevor Sie ein RIDGID Elektrowerkzeug benutzen,
machen Sie sich vertraut mit:

- dieser Betriebsanleitung,
- den Anweisungen fiir den jeweiligen Kopf,
- dem Handbuch fiir Akku/Ladegerat,

- den Einbauanweisungen des Hersteller von Anschluss
und Crimp-Backe/Einsatz,

—den Anweisungen fiir andere mit diesem Werkzeug
verwendeten Ausrlistungen.

Die Nichtbefolgung der Anweisungen und Warnungen
kann zu Sachschaden und/oder schweren Verletzun-
gen fihren.

RIDGID Kontaktinformationen

Wenn Sie Fragen zu diesem RIDGID® Produkt haben:
—Wenden Sie sich an lhren ortlichen RIDGID Handler.

- Besuchen Sie RIDGID.com, um einen RIDGID Kontakt-
punkt in lhrer Nahe zu finden.

- Wenden Sie sich an die Abteilung Techni-
scher Kundendienst von Ridge Tool unter
rtctechservices@emerson.com, oder in den USA
und Kanada telefonisch unter (800) 519-3456.

Beschreibung

Die RIDGID® Elektrowerkzeuge RE 6/RE 60/RE 600 sind fiir
eine Reihe von Aufgaben geeignet, etwa das Herstellen
von elektrischen Crimp-Verbindungen, das Schneiden
von Elektrokabeln und das Stanzen von Lochern, je nach-
dem, welcher Kopf mit dem Werkzeug verwendet wird.

Die Elektrowerkzeuge RE 6 und RE 60 sind mit der RIDGID®
QuickChange System™ (QCS™) Kupplung versehen, die In-
stallation und Verwendung unterschiedlicher auswechsel-
barer Képfe erlaubt.

Die Elektrowerkzeuge der Serie RE 600 haben spezielle
(nicht auswechselbare) Kdpfe.

Alle Kopfe (auswechselbar und fest installiert) lassen sich
um 360 Grad drehen, um den Zugang unter beengten Ver-
haltnissen zu erleichtern.

Bei Betatigung treibt ein interner Elektromotor eine Hy-
draulikpumpe, die Fliissigkeit zum Zylinder des Werkzeugs
befoérdert, den Kolben vorwarts bewegt und Kraft auf spe-
ziell konstruierte Werkzeugkopfe austibt.

Die Werkzeuge sind mit zwei (2) Textilschlaufen versehen,
die mit geeigneten Vorrichtungen, wie Schultergurten
oder Umhangebandern verwendet werden kdnnen.

Die Werkzeuge sind mit einer hellen LED-Arbeitsbeleuch-
tung versehen, die leuchtet, sobald der Betriebsschalter
betatigt wird. Damit kann der Benutzer den Arbeitsplatz
problemlos beleuchten.

Die Statusleuchten des Werkzeugs zeigen den Status des
Werkzeugs (Werkzeug an/aus, Temperaturbereich Giber-/
unterschritten, Wartung erforderlich usw.)

Technische Daten und andere Informationen finden Sie in
den Anweisungen flr den jeweiligen Kopf.
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QCS Typen-
h 7hild
QCS-Buchse

Textilschlaufe

/\ / LED

i

LED- Druck-
Arbeitsbe- Betriebs- a:ab:u-
leuchtung schalter aste

Warnschilder

Abbildung 1 - RE 6/RE 60 - QCS-Kupplung zum

RE 6/RE 60/RE 600 Elektrowerkzeuge RIDGID

Ein-/
Aus-

/Taste

Abbildung 3 - Statusleuchten des Werkzeugs

AN

Akku

Anbringen des Kopfes verwenden

Schlaufe

LED- —

Arbeitsbe-
leuchtung

/ Druck-
Be- abbau-
triebs-
schalter

Abbildung 4 - Seriennummer - Die ersten 4 Ziffern
(umkreist) geben Herstellungsjahr und
-monat an. (12 = Jahr, 06 = Monat).

Warnschilder Akku
Abbildung 2 - Werkzeuge der Serie RE 600 mit
Spezialkopf
Kontrolle Kennzeichnung | Beschreibung
Ein-/Aus-Taste 1/0 Hauptschalter des Werkzeugs (I = ein, 0 = aus).
. Driicken, um den Werkzeugkolben vorwarts zu bewegen. In den meisten Féllen halten, bis der Kolben automa-
Betriebsschalter — . ; .
tisch zuriickgezogen wird.
Erlaubt das Zuriickziehen des Kolben vor dem automatischen Zuriickziehen. Hauptsachlich bei Stanzkdpfen
Druckabbautaste — verwendet. Bei Verwendung mit einem Crimp-Kopf ist der Crimp-Vorgang NICHT abgeschlossen und muss
wiederholt werden.
QCS-Buchse — Wird zum Zuriickziehen der QCS-Kugeln und zum Wechseln der Kopfe verwendet.

Abbildung 5 - Bedienelemente
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Stetiges Blinkendes
Symbol | Leuchten Le?clhfen Bedeutung
S|k
Griin Maschine EIN, betriebshereit.
" Akku schwach. Werkzeug funktioniert nicht. Akku aufladen/
T 3d Griin aufgeladenen Akku einsetzen.
ﬂ Rot Werkzeug auBerhalb des Spezifikationstemperaturbereichs.
Werkzeug und Akku auf korrekten Betriebstemperaturbereich bringen.
Zeigt an, dass sich das Wartungsintervall ndhert. Beginnt 2.000 Zyklen
Gelb Gelb vor dem Wartungsintervall (siehe Abbildung 7). Werkzeug ist verwend-
. bar, wird aber nach dem Wartungsintervall blockiert.
Abbildung 6 - Status-
leuchten Werkzeug ist blockiert. Wartungsintervall des Werkzeugs ist abgelau-
des Werk- @ Gelb fen (siehe Abbildung 7) und Werkzeug erfordert Wartung.
zeugs Fehlfunktion des Werkzeugs. Warten lassen.
Technische Daten
. Gewicht* Abmessungen | Kolbenhub Wartungs-
Modell Beschreibung Ibs LxHxB (mm) mm | 2ol intervallzy-
9 Lx HxB (Zoll) klen
6T Werkzeug fiir
REG dieVerwendungmit | 3000 | 66 | SIEXDAXB 13 g3 | 33000
" 12.5%6.1x2.9
Wechselkopfen
60 kN Werkzeug fiir
RE 60 dieVerwendungmit | 3000 | 66 | I8XDAXB 5 a5 L 39000
], 125%x6.1x2.9
Wechselkdpfen
. " 395x165x73
RE600RDH | Verriegelnder Rundkopf | 4300 9.5 15.6%6.5%2.9 17 0.7 10,000
i %2 473 x174x73
RE 600 SC Scherenschneidkopf 4800 10.5 186X6.9x2.9 24 0.9 10,000
s 474x192x73
RE6004PI | 4PIN Eindringkdrperkopf [ 4800 | 10.5 187x76x2.9 32 13 10,000

*! EinschlieBlich

Backen *? Versionen fiir Cu/Al-Draht und ACSR erhiiltlich - Siehe Klingenkennzeichnungen.

*Mit 2 Ah Akku

Abbildung 7 - Tabelle der technischen Daten

Kolbenkraft.....eceeeeeumenee 60 kN (6 Tonnen) (13.500 Ibs.) Batterie 18V Li-lon, aufladbarer Akku
QCS-Kupplungstyp............ RE6  6TQCS (siehe optionale Ausrlistung)
RE 60 69 kN QCS Ve (V] 7.2 o OO IP44
RE 600 Serie - N/A Schutzklasse o
ArbeitszyKIUS ....o.rwrrrernn! € )=3 Zyklen pro Minute Zulissige
Motor Luftfeuchtigkeit................. 0-80%
SPaNNUNG ... 18V DC Betriebstemperatur
SEIOM ovvvveeeereeeeeneeeesssesssnneees 18 Ampere Bereich 15°F bis 122°F (-10° C bis 50° C)
Leistu NG s 324 Watt Lagertemperatur
Bereich 32°F bis 113°F (-0° C bis 45° C)
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Auf RIDGID.com/CrimpDies finden Sie die Tabelle fiir die
Kompeatibilitit von RIDGID Crimp-Backen/elektrischen
Steckverbindern fir diese Werkzeuge mit verschiedenen
Kopfen.

Standardausstattung

Einzelheiten Uber die Ausriistung, die mit bestimmten
Werkzeugen geliefert wird, finden Sie im RIDGID Katalog.

ICIITZZEM Fur die Auswahl der geeigneten Materialien,
sowie der Verbindungsmethoden ist der Systemdesigner
und/oder Installateur verantwortlich. Bevor eine Installa-
tion versucht wird, sollten die spezifischen Anforderun-
gen an die Betriebsumgebung sorgfaltig geprift werden.
Wenden Sie sich wegen Auswahlinformationen an den
Hersteller der Verbindung.

Inspektion vor der Benutzung

.

Kontrollieren Sie lhr Elektrowerkzeug taglich vor dem
Gebrauch und beheben Sie eventuelle Storungen,
um die Verletzungsgefahr durch elektrische Schldge,
Quetschung, Ausfall der Ausriistung und andere Ur-
sachen, sowie Schiden am Gerit zu verringern.

1. Entfernen Sie die Batterie aus dem Werkzeug.

2. Beseitigen Sie samtliches Ol, Fett und Schmutz von
Werkzeug und Kopf, einschlie8lich Handgriffen und
Bedienelementen. Dies erleichtert die Inspektion und
hilft, zu vermeiden, dass Werkzeug oder Bedienele-
mente lhnen aus den Handen gleiten.

3. Uberpriifen Sie das Elektrowerkzeug auf:
- Korrekte Montage, Wartung und Vollstandigkeit
(Siehe Abbildungen 1-3).

- Gebrochene, verschlissene, fehlende, falsch einge-
stellte oder klemmende Teile.

-Vorhandensein und Lesbarkeit von Warnaufklebern
auf Werkzeug und Akku.

- Umstande, die einen sicheren und normalen Betrieb
verhindern konnten.

RE 6/RE 60/RE 600 Elektrowerkzeuge RIDGID

Bei Ausstattung mit der QCS-Kupplung achten Sie auf:

« Fremdkorper in der QCS-Kupplung (siehe Abschnitt
Wartung).

- Vergewissern Sie sich, dass die zwolf (12) Haltekugeln
in allen Offnungen vorhanden sind und dass keine
Beschadigung vorliegt. Abbildung 8 zeigt das Innere
einer vollstandigen und sauberen QCS-Kupplung.

- Bei Uberpriifung des Gegenstiicks der QCS-Kupplung
an den Wechselkdpfen sind kleine Vertiefungen in der
Rillen der QCS-Kupplung normale Verschleif3erschei-
nungen und nicht als Schaden zu betrachten (Abbil-
dung 9).

Haltekugeln

Abbildung 8 - Das Innere der QCS-Kupplung

Vertiefun-
gen akzep-
tabel

Abbildung 9 - Kleine Vertiefungen in der Rillen der
QCS-Kupplung

Wenn Probleme festgestellt werden, benutzen Sie
das Werkzeug erst, wenn die Probleme behoben sind.

4. Kontrollieren und warten Sie alle anderen verwen-
deten Ausriistungsteile gemaB der jeweiligen Anlei-
tung, um sicherzustellen, dass sie in funktionsfahigen
Zustand sind. Uberpriifen Sie die Képfe auf Verschlei,
Verformung oder andere Probleme.
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Vorbereitungs- und
Betriebsanweisungen

A WARNUNG

ll

B
(*

Halten Sie wahrend des Betriebszyklus Finger und
Hénde vom Werkzeugkopf fern. lhre Finger oder Han-
de konnen gequetscht, gebrochen oder abgetrennt
werden, wenn sie in den Kopf oder das Werkzeug oder
zwischen Werkzeugkopf, Werkstiick und andere Ob-
jekte geraten.

Arbeiten Sie nicht an unter Strom stehenden elekt-
rischen Leitungen, um das Risiko von elektrischen
Schldagen, schweren Verletzungen, eventuell mit To-
desfolge, zu reduzieren. Das Werkzeug ist nicht iso-
liert. Wenden Sie geeignete Arbeitsverfahren an und
tragen Sie personliche Schutzausriistung, wenn Sie in
der Ndhe unter Strom stehender elektrischer Leitun-
gen arbeiten.

Bei der Benutzung treten gro8e Kréfte auf, die Teile
zerbrechen oder fortschleudern und Verletzungen
verursachen konnen. Halten Sie nicht benétigte Per-
sonen aus dem Arbeitsbereich fern. Halten Sie bei
der Verwendung Abstand und tragen Sie geeignete
Schutzausriistung, einschlieB8lich Augenschutz.

Betreiben Sie das Elektrowerkzeug nicht ohne Einsit-
ze im Werkzeugkopf. Dadurch kann das Elektrowerk-
zeug beschadigt werden und/oder es kann zu schwe-
ren Verletzungen kommen.

Befolgen Sie die Vorbereitungs- und Betriebsanwei-
sungen, um das Risiko der Verletzung durch Quet-
schung, Stromschlag und andere Ursachen zu min-
dern und Schaden am Werkzeug zu vermeiden.

1. Vergewissern Sie sich, dass der Arbeitsbereich geeig-
net ist (Siehe allgemeine Sicherheitsregeln). Arbeiten Sie
an einer Ubersichtlichen, ebenen, stabilen, trockenen
Position. Benutzen Sie das Werkzeug nicht, wenn Sie
im Wasser stehen.

2. Bestimmen Sie entsprechend der auszufiihrenden
Arbeit das geeignete RIDGID Werkzeug. Die Verwen-
dung, eines fiir eine Anwendung ungeeigneten Werk-
zeugs kann zu Verletzungen flihren, das Werkzeug
beschadigen und zur Erstellung unvollstandiger Ver-
bindungen fiihren.

3. Vergewissern Sie sich, dass Elektrowerkzeug und Kopf
Uberprift und entsprechend den Anweisungen vor-
bereitet wurden. Vergewissern Sie sich bei Bedarf, dass
die korrekten Backen in den Kopf eingesetzt sind.

Wechseln von Kopfen mit QCS-Kupplung
(nur RE 6/RE 60)

Entfernen Sie den Akku aus dem Werkzeug. Ziehen Sie die
QCS-Buchse zuriick und entfernen Sie den entsprechenden
Wechselkopf/setzen Sie den entsprechenden Wechselkopf
ein. Lassen Sie die QCS-Buchse los, um den Kopf zu sichern
(Abbildung 10).Vergewissern Sie sich, dass der Kopf vollstan-
dig eingesetzt und am Werkzeug verriegelt ist. Nicht ohne
installierten Wechselkopf oder Kopfeinsatze betreiben - da-
durch kann das Elektrowerkzeug beschadigt werden. Wenn
der Wechselkopf nicht in die QCS-Kupplung einrastet, ver-
gewissern Sie sich durch Betatigung der Druckabbautaste,
dass der Kolben komplett eingezogen ist.

Es gibt verschiedene QCS-Kupplungstypen. Vergewissern
Sie sich, dass die QCS-Kupplung des Werkzeugs und des
Wechselkopfs mit einander kompatibel sind (entspre-
chend der Kennzeichnung).

QCS-Buchse QCs-Typen
nach hinten Kennzeich-
schieben nung

Kopf einsetzen

/

) —

Abbildung 10 - Einsetzen des Wechselkopfes in die
QCS-Kupplung

Betrieb

1. Setzen Sie mit trockenen Handen einen vollstandig ge-
ladenen Akku ins Elektrowerkzeug ein. Driicken Sie die
Ein-/Aus-Taste (Abbildung 3), um das Elektrowerkzeug
einzuschalten. Alle drei Statusleuchten blinken einmal
auf. AnschlieBend sollte die griine Lampe permanent
leuchten, um anzuzeigen, dass das Werkzeug betriebs-
bereit ist (Werkzeugstatusleuchten siehe Abbildung 6).
Das Elektrowerkzeug schaltet sich automatisch ab,
wenn es 600 Sekunden lang nicht benutzt wird.
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Abbildung 11 - Werkzeug in Betrieb

2. Spezielle Bedienungsanleitungen siehe Anweisungen
fur den Kopf. Halten Sie die Hande vom Kopf und an-
deren beweglichen Teilen fern und betatigen Sie den
Betriebsschalter, um den Werkzeugkolben vorwarts zu
bewegen und den Kopf zu aktivieren. Die Vorwartsbe-
wegung des Kolbens kann jederzeit durch Loslassen
des Betriebsschalters gestoppt werden. So kann der
Kopf zum Schneiden, Stanzen oder Greifen und Posi-
tionieren von Verbindungen positioniert werden.

Sofern in den Anweisungen fiir den jeweiligen Kopf
nicht anders angegeben, driicken Sie den Betriebs-
schalter so lange, bis der Kolben automatisch zurtick-
gezogen wird. Automatisches Zuriickziehen des Kol-
bens zeigt, dass das Elektrowerkzeug die richtige Kraft
erreicht hat und dass der Zyklus abgeschlossen ist.
Dies ist erforderlich, um das komplette Crimpen elekt-
rischer Verbindungen zu gewabhrleisten.

Wenn der Kolben nicht vollstandig eingezogen wird,
driicken Sie die Druckabbautaste. Wenn die Drucka-
bbautaste wahrend des Crimpens einer elektrischen
Verbindung gedriickt wird, ist der Crimp-Vorgang
NICHT abgeschlossen und muss wiederholt werden.

3. Wenn der Vorgang abgeschlossen ist, driicken Sie die
Ein-/Aus-Taste zum Ausschalten und entfernen Sie den
Akku.

RE 6/RE 60/RE 600 Elektrowerkzeuge RIDGID

Aufbewahrung

Entfernen Sie die Batterie aus dem Werkzeug. Bewahren Sie
Elektrowerkzeug und Akku im Koffer auf. Vermeiden Sie die
Lagerung bei extremer Hitze oder Kalte. Das Elektrowerk-
zeug wird nicht eingeschaltet, wenn die Temperatur von
Werkzeug oder Akku auBBerhalb des Spezifikationsbereichs
liegt. Dies wird durch eine Statusleuchte am Werkzeug an-
gezeigt. (Siehe Abbildung 6)

In einem trockenen, sicheren Bereich
lagern, der fiir Kinder und Personen, die mit dem Elektro-
werkzeug nicht vertraut sind, nicht zuganglich ist. Das Elek-
trowerkzeug stellt in den Handen nicht geschulter Benut-
zer eine Gefahr dar.

Wartungsanweisungen

Entfernen Sie den Akku aus dem Werkzeug, bevor Sie
Wartungsarbeiten durchfiihren oder Einstellungen
vornehmen.

Reinigen des Werkzeugs

Wischen Sie das Elektrowerkzeug auBen taglich mit einem
sauberen trockenen Tuch ab.

Reinigen der QCS-Kupplung

Richten Sie die QCS-Offnung nach unten und schiitteln
Sie etwaige Fremdkorper vorsichtig heraus. Uberpriifen
Sie die QCS-Offnung auf etwaige Fremdkorper. Fremdkor-
per kdnnen mit Wattestdbchen beseitigt werden. Achten
Sie darauf, dass sich kein Material in den Vertiefungen fir
die Haltekugeln ansammelt (Abbildung 8). Die QCS-Kupp-
lung wird im Werk lebensdauergeschmiert. Geben Sie kein
Schmiermittel in die QCS-Kupplung.
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Fehlerbehebung

PROBLEM MOGLICHE URSACHEN LOSUNG
DasWerkzeug wird | Der Akkuist komplett entladen oder Voll aufgeladenen Akku einsetzen/Akku laden.
beiBetitigungder | defekt e
Ein-/Aus-Taste nicht | Ay nicht korrekt in den Werkzeuggriff " A .
eingeschaltet. emguer;;n orertin den Tereetodr Priifen, ob der Akku richtig eingesetzt ist.
Falsches Werkzeug/Einsatz flir den Kabel- | Setzen Sie das richtige Werkzeug/den richtigen Einsatz
querschnitt oder das Material verwendet. | ein.
Die hgrgestelltep Das Werkzeug war nicht gerade an der Achten Sie darauf, dass das Werkzeug gerade an der
Verbindungen sind ! ; ;
Verbindung angesetzt. Verbindung angesetzt wird.

nichtvollstandig. | .. T T .
Unter Kontaktinformationen finden Sie das nachstgele-

Das Werkzeug muss repariert werden. gene unabhangige RIDGID Servicecenter.

Ol lauft aus dem
Werkzeug_; aus.

Motor lauft, aber .
Werkzeug schlief3t Olstand zu niedrig. Unter Kontaktinformationen finden Sie das nachstgele-
den Zyklus nicht ab. gene unabhangige RIDGID Servicecenter.

Schneidbacken .
stoppen wahrend Olstand zu niedrig.
des Betriebs.

Dichtung oder mechanische Probleme.

Unter Kontaktinformationen finden Sie das nachstgele-

. B gene unabhangige RIDGID Servicecenter  ~
f::net'("”v;i:tzn%uges Schneidkanten sind stumpf oder gebro- Stumpfe oder gebrochene Klinge durch entsprechen-
Betriebs N | defrsatztelleersetzen. " |

Eine Klinge verwenden, die fiir das zu schneidende
Material geeignet ist.

Material nicht fiir die Klinge geeignet.

Siehe Abbildung 6 - Statusleuchten des Werkzeugs

Erforderliche Wartung durch unabhangige
RIDGID Vertragswerkstatt wartung und Reparatur

Das Elektrowerkzeug muss in den festgelegten Abstanden A WARNUNG

von einer unabhingigen RIDGID Vertragswerkstatt gewar- Die Betriebssicherheit des Geréts kann durch unsach-
tet werden, um einwandfreie Funktion zu gewdhrleisten. gemifle Wartung oder Reparatur beeintréchtigt wer-
Dies wird durch eine Statusleuchte am Werkzeug angezeigt den.

(Siehe Abbildung 6). Wartungsintervall siehe Spezifikationen. Wartung und Reparatur dieser Elektrowerkzeuge miissen

von einer unabhangigen RIDGID Vertragswerkstatt fir
Crimp-Werkzeuge durchgefiihrt werden. Verwenden Sie
ausschlief3lich RIDGID Serviceteile.

Informationen (ber die ndchstgelegene unabhangige
RIDGID Vertragswerkstatt oder Antworten auf Service- und
Reparaturfragen finden Sie im Abschnitt Kontaktinformati-
onen dieses Handbuches.
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Optionale Ausstattung

Um Verletzungsgefahr zu vermeiden, ist nur die spe-
ziell fiir RIDGID Elektrowerkzeuge entwickelte und
empfohlene Ausriistung, die nachstehend aufgefiihrt
ist, zu verwenden.

Serie RE 6/RE 60/RE 600

Best.-Nr. | Beschreibung
44693 18V 2,0 Ah Akku (Nord- und Lateinamerika, Australien)
44698 18V 4,0 Ah Akku (Nord- und Lateinamerika, Australien)
43458 120V Ladegerdt fiir Advanced Lithium Akku
43333 230V Ladegerat fiir Advanced Lithium Akku
43323 18V 2,0 Ah Akku (Europa & China)
43328 18V 4,0 Ah Akku (Europa & China)

Serie RE 6/RE 60

Best.-Nr. | Beschreibung
52283 4P-6 4PIN™ Backenloser Crimp-Kopf
52078 Swiv-L-Punch Ausschlag-Stanzkopf
47198 SC-60C Schneidkopf fiir Kupfer-/Aluminiumdraht
49408 SC-60C Schneidkopf fiir ACSR
52083 RE 6 Transportkoffer (Kunststoff)
47773 RE 60 Transportkoffer (Kunststoff)
47753 LR-60B Rundkopf

Eine vollstandige Liste der fiir diese Werkzeuge erhaltli-
chen RIDGID-Ausriistung finden Sie im Ridge Tool Katalog
online auf RIDGID.com oder in den Kontaktinformationen.

Entsorgung

Teile des Elektrowerkzeugs enthalten wertvolle Materialien
und kénnen recycelt werden. Hierfiir gibt es auf Recycling
spezialisierte Betriebe, die u. U. auch ortlich ansassig sind.
Entsorgen Sie die Teile entsprechend den 6rtlich geltenden
Bestimmungen. Weitere Informationen erhalten Sie bei der
ortlichen Abfallwirtschaftsbehorde.

Fiir EG-Lander: Werfen Sie Elektrogerdte
nicht in den Hausmull!

Gemal der Europaischen Richtlinie 2012/19/EG

Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate und ihrer

Umsetzung in nationales Recht miissen nicht

mehr gebrauchsfahige Elektrogerate getrennt
gesammelt und einer umweltgerechten Wiederverwertung
zugefiihrt werden.

RE 6/RE 60/RE 600 Elektrowerkzeuge RIDGID

EG Konformitatserkldarung

Die CE-Konformitatserklarung (890-011-320.10) kann die-
sem Handbuch auf Wunsch als separates Heft beigelegt
werden.

Elektromagnetische
Vertraglichkeit (EMV)

Der Begriff elektromagnetische Vertraglichkeit bezeichnet
die Fahigkeit des Produkts, in einer Umgebung, in der elek-
tromagnetische Strahlung und elektrostatische Entladun-
gen auftreten, einwandfrei zu funktionieren, ohne elektro-
magnetische Stérungen anderer Gerdte zu verursachen.

Die RIDGID RE 6/RE 60/RE 600 Elektrogerdtefamilie ent-
spricht IEC61000-6-5 (Ausgabe 1.0) Elektromagnetische
Vertraglichkeit (EMV) Teil 6-5: Fachgrundnormen - Storfes-
tigkeit von Betriebsmitteln, Gerdaten und Einrichtungen,
die im Bereich von Kraftwerken und Schaltstationen ver-
wendet werden.

IZIITT73A Diese Werkzeuge entsprechen allen gelten-
den EMV-Normen. Die Moglichkeit, dass sie Stérungen an-
derer Gerdte verursachen, kann jedoch nicht ausgeschlos-
sen werden. Alle getesteten Standards im Zusammenhang
mit der elektromagnetischen Vertraglichkeit werden in
den technischen Unterlagen des Werkzeugs aufgefiihrt.

85



RIDGID Rge¢/Re 60/RE 600 Elektrowerkzeuge

86



RE 6/RE 60/RE 600 Elektrowerkzeuge RIDGID

87



RIDGID Re 6/RE 60/RE 600 Electrical Tools

Manufacturer:
RIDGETOOL COMPANY
400 Clark Street

Elyria, Ohio 44035-6001
US.A.

Authorized Representative:

RIDGE TOOL EUROPE

Z Schurhovenveld 4820

3800 Sint-Truiden

Belgium

CE Conformity

This instrument complies with the European Council Electromagnetic Compatibility
Directive 2004/108/EC using the following standards:

EN 61326-1:2006, EN 61326-2-1:2006.

Conformité CE

Cet instrument est conforme a la Directive du Conseil européen relative a la
compatibilité électromagnétique 2004/108/CE sur la base des normes suivantes :
EN 61326-1:2006, EN 61326-2-1:2006.

Conformidad CE

Este instrumento cumple con la Directiva de Compatibilidad Electromagnética
2004/108/CE del Consejo Europeo mediante las siguientes normas: EN 61326-
1:2006, EN 61326-2-1:2006.

CE Uygunlugu

Bu chaz, asagidaki standartlan kullanan Avrupa Konseyi Elektromanyetik
Uyumluluk Direktifi 2004/108/ECile uyumludur: EN 61326-1:2006, EN 61326-2-
1:2006.

CootBetcTBMe TPeGoBaHNAM EBpocoio3a (CE)

Hacroawwmii npubop cooTBeTCTBYeT TpebOBAHMAM MO IMEKTPOMATHUTHOI
comecTumoctit 2004/108/EC [lupexvbl EBponeiickoro (oo3a ¢ MpuMeHeHem
anepyroLuwx cranpapros: EN 61326-1:2006, EN 61326-2-1:2006.

Conformidade CE

Este instrumento estd em conformidade com a Directiva de Compatibilidade
Electromagnética do 2004/108/CE Conselho Europeu utilizando as normas
sequintes: EN 61326-1:2006, EN 61326-2-1:2006.

CE-Konformitat
DiesesInstrumententsprichtderEU-Richtlinieliberelektromagnetische
Kompatibilitat 2004/108/EG unter Anwendung folgender Normen:

EN 61326-1:2006, EN 61326-2-1:2006.
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